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Sterk i skrøpelighet

   Derfor er jeg vel tilfreds i skrøpelighet, under mishandling, i nød, i forfølgelser og trengsler for Kristi skyld. For når jeg er skrøpelig, da er jeg sterk! 2 Kor. 12, 10 

   La nå dette få lære deg en ting i dag; Kom til Jesus som du virkelig er! - «Herre, du kjenner og vet om alt. Likevel kommer jeg til deg, fordi ordet forkynner og lærer meg at du tar imot syndere, skrøpelige og fortapte.»
   Skrøpelig. Det er enhver sann kristens vitnesbyrd, at det har jeg i grunnen alltid vært. Jeg har aldri fått til min kristendom. 
   La meg nå spørre deg om en ting: Når tror du Paulus slapp denne tornen i kjødet, som han taler om? Tror du det var i dette livet? Tror du han nådde et slikt punkt, eller nivå etter hvert at han ikke lenger sto i fare for hovmodighet? 
   Nei, Paulus ble nok bevart i bevisstheten om sin egen skrøpelighet livet ut, og dermed også i Guds nådeord.
   Mange lover nok altfor mye fra prekestolen. Mye mer enn de har fått myndighet til; om hvor herlig du skal få det, og hvor sterk og seierrik du skal bli osv, om du bare… og så er det gjerne knyttet en eller annen betingelse til, som du må oppfylle.
   Det kan jeg ikke se at Skriften lover noen på den måten, men det skal du erfare om du forlater deg på Ham - slik som du virkelig er - at Hans nåde også er nok for deg, og at du er berget for tid og evighet. Og ikke minst, at du skal få lov å til være, og komme til, Ham akkurat slik som du er til enhver tid, og få overlate til Ham å forandre hva som måtte forandres. 
   Hvile var det Han kalte deg til. Er det slik du erfarer det også? Er det hva du forbinder med å være en kristen; hvile?
   »O, Jesus åpne du mitt øye at jeg må se hvor rik jeg er.» I deg! 
   »Men Han sa til meg: Min nåde er nok for deg, for min kraft fullendes i skrøpelighet.» (2 Kor. 12,9).
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Det er håp!

   Men Paulus ropte med høy røst og sa: Gjør ikke deg selv noe ondt! For vi er her alle.
                                                                                                                                  Ap.gj. 16, 28

   Å, hvor mange fortvilte mennesker trenger ikke å høre dette ropet i dag! - Alle de som i likhet med fangevokteren i Filippi her, trodde alt håp var ute! Jesus din frelser er ennå på jord! - Han som gjør alle ting nye!
   Å ta det kristne håp - det vil si håpet til Jesus - bort fra et menneske, det kan synes som en liten ting, så lenge livet iallfall går sånn tålelig, for ikke å si, når livet oppleves godt og lyst, men den dagen «lykken» snur, da er det ikke redning å skue noe sted! Du blir stående som Judas, som hadde latt frelsesordet, nådeordet, gå seg forbi, fordi han var opptatt av andre, og i hans øyne, bedre ting. Når trengselen var der, så han ikke annen løsning, enn å ta sitt eget liv. (Mt. 27,5).
   Avkristning er noe langt mer alvorlig, enn å fjerne noen bud og regler, det er en fjernelse av ethvert håp, og dermed bli stående igjen med en tilværelse som er meningsløs!
   Til en slik fortvilet ropte Paulus, og det med høy røst!: «Gjør ikke deg selv noe ondt!» Det var nemlig ingen grunn til det! - Det var ikke slik som han trodde! - Situasjonen var ikke håpløs!
   Det er heller ikke din situasjon, du som leser nå - hva det så måtte være som er kommet på, eller har skjedd. - Så lenge Jesus lever og kaller på syndere; Han som har all makt i himmel og på jord, er det ikke håpløst for noe menneske!
   Ta imot det ordet Han forkynner deg nå: «Kall på meg på nødens dag, så vil jeg utfri deg, og du skal prise meg.» (Slm. 50,15).
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Seg selv en lov

   For når hedninger, som ikke har loven, av naturen gjør det loven byder, da er disse, som ikke har loven, seg selv en lov. De viser at den gjerning loven krever, er skrevet i deres hjerter: Om det vitner også deres samvittighet og deres tanker, som innbyrdes anklager dem eller også forsvarer dem -. Rom. 2, 14 - 15

   Her går så mang en og leter i sitt eget indre etter bekreftelse på gudsliv. Fromme tanker, følelser, vilje, ønsker. Du merker også en «sperre» i ditt eget indre, som holder deg fra å kaste deg ut i all slags synder. Ja, for mange ligger denne «sperre» så høyt, at de lever et svært så rettskaffent liv. Når jeg har det slik, da må jeg vel være en kristen?
   Her leser vi at Gud har lagt en lov, endatil ned i hedningens hjerte -
som innbyrdes anklager eller også forsvarer dem -. Dette har Gud i sin nåde gjort for å opprettholde en viss orden.
   Når Gud overgir mennesker i deres hjerters lyster til urenhet, som det står i Rom. 1,24, da er det denne loven, denne «sperren», som tas bort, og de får leve i sitt hjertes lyster uhemmet. Da er et menneske overgitt til fortapelse.
   Så har da endatil hedningen en slik lov i sitt hjerte! Og så går her altså mang en og finner dette i sitt eget indre, sitt eget liv, som en bekreftelse på at de lever med Gud, mens sannheten er den at de i virkeligheten bare lever under denne «loven i sitt eget hjerte.» «Som innbyrdes anklager dem eller også forsvarer dem.»
   Det er nok flere som trøster seg falskt til denne loven, enn til Guds lov. Alt dette jeg føler, tenker og gjør som synes å bekrefte at jeg er en kristen. Hvem kan skjelne her?
   Nei, bort med alt dette. «Herre, la meg få se Ham som har sonet all min synd, og som nå sitter ved din høyre hånd, i mitt sted.» Som Paulus skriver: «Jeg ville ikke vite av noe blant dere, uten Jesus Kristus, og Ham korsfestet.» (1 Kor. 2,2).
   Om jeg lever et nokså rettskaffent liv, eller svært så rettskaffent liv, eller om jeg føler meg rettsindig, eller «åndelig,» hva betydning har det i denne sammenheng? Ingen! Men at Jesus kom, levde fullkomment rettferdig etter Guds lov, ja, var i seg selv lovens oppfyllelse, og så gav sitt rettferdige liv til en soning for mine synder; det har all betydning! Er dette sant, da er jeg frelst ved det, enten jeg har det slik eller slik!
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Ikke egen fortjeneste! 

   Slik skal også dere, når dere har gjort alt det som er pålagt dere, si: Vi er unyttige tjenere! Vi har bare gjort det vi var skyldige å gjøre. Luk. 17, 10

  Ja, dette kan synes som om det å komme til himmelen blir en heller trist sak. - Det blir å stå med bøyd hode. - Men nei, det er ikke slik Jesus presenterer det for oss. Han sier tvert imot at Han selv skal binde opp om seg og la oss gå til bords og selv komme og tjene oss. (Luk. 12,37). Hva tenker du om det? - Ja, kan du i det hele tatt forestille deg en slik situasjon, at du skal sitte til bords mens ingen ringere enn Herren selv tjener deg! Synes du det er fortjent?
   Det er nettopp denne tanke om fortjeneste, Jesus også i vår tekst ønsker å ramme. Det er nemlig den falske ånd som ble sådd i mennesket på fallets dag som rører seg i dette; i den tanke at vi selv fortjener noe. 
   Med denne ånd og falske innbilning følger hovmodet. De som sitter ved himmelens bord er nok ubeskrivelig glade for å befinne seg i en slik stilling, men sikkert også minst like forundret! - Tenk jeg! - Dette har jeg jo ikke fortjent!
   Det er nettopp det de sier i teksten her: «Vi er unyttige tjenere!»
   Jeg må jo hver dag - om jeg skal være sann - gå inn for Herren og be som Jesus lærte oss: «Forlat meg min skyld!» - Hvordan kan jeg da kunne komme på den tanke, at jeg en gang skal stå innfor Herren i selve himmelen på grunn av noen egen fortjeneste!
   Det gjelder å våkne opp og vokte seg for alle slike tanker; for i Guds rike heter alt: Av nåde!
   Herren har pålagt alle sine en oppgave her på jord - det vil si, at Han har en hensikt med å ha den enkelte her - men når målet en dag er nådd, så får du se at Han selv utførte den tjeneste ved deg, og at det nok var mer på tross av deg, enn på grunn av! Om du når dit en dag, så vil også ditt vitnesbyrd bli: «Jeg er en unyttig tjener!» 
    At dette er sant, det er nettopp hva du leser i teksten i dag.
   Gled deg ved og i Hans nåde, så blir det en evig glede!
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Hva liter du på?

   Jeg setter min lit til Guds miskunnhet for evig og alltid. Slm. 52, 10 

   David kaller den salme som teksten vår er hentet fra for en læresalme! - Og ingen kan lære andre noe som han ikke selv har fått god innsikt i.
   Dette er et vitnesbyrd ingen andre kan ta i sin munn, enn den som har lært Herren godt å kjenne! Han har lært Ham slik å kjenne, at han kan rope ut for all verden at han setter sin lit til Guds miskunnhet, og det for evig alltid!
   Det du vil sette lit til for evigheten, det må du virkelig kjenne godt, det må du være viss på ikke svikter deg! Og hva er dette for salmistens del? 
- Jo, Guds miskunnhet! Hans nåde, Hans trofasthet, Hans barmhjertighet, Hans kjærlighet - kort sagt, alt dette ved Gud som taler til vår fordel! Det er hva han setter sin lit til.
   Her er all vår ros utelukket! Slik taler apostelen Paulus om denne sak. (Rom. 3,27).
   Kanskje ser du engstelig frem mot døden, og det som kommer etter; tenk, jeg som er så elendig, skal møte frem for Gud, Han som sitter på sin opphøyde trone og skal dømme levende og døde, som Ordet Hans vitner om!
   Ja, det er et skremmende bilde; det var det også for David, og har vært det for alle troende til all tid. Det er ikke i slike syner av Gud de finner trøst og håp, og Gud har da heller ikke gitt dette bildet av seg selv, som noe mennesket kan ta sin tilflukt til, men se på Golgata! - Se på Ham som henger der! - Som henger der av inderlig medynk med deg!
   Det var dette David satte sin lit til! Kan du annet når du ser Kristus korsfestet?
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Bli ikke liggende etter!

   Vær ikke lunkne i iveren! Vær brennende i ånden, tjen Herren! Rom. 12, 11

   Det er ingen trelldom Herren har ført oss inn i, idet Han har gitt oss del i, og inngang i, sitt rike her på jord, men hvile, glede, fred, ro!
   Apostelen som skriver dette var vel kjent med strevet under loven, og advarer de troende sterkt imot det: «Til frihet har Kristus frigjort oss. Stå derfor fast, og la dere ikke igjen legge under trelldommens åk.» (Gal. 5,1).
   Men han kjente også, av erfaring, vel til det Jesus engang sa til sine disipler: «Ånden er villig, men kjødet er skrøpelig» (Mt. 26,41; Mrk. 14,38). – Romerbrevets kapittel 7 overbeviser oss om det.
   Han hadde også vært vitne til sin kjære medarbeider Demas’ fall - Han som fikk den nærværende verden kjær (2 Tim. 4,10) - og han var nok ikke den eneste apostelen hadde sett gli bort fra Veien.
   Så han ser nødvendigheten av denne formaningen, for at de troende ikke skal la seg besnære av den makelighet verden kan lokke med, at de ikke skal fristes til å begynne å leve for seg selv igjen, og bli mer og mer opptatt med de ting som trygger oss i denne verden, slik at livet i Gud og de ting som har med Guds rike å gjøre stadig kommer mer i bakgrunnen, inntil det bare er skallet igjen av det som en gang var liv!
   Det farlige med dette er jo at det ikke skjer i ett nu, men siger langsomt inn, og tar gradvis over, slik at du ikke selv merker hva som er i ferd med å skje, før det er for sent, og ikke noe kan vekke deg opp igjen av søvnen.
   Derfor dette vekkeropet fra apostelen: Vokt deg!
   Kanskje trengte nettopp du det i dag? Det er en som har kjøpt deg så dyrt, og som ikke ønsker å miste deg, men vil eie deg nå og for evig!
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Nådelønnen venter på deg!

   Men jeg vil gi denne siste det samme som deg. Mt. 20, 14

   Her møter vi igjen dette så forunderlige for oss, at alt i Guds rike er av nåde!
   Det bryter så med alt i oss, og alt i denne verden. Det er jo ikke slik det foregår her, rett og slett! - Det oppleves til og med urettferdig, at den som bare har arbeidet én time skal få samme lønn som den som har arbeidet hele dagen.
   Men nå var det slik at vingårdens herre var blitt enig med disse første arbeidere om lønn; de gikk inn på en kontrakt: Vi gjør jobben for så å så mye! - Mens disse siste bare gikk inn i vingården på Herrens kall og overlot til Ham å avgjøre hva lønnen skulle bli. 
   På lønningsdagen åpenbares noe de ikke forstår, nemlig nåden, Guds nåde! - Bare de som har forlangt lønn, får det de fortjener og må forlate vingården: «Ta det som er ditt og gå!» - Det er i virkeligheten fortapelsen dette! - Mens de andre får det som Herren i sin nåde har bestemt for dem, nemlig å vinne evig liv ved Hans Sønn, Jesus Kristus! - Dette som «Han i kjærlighet har forut bestemt oss til,» nemlig, «å få barnekår hos seg ved Jesus Kristus, etter sin frie viljes råd.» (Ef. 1,5).
   I denne lignelsen åpenbares Guds nåde, men det står ingenting om at de siste tok imot og aksepterte denne fremgangsmåten heller. Men det er iallfall klart nok, at de som arbeidet for lønn ikke bøyde seg for det!
   De siste tok nok imot det med glede, fordi de fikk mer enn de syntes de fortjente. - Det er dette Jesus taler om til fariseerne og de skriftlærde: «Sannelig sier jeg dere: Tollere og skjøger går før dere inn i Guds rike» (Mt. 21,31). - Fordi, for dem så synes bare én vei til frelse mulig, nemlig nåden! - Og det er denne lønn, nådelønnen, Han så gjerne vil legge inn i hvert eneste menneskehjerte! - Og hør du: Også i dag – også i deg!
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Den som har øre, han høre!

   Land! land! land! Hør Herrens ord! Jer. 22, 29 

   Denne innbydelsen ropes ut til et helt folk. Men det er ikke bare en vennlig innbydelse dette, som når Herren kommer til et menneske, eller et folk, første gang. Her er en undertone, en advarsel; det er noe som ropes ut til et folk som mer og mer har vendt Gud ryggen og dermed er på vei mot stupet, mot sin egen undergang.
   Det er altså tale om kallet til et frafallent folk. 
   - Du kan se deg selv stående på veien og rope etter noen som allerede er kommet langt bort; det er nå like før de er utenfor hørevidde!
   Vi kan vanskelig unngå å tenke på vårt eget folk i denne sammenheng, og enda mer på det folk som kaller seg ved Hans navn, kristenfolket.
   Det folk det ropes etter i teksten her, kalte seg ennå Israel med stolthet, men hadde mistet alle tegn på at de virkelig var Herrens Israel, han som hadde kjempet med Gud og vunnet - vunnet frelse og gudssamfunn. (1 Mos. 32,28). 
   Ikke noe er mer tragisk enn den som kaller seg ved Jesu navn, men i virkeligheten er langt borte fra Ham! Da står det bedre til med hedningen.
   Vi leser om Laodikeamenigheten i et av sendebrevene i Åpenbaringsboken - der var nettopp situasjonen denne. Alt så vel ut i deres egne øyne, men Herren forteller dem i klartekst, at Han selv står utenfor døren og banker på! - Altså hører vi det samme rop fra Herren til dem, som vi hører i teksten vår i dag.
   La oss ta dette alvoret innover oss i dag, for vi har med Ham å gjøre som ikke vil noen synders dom og død. Så lenge vi er i stand til å høre ropet, er det også håp om frelse, «for Han er trofast som gav løftet.» (Hebr. 10,23).
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Hør! Så skal...!

   Ordet er deg nær, i din munn og i ditt hjerte. Det er troens ord, det som vi forkynner.
                                                                                                                                     Rom. 10, 8

   «Det er Ordet om korset du trenger, min venn! - ja, Ordet om korset igjen og igjen!»
   Det er Ordet som frelser oss mennesker, og ikke noen innsats fra vår side. 
   De aller fleste mennesker svever i den villfarelse, at det å være en kristen, det å være frelst, det har noe med noen egenskap hos oss selv å gjøre; vi har forandret oss! Men dersom vi ser bort fra slike ord som kristen og frelst - som folk legger sitt eget inn i - og taler om hva dette virkelig dreier seg om, nemlig liv i Gud, så skjønner vi at det må handle om noe langt mer, ja, noe helt annet!
   Nei, den som virkelig er frelst, han vitner: Det var Ordet som gjorde hele forskjellen! - Ordet som kom til meg, Ordet om Jesus, Ordet om korset! Det er nemlig troens ord, det Ord som var i apostlene, som drev dem, og som de forkynte, nemlig Jesus Kristus selv, med hele sin fylde og hele sin frelsesgjerning!
   Når Paulus beskriver dette, så lyder det: «Kristi kjærlighet tvinger oss!» (2 Kor. 5,14).
   Når dette frelsesbudskapet også har kommet til din hjertedør, så skyldes det altså Kristi kjærlighet, Guds kjærlighet - til deg!
   Mennesker har vært drevet frem av den gjennom hele historien, for at nettopp du skulle få høre budskapet og møte Guds kjærlighet, for den som dør for deg, Han må da også elske deg!
   Dette Ordet er deg nær, ikke sant? - Du ser like på det nå, idet du leser denne andakten!
   »Hør! Så skal deres sjel leve!» sier Herren i sitt ord. (Jes. 55,3).
   Frelsesordet er kommet også til deg, og det taler ikke om hva du skal gjøre, men om hva du skal høre. Nemlig om hva en annen har gjort for deg - hva Jesus har gjort!
   Det er det som gjelder for Gud også i dag!
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Tjen hverandre!

   Etter som enhver har fått en nådegave, så tjen hverandre med den. 1 Pet. 4, 10

   «- som gode husholdere over Guds mangfoldige nåde,» står det videre i dette verset hos apostelen Peter.
   Guds mangfoldige nåde! - Hans nåde kommer til oss og viser seg på mange vis, og krones med det verk Han fullførte på Golgata i synderes sted - i våres alles sted!
   Han er Giveren, den som villig deler ut av sine gaver, mangfoldig og rikelig, alt etter som Han ser det tjener oss til gode. Holder Han noe som helst tilbake fra oss, så skyldes også det ene og alene nåde! - Fordi Han ser at det vil skade oss.
   Denne mangfoldige nåde, er du satt til husholder og forvalter over i fra samme stund av, som du selv ser inn i den, og dermed mottar den for egen del.
   Du som har sett og mottatt Guds nåde, slik den er åpenbart deg i Kristus; det er en ting du må komme i hu til enhver tid, og aldri glemme; det er én eneste grunn til at du fremdeles er her på jord, og det er for å tjene dine medmennesker med Guds nåde, slik at også de måtte bli frelst, om det var mulig. 
   Du har vel ikke glemt det? Slik at du nå bare bygger mer og mer opp om deg selv, for å gjøre deg det makelig her i verden?
   Det er den kommende verden som består, ikke den nærværende! 
   Og så står det her: «Tjen hverandre med den.» Er det noen som virkelig trenger deg og din støtte her i verden, så er det dem som vandrer med Jesus i sannhet. De elendige kalles de.
   De møter motstand, forbigåelse, besvær, ydmykelse, tilsidesettelse, hån, spott og latterliggjørelse fra denne verdens mennesker som selv er blinde for den åndelige virkelighet - og all slags tenkelige og utenkelige plager fra Satan - Guds og vår sjels fiende - og fra deres eget syndige og gjenstridige kjød.
   Disse er du kalt til å tjene! Bli først av alt klar over det, så skal nok Herren vise deg hvordan. Nådegaven har du alt fått! - Den fikk du som gave i den nye fødsel.
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Ånden gjør levende!

   For Guds ord er levende og virksomt og skarpere enn noe tveegget sverd. Hebr. 4, 12

   Hans ord er ånd og er liv (Joh. 6,63b), og er altså virksomt der det kommer til.
   Det er ingen ringere enn Herren selv som har talt, og Ånden er den som gir det den nødvendige kraft til å bryte igjennom menneskers forsvarsverk; til å «rive ned tankebygninger og enhver høyde som reiser seg mot kunnskapen om Gud, og til å ta enhver tanke til fange under lydigheten mot Kristus.» (2 Kor. 10,5).
   Kjære venn, det er ikke du som skal gjøre det! - La nå det finne feste hos deg. Det er ikke du som skal gi det kraft, det er ikke du som skal tenke ut kløktige, treffende og overbevisende ting å si, det er ikke du som ved radikale og rammende uttalelser skal sette mennesker på plass. - Å nei, det er Guds Ånd som skal gjøre dette!
   Du derimot skal finne hvile i, at det er Ånden som gjør levende, og at kjødet ikke gagner noe. (Joh. 6,63a). Du skal bare få være den som bringer Ordet!
   Det er bare ett vis et menneske kan bli frelst på og komme til sannhets erkjennelse, og det er ved Åndens vitnesbyrd i det indre. - Ikke ved menneskelig overtalelse! 
Og hvordan skjer så dette indre verk? - Hva er Åndens verktøy? Det åpenbares hos apostelen Jakob idet han vitner: «Etter sin vilje har Han født oss ved sannhets ord.» (Jak. 1,18).
   Da er det dette levende, og derfor også virksomme Ord, som ved sin skarphet har trengt igjennom!
   Hans ord er på den ene side «lik en hammer som knuser berg (loven)!» (Jer. 23,29), og på den annen side «en Guds kraft til frelse - altså en legende kraft - (evangeliet)!» (Rom. 1,16). 
   Still deg inn under dette ords påvirkning og du skal få erfare hvor trofast Gud er! - Han står bak sitt Ord, og Han virker ved sitt Ord, akkurat som Han også har lovt deg det, og du skal se Hans frelse og glede deg i en glede som denne verden rett og slett ikke kan gi, og finne ro i en fred som ikke er av denne verden.
   Hør! - I dag.
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Løft hodet!

   Men når dette begynner å skje, da rett dere opp og løft hodet! For deres forløsning stunder til. Luk. 21, 28

   «Når dette begynner å skje,» sier Herren. Det skal altså være mulig for Hans folk å gjenkjenne dette som det Han har talt om; det som skal skje like før Hans komme.
   Da taler Han - midt imot det som gjerne skjer med oss, når vi leser og hører om disse ting - om at vi skal løfte hodet! Å løfte hodet, det vil jo si å være frimodig og positiv i forhold til det som skjer.
   Med oss skjer gjerne det motsatte, vi blir nedslåtte og engstelige; men Jesus legger ikke noe bud på oss her, dette er ikke grunnet på noen kraft vi frembringer av eget bryst. Han peker bare rett og slett på at vi har grunn til å løfte hodet: «- deres forløsning stunder til!»
   Det vitner om at Han snart vil være der og hente sine til det sted Han har gjort i stand for dem! (Joh. 14,2).
   Når du hører om eller tenker på de forferdelige ting som skal ramme denne verden før Herren kommer igjen, så prøv for et øyeblikk å ikke feste oppmerksomheten helt og fullt på det, men hør Herrens ord til deg, slik som det bl.a. lyder i Åpenbaringsboken: «Straks ble jeg bortrykket i Ånden. Og se, en trone var satt i himmelen, og det satt en på tronen.» (Åp. 4,2).
   Det er ikke slik som det kan se ut for øyet, dersom det bare er festet på de ting som skjer. - Det er ikke noe som helst som er ute av kontroll, det er ikke noe som skjer på slump, men det er alt sammen forutsagt, og det er Herren, og ikke den onde, som sitter på tronen! Det står ennå, den dag i dag, fast: «Meg er gitt all makt i himmel og på jord!» (Mt. 28,18).
   »Gud er på tronen ennu, Og Han kommer sine i hu! I prøvelsens stunder, Å, tenk hvilket under, At aldri alene er du!» 
   Nei, aldri! - For igjen: Se bort fra det øyet ser, og til Ordet, som nå sier: «Og se, jeg er med dere alle dager inntil verdens ende!» (Mt. 28,20).
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Hans fornedrelse - vår frelse!

   Men da de så opp, så de ingen uten Jesus alene. Mt. 17, 8

   De hadde nettopp vært vitne til et mektig syn; Jesus var forklaret i en herlighet slik at Han fremsto for deres øyne som et lyn; to av Israels histories mest kjente hellige, sto der lys levende og talte med Ham, og Faderens egen røst lød til dem direkte fra himmelens trone! 
   Prøv bare å forestille deg, hvordan dette måtte ha vært for dem! Men de vekkes snart opp fra all denne herlighet igjen, og da ser de ingen uten Jesus alene, og da heller ikke lenger i noen himmelsk glans lik den de nettopp hadde vært vitne til, men tjenerskikkelsen! - Han som i sin fornedrelse er på vei til lidelse og død, til vanærens kors utenfor muren, m.a.o. Han som var et levende offer for syndere! - Han som var ikledd kjød og blod, for at Han kunne ofre seg selv i vårt sted! Han som gjennom profeten vitner: «Pressekaret har jeg tråkket, jeg alene, og av folkene var det ingen med meg.» (Jes. 63,3). Jesus alene!
   Han så de - og Han var den de skulle se! 
   Apostelen Paulus - som også hadde sett Jesus i et mektig syn flere ganger, og hadde opplevd å bli rykket inn i den tredje himmel - han skriver det velkjente budskap til korintermenigheten, som var langt på vei inn i herlighetsteologiens villfarelse: «For jeg ville ikke vite av noe blant dere, uten Jesus Kristus, og Ham korsfestet.» (1 Kor. 2,2).
   Dette er langt mer alvorlig enn hva vi mennesker i vår åndelige uforstand kan tenke. Mister du dette syn av Jesus, da mister du selve frelsen av syne! Det var som den fornedrede tjenerskikkelsen Han vant deg frelse, og tilfredsstilte Guds krav; som det Guds lam som bærer verdens synd! (Joh. 1,29 og 36).
   Har du Ham for øye i dag?

14

Stå stille og gi akt!

   Stå stille og gi akt på Guds under! Job 37, 14

   Guds undere er mangfoldige, tenk bare på hva apostelen Johannes skriver om Jesu gjerninger: «Skulle det skrives ned, hver ting for seg, da mener jeg at ikke hele verden ville romme de bøker som da måtte skrives.» (Joh. 21,25).
   Hele det Gamle Testamente er også fullt av Guds undere. Ja, de er virkelig mangfoldige, du møter dem over alt gjennom hele historien - frem til Jesus - og du møter dem blant de første kristne etter Jesus. Og så videre gjennom hele kirkehistorien, inntil den dag i dag! - Guds undere! Kanskje kan du vitne om forunderlige ting Han har gjort også i ditt liv! 
   Ja, dette er stort, og det er grunn til lov og takk om du har fått oppleve Herrens inngrep på denne måten, men det er nok noe helt annet dette ordet i Jobs bok peker hen imot; nemlig det under! - Det som nevnes i entall: - Underet over alle under. Som Per Nordsletten uttrykker det så fint i en av sine sanger: «Vår store Gud gjør store under, Det største har Han gjort mot meg.» - Ja, la meg nå spørre deg som leser nå: Hva er det for deg? - Blir du hjertelig med i resten av sangverset? «Den dag Han kastet mine synder i nådehavet bakom seg, Og meg utvalgte til sin brud, Å du forunderlige Gud!»
   Hvilken dag var det, da Han kastet mine og dine synder, i nådehavet bakom seg? Var det en dag i historien, da Han likesom bare tok fatt i dem og kastet dem bak sin rygg? - Som om Han da bare besluttet seg for å lukke øynene for dem, og av hjertet tilgi dem? - Å nei, det var den dag i historien da Jesus, Guds Sønn og uskyldige lam, slepte seg ut til Golgata for å kjøpe oss ut på det blodige tre!
   Gud selv tok vår plass på korsets tre, i sin Sønn! Kan du fatte det?  Nei, det kan du vel ikke. Det ligger så høyt over vår fatteevne, og så langt fra alt hva vi naturlig kunne tenke oss frem til, at vi lett går like forbi det, til noe som er lettere å gripe. Derfor denne formaning til deg nå, i denne stund: «Stå stille og gi akt på Guds under!»
   Det har virkelig skjedd! - Det er et historisk faktum!
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God jord

   Men noe falt i god jord. Det vokste opp og bar frukt, hundre foll. Luk. 8, 8

   Hva er god jord i denne sammenheng? 
   Finnes det mennesker i hvem det er god jord, og andre i hvem det er dårlig jord? Ja, men ikke av naturen, finnes denne forskjell. - Av naturen er det kun dårlig jord, som det ikke kan plantes noe himmelsk og hellig i. 
   Jesus stiller bl.a. spørsmålet: «Sanker en vel druer av tornebusker, eller fiken av tistler?» (Mt. 7,16).
   Slik er det fatt med oss alle etter naturen. «For jeg vet at i meg, det er i mitt kjød, bor intet godt.» (Rom. 7,18).
   Likevel var jo Paulus en av dem, i hvem det var god jord som det nye livet kunne såes, vokse til og blomstre i. 
   Hva er det som forårsaker dette? Skriften vitner om det igjen og igjen; det er lovens ord, Guds åndelige lov, som på forskjellig vis rammer oss, og avslører vår sanne tilstand, så vi selv ser vår uendelige hjelpeløshet, synd og fortapthet. Der hvor dette ordet får gjøre sin gjerning i et menneskes liv, der beredes jorden for det livgivende frø; for loven kan ikke gi liv!
   Det er ordet om korset som gir liv! Det er Den Hellige Ånds herliggjørelse av frelseren og forsoneren, Jesus Kristus, Guds Sønn, og Guds lam, for den engstelige synders hjerte som gjør den nye fødsel! Der oppstår det samfunn med Gud!
   Der - om en bare ikke vender seg bort fra dette sanne og ransakende ord igjen - vokser det nye livet opp og bærer frukt! – Det vil si; Jesus tar bolig og vinner skikkelse i en.
   Loven - som åpenbarer det gamle menneskes sanne natur som ulegelig synd - skal hele livet ut være med til å holde denne jord, som så snart vil hardne til igjen, myk og maktesløs, men bare Ordet om Jesus bringer liv og frukt!
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Hans makt og gjenkomst!

   For det var ikke kløktig uttenkte eventyr vi fulgte, da vi kunngjorde dere vår Herre Jesu Kristi makt og gjenkomst, men vi hadde vært øyenvitner til Hans storhet. 
                                                                                                                                     2 Pet. 1, 16

   Dette vi har forkynt dere er ikke noe som har kommet opp i våre egne hjerter; det er hva Peter m.a.o. vitner her: Vi var øyenvitner! Vi så det med våre egne øyne, vi var til stede, vi vandret med Ham i vel tre år, og vi var sammen med Ham i førti dager - etter Hans oppstandelse!
   Peter lot seg villig korsfeste for dette vitnesbyrds skyld, da hans time var kommet.
   Nei, det var så visst ikke kløktig uttenkte eventyr de holdt seg til!
   Men hva var det de kunngjorde, ifølge Peters ord her? - Jo, Hans makt og gjenkomst!
   »Deg være ære, Herre over dødens makt! Evig skal døden være Kristus underlagt,» synger vi i en påskesang. Denne mektige fiende, som ikke noe menneske kan bekjempe, har Han beseiret og lagt under seg: «For vi vet at etter at Kristus er oppreist fra de døde, dør Han ikke mer. Døden har ikke lenger noen makt over Ham.» (Rom. 6,9). «Frykt ikke! Jeg er den første og den siste og den levende. Jeg var død, og se, jeg er levende i all evighet. Og jeg har nøklene til døden og dødsriket.» (Åp. 1,18).
   Men nå er det ikke bare døden som er underlagt Jesus som en slagen fiende, men «- alt la du under Hans føtter» (Hebr. 2,8), slik at Jesus nå sier: «Meg er gitt all makt i himmel og på jord!» (Mt. 28,18).
   Men ikke noe av dette ville ha forandret din situasjon, om det ikke var for det at Han med alt dette har tatt din plass, for at du skulle få eie Hans! 
   Denne sin makt har Han gitt deg i seg! Han har latt det bli deg til gode, du som hver dag finner å måtte ta din tilflukt til Ham! Derfor begynte Han sin tale til apostelen Johannes, som vi nettopp leste det: «Frykt ikke!»
   Denne Hans fullkomne seier er det som gjør Hans gjenkomst mulig; Han dør ikke mer! - Og denne Hans gave til deg er det som gjør, at du kan se frem til denne Hans gjenkomst med forventning og glede! Det er din frelser som kommer!
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Alt er deg gitt!

   Ettersom Hans guddommelige makt har gitt oss alt som tjener til liv og gudsfrykt, ved kunnskapen om Ham som har kalt oss ved sin egen herlighet og kraft. 2 Pet. 1, 3

   Videre - etter denne kunngjøring - kommer apostelen med en formaningstale om at dette også må vise seg i våre liv.
   Dette strever vi så ofte med. Vi kjenner oss jo så uendelig svake, stilt overfor det ideal som Skriften maler ut for oss, og derfor skjer ofte det, at vi trekker oss mer og mer bort fra slik tale, og noen har endatil gjort det til en «evangelisk» lære, at slikt ikke skal forkynnes for de troende! Gad vite hvem Peter da skrev dette til!
   Feilen er jo den, at vi ser på oss selv og våre muligheter, og da blir vi snart nedslått. - Så begynner vi gjerne å påkalle Guds kraft, for ved den å beseire det som stadig trekker oss ned. Men den som er sann ender da snart opp i den samme nedslåtthet. Han hjelper oss nemlig ikke på selvforbedringens vei!
   Hva leste du egentlig her i teksten: «Hans guddommelige makt har gitt oss alt som tjener til liv og gudsfrykt!»
   Det er hemmeligheten! - Det er alt gitt deg! Om du så faller tusen ganger den samme dag, så har Han allerede gitt deg oppreisningen fra dem alle! - Du har fått den før fallene kom! 
   «Får da Sønnen frigjort dere, da blir dere virkelig fri.» (Joh. 8,36).
   Å ta til seg og etterleve Guds ords formaninger, er ikke tenkt som noe som skal forbedre vår situasjon innfor Gud. - Den kan ikke bli bedre enn hva den alt er blitt, ved Jesu Kristi liv og offer! - Nei, det har med vårt liv her på jord å gjøre, vårt forhold til våre medmennesker!
   Det du selv har fått, det er det meningen at også andre skal nyte godt av. Har du selv mottatt en så uendelig nåde og tilgivelse for dine synder, ja, så lar du vel også det bli dine skyldnere til gode, ikke sant? - Så du tilgir dem.
   Du skal ikke se på deg selv og dine begrensninger, men hør Ordet: Du har allerede fått alt! - Forlatelse for alle dine synder, og Guds rettferdighet!
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Sann Guds pris 

   Syng Hans pris fra jordens ende - Jes. 42, 10

   Dette er jo nettopp hva som skjer, når vi her oppe i vårt land synger Hans pris. - Og som det lyder i en av våre kjente sanger: «Hans pris nå synges over hele verden!»
   Men hva er det nå egentlig dette, å synge Hans pris? - Er det å synge (gjenta!) selvdiktede lovsanger, inntil man kommer i en viss stemning, eller er det kanskje å prise Ham for Hans henders verk - skapningen?
   Ja, det siste er jo en Guds pris, men å prise Gud i sannhet, det kan bare det menneske for hvem korsets gåte er blitt løst! Det er nemlig den nye sangen; sangen om blodet!
   Ved sitt eget blod har Gud skaffet til veie adgang for deg, like inn til sin trone - det vil si, like inn til sitt hjerte! Der bærer Han nå deg - som har tatt din tilflukt til Jesu stedfortredergjerning; i sitt hjerte!
   Har du noen gang sunget denne Hans pris? - Ikke bare ut av boka, men ut av hjertet!
   »Kan du synge den nye sangen, Synder som ferdes på sorgens jord? Å, den synges alt hist av mangen Som seg nå fryder ved himlens bord. Men de lærte den først her nede, Den gang til Golgata de kom.»
   Ja, dette er å synge Hans pris i sannhet! Uten denne sang, denne sannhet i menneskets hjerte, er all annen pris uten betydning for Gud! - Utenfor dette er det ikke noe samfunn mellom Gud og menneske!
   Korsets gåte er vel løst for deg som leser dette nå? Du skal ikke vente på underlige hendelser i livet, men hør Hans vitnesbyrd til deg: «Det er fullbrakt!»
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Den trofaste Gud! 

   Men jeg, jeg vet at min gjenløser lever, og som den siste skal Han stå frem på støvet.
                                                                                                                                      Job 19, 25

   Et mektig vitnesbyrd fra en mann hvis hele liv vitnet imot at han sto under Guds velsignelse og hadde et møte med en gjenløser å se frem til - om vi skal se med menneskers øyne på saken. Men det var tilfelle med Job! - Han var gjenstand for Guds oppmerksomhet og kjærlighet, og Herren så og kjente alltid Job gjennom alle hans prøvelser. - Men det var én ting som manglet Job, og det var et fullt og helt kjennskap til Gud.
   Det fikk han! - Midt i prøvelsene åpenbarte Gud seg, og Job vitner om dette: «Bare det ryktet meldte, hadde jeg hørt om deg, men nå har mitt øye sett deg.» (Job 42,5).
   Du skal ikke tenke at Gud har forlatt deg, du som opplever tunge ting i livet; Han forlater ikke den som kommer til Ham! (Joh. 6,37b).
   Det ligger nær for oss å tenke, i prøvelsens stund, da du knapt orker å sukke til Gud, at nå legges det enda en byrde på meg; jeg må tro frimodig på Gud i tillegg! 
   Men det er ikke slik! - Du skal få se, hva Ordet vitner, også gjennom Guds helliges liv om dette, og så skal du få ta til deg trøst av det! - Midt i dine vanskeligheter og motstridende følelser.
   Du - nettopp du har en forløser! Gud gav Ham for verden. Det er dette du ikke må slippe, tross alt! Gud er trofast!
   Dette er ikke noe som legges på deg som et nytt bud, forstår du, men noe du skal få lov til å se hen til; et ord, et løfte, så visst, at du nå kan begynne å takke Gud for utfrielsen før du har sett noen som helst bedring av din situasjon! - Slik som Job her: «- Jeg vet, at min gjenløser lever!» - Og videre et mektig vitnesbyrd om Guds makt og trofasthet: «- som den siste skal Han stå frem på støvet!» M.a.o. om så min situasjon skal bli mye verre enn hva den er nå, om jeg skal brytes ned til støv, så er Han mektig til å reise meg opp igjen også derifra!
   Gud har lovt å ta seg av oss, og vende alt til det beste!
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Lys i Ham!

   Dere selv var jo en gang mørke, men nå er dere lys i Herren. Ef. 5, 8

   Dere var - men nå er dere! Slik taler Guds ord om en kristen; om et før og et nå. Før, da du ikke kjente Jesus og frelsen i Ham, og nå, da du gjør det! Ja, Ordet sier intet mindre enn at alt er blitt nytt! (2 Kor. 5,17).
   Her er det mange av dem som er ærlige og ser rett på seg selv, som får problemer, for de ser ikke hos seg selv, at noe som helst er blitt nytt. Iallfall kan det være lange perioder hvor det er slik - og hva da?
   Ja, slik spørres det.
   Men legg nå merke til hva teksten sier her: «- nå er dere lys i Herren!»
   Det er ikke du som er blitt lys i deg selv! - Det er heller ikke du som er en ny skapning i deg selv – det vil si; det er ikke ditt naturlige menneske som er blitt rent og rettferdig himmelen verdig - men i Kristus!
   Det er meningen - Guds mening - at du skal finne hvile i Ham, og ikke i deg selv!
   Men slik er det med oss, vi er så fokusert på oss selv, det er arven fra fallets dag, den «fedrenes dårlige ferd» som Peter taler om (1 Pet. 1,18), men som vi nå er kjøpt fri ifra ved Jesu dyrebare blod! 
   - Men slik virker dette, at når vi har måttet gi opp vårt eget strev etter den Guds rettferdighet som kreves, fordi vi erkjenner kjødets tvers igjennom dårlighet, så setter vi vårt håp til at Gud kan gjøre noe ut av det!
   Men heller ikke Han kan det, for materialet er så dårlig og skrøpelig at det må forkastes alt sammen (Rom. 8,3), og i stedet må Han gi oss alt nytt i Kristus, det vil si,, føde oss på ny!
   Før var det mørket som rådet i deg, sier Ordet om deg som er kommet til Jesus, men nå er du lys i Herren! - Så må du også søke lyset der hvor det etter Guds ord finnes, nemlig i Ham! - Han er lyset! (Joh. 915; 12,46).
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Ta imot!

   Lukk din munn vidt opp, og jeg vil fylle den! Slm. 81, 11

   Slik talte Herren til Israel.
   Israel var opptatt med så mange ting Herren ikke hadde bedt dem om.  Det var ikke bare det at de begynte å følge andre guder og med det ga seg over til synder som er helt ubeskrivelige, idet de fulgte nabofolkenes eksempel, men de blandet seg også inn i frelsesverket. De ville frelse seg selv ved egne gjerninger. Og de var bekymret for alle mulige ting; det viser seg ikke minst under ørkenvandringen.
   Det eneste de i virkeligheten hadde behøvd å gjøre, var å åpne munnen vidt opp; for å tale som ordet her. Det er jo bare billedtale på, at de skulle få av Herren alt det de trengte til. - Derfor står det også at de skulle åpne den vidt opp! - Så langt de maktet. Han skulle dekke alle deres behov!
   Dette veldige misforholdet mellom Israels situasjon og Herrens vilje for dem, skyldtes deres vantro, sier Ordet. Til sist kom de ikke engang inn i det landet som Herren allerede hadde gitt dem, og selv var steget ned for å føre dem til, og inn i. Alt på grunn av vantro! (Se bl.a. Hebr. 4).
   Det finnes knapt noen finere sammenligning - stilt overfor dette ordet som i sin tid ble talt til jødene - enn Jesu ord ved nattverdens innstiftelse: «Ta, et!» Og: «Drikk av den alle!» (Mt. 26, 26-27).
   Der er det jo nettopp slik at du bare sitter passiv og åpner munnen, og så får du rakt Hans legeme og Hans blod, det som allerede er gitt for deg, og det som allerede er utøst til syndenes forlatelse for deg!
   Du får altså sitte passiv og motta det som er ferdig! Herren er den som har arbeidet, Han er den som har gjort verket, og du får sitte og motta lønnen for det uten å ha løftet en finger!
   Gled deg over det i dag!
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Den sanne sabbat

   Og derfor forfulgte jødene Jesus, fordi Han gjorde dette på en sabbat. Joh. 5, 16

   Da Jesus ble anklaget av jødene for å ha brutt sabbatsbudet, sier Han: «Min Far arbeider inntil nå, også jeg arbeider.» (Joh. 5,17).
   Gud, Fader, Sønn og Hellig Ånd, arbeidet fremdeles, og det for at den hele og fulle sabbat måtte komme; for den var ennå ikke mulig. Ikke før Jesus talte sitt: «Det er fullbrakt!» på korsets tre. Alt som skjedde før det var et forbilde på det som skulle komme!
   Vi - du og jeg - lever i tiden etter at den sanne sabbatshvile er tilveiebrakt. Det er ikke lenger noe som kan hindre et menneske i å nå inn til den fulle hvile hos Gud. - Det er mye som vil forsøke å hindre det, men det er ikke noe som virkelig har makt til å gjøre det! Her kommer troen inn; om vi vil tro Guds ord, at alt er underlagt Ham, eller om vi vil holde oss til det vi ser!
   Han sier iallfall: «Jeg vil gi dere hvile!» (Mt. 11,28), og da mener Han ikke, som da Han talte til disiplene ved en anledning og sa: «Kom avsides... og hvil dere litt!» (Mrk. 6,31). Nei, ikke litt, men for evig og alltid!
   Han talte om den fullkomne hvile som Han var kommet for å bringe til veie. Og dette illustreres så velsignet godt i det vi har fore, når vi samles ved nattverdbordet, og skal få alt for intet, og minnes på at det alltid er for intet! - På grunn av den død - Jesu død - som vi minnes. - Aldri på grunn av noen verdighet hos oss, aldri ved hjelp av egne krefter og egen innsats, som jødene falt fra Gud ved.
   Han sier oss i en salme: «Han har ingen glede av hestens styrke, Han har ikke behag i mannens ben. Herren har behag i dem som frykter Ham, som venter på Hans miskunn.» (Slm. 147,10-11).
   Dette gjelder enten vi kommer til Ham i dåpen, setter oss ved nattverdbordet, nærmer oss Ham i bønn, eller setter oss til med Hans ord; alltid for å få for intet!
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Bare én!

   Du alene er Gud. Slm. 86, 10

   Så er det altså bare én Gud! - Alle andre er avguder, oppfunnet av mennesker eller forførende ånder. Jesus selv kaller Ham «den eneste sanne Gud!» - Og at det evige liv har sin grunn i kjennskapet til Ham, ved Jesus Kristus, den Han utsendte. (Joh. 17,3).
   Hvem er så denne ene Gud? - Åpenbarer Skriften det? Ja, takk og lov, den gjør det! Når profeten Jesaja spår om Jesu komme til jord, så heter det intet mindre enn: «For et barn er oss født, en sønn er oss gitt. Herredømmet er på Hans skulder, og Hans navn skal kalles Under, Rådgiver, Veldig Gud, Evig Far, Fredsfyrste.» (Jes. 9,6).
   Merk deg det mot alle som vil redusere Jesu person; ikke noe menneske alene, kan kalles dette! - Og ikke noe menneske alene har rett til å gjøre krav på den samme tilbedelse som Guds selv. - Noe Jesus gjør, idet Han sier: «- alle skal ære Sønnen slik som de ærer Faderen.» (Joh. 5,23).
   Og så åpenbarer Jesus noe forunderlig om denne ene Gud, i sin avskjedstale til disiplene: «Gå derfor ut og gjør alle folkeslag til disipler, idet dere døper dem til Faderens og Sønnens og Den Hellige Ånds navn!» (Mt. 28,19).
   Å forstå Gud ligger for høyt for oss, vi må bare tro Jesu ord her.
   Altså, der hvor du har med den ene person i guddommen å gjøre, der har du også med alle tre å gjøre! Gud kan ikke deles - som noen lærer - slik at du kan ha tatt imot Jesus, men ennå mangle Ånden f.eks..
   Stans opp for det i dag, du som har tatt din tilflukt til Jesus, og henvender deg til Ham; har det begynt å gå opp for deg, hvem du har med å gjøre?
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Nær hos dem som...

   Herren er nær hos dem som har et sønderbrutt hjerte. Slm. 34, 19a

   Det vitnes bl.a. om Jesus, der Han stiger inn i verden: «Full av nåde!» (Joh. 1,14).
   Ser du hvilket sinn som åpenbares i teksten vår i dag? Tenk bare på de mellommenneskelige forhold; er det ikke mennesker med et slikt sinn du helst vil ha med å gjøre? Men hør Ordet nå, i hva det vitner for deg: Slik er Herren! Så Han oppsøker dem som har ondt, de som trenger til lege. (Mt. 9,12). - Og det ikke fordi de i sin svakhet vil ta imot Ham, men fordi Han ganske enkelt er slik!
   Han søker ikke sitt eget, men det som er til gagn for deg!
   Han kunne blitt i sin himmelske herlighet, frasagt seg all lidelse og fornedrelse - Han var jo uten skyld i det! - Men et sønderbrutt hjerte «kaller» på Ham! - Han kan ikke gå forbi det uten å stanse opp, med det samme spørsmål som vi møter i Skriften: «Hva vil du jeg skal gjøre for deg?» (Luk. 18,41).
  Ved ett slikt tilfelle heter det, at «Han måtte reise gjennom Samaria.» (Joh. 4,4). Du ser Ham også der Han stanser under treet som den lille Sakkeus hadde klatret opp i: «Sakkeus, skynd deg og kom ned! For i dag må jeg bli i ditt hus.» (Luk. 19,5). Og for vår alles del: «Fra den tid begynte Jesus å gjøre det klart for sine disipler at Han måtte dra til Jerusalem» - for å lide og dø! (Mt. 16,21).
   Ved dette første tilfelle sier Han til den som er i nød: «Kjente du Guds gave, og visste du hvem det er som sier til deg: Gi meg å drikke - så hadde du bedt Ham, og Han ville gi deg levende vann!» (Joh. 4,10).
   Ja, hvem er Han så? Det er Ham vi møter i vår tekst i dag - Han som «er nær hos dem som har et sønderbrutt hjerte.»
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Gud, vår frelser! 

   Han som vil at alle mennesker skal bli frelst og komme til sannhets erkjennelse. 1 Tim. 2, 4

   På samme tid som det er noe ufattelig herlig i det vi leser her; Guds vilje er til mitt gagn! - Så er det også noe dypt alvorlig i dette; vi trenger å komme til sannhets erkjennelse; og vi trenger til å bli frelst. 
Vi er altså i behov av noe svært vesentlig. - Ja, det mest vesentlige av alt!
   Ligger du der, uten noe å gripe fatt i, og er i ferd med å synke i havet, så blir alle andre behov enn dette å bli trukket opp av avgrunnen under deg, og satt på fast grunn, uvesentlige. Dette må først skje!
   Og dette er vår situasjon; vi befinner oss midt imellom himmelen og avgrunnen, så lenge vi er her på jord, med et hjerte det er mulig for Gud å nå frem til.
   Er denne sak begynt å gå opp for deg i alt sitt alvor, så ikke drøy med å legge øret til dette budskapet: Gud er vår frelser - som vi leser i verset før vår tekst: «Dette er godt og til behag for Gud, vår frelser.» (v.3).
   Tenk, Han vil at du skal få del i dette, du i utgangspunktet mangler, nemlig sannhets erkjennelse og frelse! Det står jo virkelig, alle mennesker, her!
   Det tragiske som ofte skjedde under Jesu vandring her på jord var, at de Han talte til, og opplyste, ikke ville ta imot og erkjenne, de mangler Han pekte på, og derfor ble de også stående igjen i mørket, ufrelst!
   Dette skjer vel ikke med deg?

26

Verdens frelser!

   Og de sa til kvinnen: Nå tror vi ikke lenger på grunn av det du sa. For nå har vi selv hørt, og vi vet at Han i sannhet er verdens frelser. Joh. 4, 42 

   «- at Han i sannhet er verdens frelser.» Ikke bare ett bestemt folks frelser, ikke bare jødenes frelser eller bare samaritanernes frelser, men hele verdens frelser! Som apostelen Johannes også vitner: «Og Han er en soning for våre synder, og det ikke bare for våre, men også for hele verdens.» (1 Joh. 2, 2).
   Det kommer frem tidligere i dette kapitlet, i samtalen mellom Jesus og den samaritanske kvinnen, at jødene hevdet Gud skulle tilbes i Jerusalem, og samaritanerne at Han skulle tilbes på fjellet Garisim; og da stadfester Jesus at det er jødene som forvalter sannheten, men også at dette stedfestede kun er en foreløpig ting. «Gud er ånd, og de som tilber Ham, må tilbe i ånd og sannhet.» (v.24).
   Så er det altså ikke avgjørende hvor du tilber, men hvem!
   Nå var disse samaritanerne som var kommet til tro - og de var mange (v.41) - blitt tilbedere i ånd og sannhet. - Nå trodde de ikke lenger at frelsen besto i at de forordnet en rett ytre gudsdyrkelse, og de trodde heller ikke på grunn av andres overbevisende tale og vitnesbyrd, men som de selv sier: «Nå har vi selv hørt!»
   Har du hørt Jesu røst? - Har det begynt å gå opp for ditt hjerte, at det er deg Han taler om, og til, når Han forkynner sitt frelsesbudskap: Ordet om blodet, den kostbare pris, som alene kunne åpne et stengt Paradis?
   Slik er det iallfall! - Han er verdens frelser, hele verdens.
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For ugudelige!

   For mens vi ennå var skrøpelige, døde Kristus til fastsatt tid for ugudelige. Rom. 5, 6

   Noe mer motsatt av hva vi naturlig tenker oss, enn dette vi leser her, er det vanskelig å forestille seg!
   Det er jo nettopp ikke slik vi tenker oss det! - Hver eneste religion, oppfunnet av mennesker vitner om det. Ethvert menneske omkring deg som ikke er opplyst ved evangeliet, vil svare det motsatte på dette spørsmål, enn hva du leser her; og til og med den som har fått evangeliet åpenbart for sitt hjerte, må igjen og igjen opplyses og berges fra den avvei som kjødets tanker vil føre en inn på; nemlig at vi først måtte bli fromme og rettferdige og gode. - Iallfall måtte vi eie en god vilje før Herren var villig å dø til vår frelse.
   Men det sier ikke Ordet her! - Det sier tvert imot: «Mens vi ennå var skrøpelige!» - Og så forkynnes det oss, hva det menes med skrøpelig; ikke noe mindre enn å være en ugudelig!
   Bare botferdige syndere, det vil si, mennesker som har begynt å erkjenne sin synd imot Gud, og sin sanne stilling, tar imot evangeliet, for der har det begynt å virkes et lydhørt øre for det. - Men den forkynnelse som hevder at Kristus døde for botferdige syndere (altså at det var kriteriet), den er ikke noe annet enn en regelrett vranglære, som gjør evangeliet til noe annet enn hva det faktisk er; nemlig frelse av nåde og ikke etter fortjeneste. Med dette tar de det ifra - og hindrer det i å nå frem til - dem det gjelder!
   Slik talte Jesus til noen i sin samtid: «Ve dere, skriftlærde og fariseere, dere hyklere, som stenger himlenes rike for menneskene! Selv går dere ikke inn, og dem som er i ferd med å gå inn, tillater dere ikke å gå inn.» (Mt. 23,13).
   Han har - som du ser av teksten vår - åpnet deg en fullkommen vei! - Be om at ingen må få stenge den for deg!
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Det sanne borgerskap

   Herren skal telle når folkene blir oppskrevet, og si: Denne er født der. Sela. Og de som synger og danser, skal si: Alle mine kilder er i deg. Slm. 87, 6-7 

   «Når Kristus, vårt liv, åpenbares, da skal også dere åpenbares med Ham i herlighet.» (Kol. 3,4).
   Det er Sions stad - Guds rike - det tales om i teksten vår i dag, og som du ser, så er det tale om det fortrolige samfunn mellom Herren og Hans barn. 
   - På den ene side så kjenner Han sine: «Denne er født der!» - Og på den annen side så kjenner Hans får Ham, og erkjenner alt de har - som er verd å ha - som sprunget ut av Gud selv: «Alle mine kilder er i deg!»
   Alle andre kilder, inkludert det som de er av naturen og alt som flyter av det, er nå for dem «sprukne brønner som ikke holder vann.» (Jer. 2,13).
   Dette er også satt frem som et kjennetegn på de ekte Guds barn her. - De skal si nettopp dette! - Det skal være uttrykk for deres dypeste erkjennelse; utenfor deg har jeg ingen kilder å drikke av! - I deg alene har jeg livet!
   Men så er det også den side, at Herren kjenner sine! - Han kjenner den som er født av Ham og som drikker av kilden i Sions stad, som er evangeliets ord! 
   I dette ligger selve herligheten for den som er ett med Ham, men her ligger også et veldig alvor: Hva om jeg ikke er kjent av Ham? - Hva hjelper det da, hva jeg selv kaller meg, og regner meg for!
   Jesus sier et sted om dette: «Atter er himlenes rike likt en not som kastes i havet og samler fisk av alle slag. Når den er full, drar fiskerne den opp på stranden. De setter seg ned og samler de gode fiskene i kar, men kaster ut de dårlige.» (Mt. 13,47-48).
   Hør det - du som måtte være i tvil om hvor du står i forhold til dette - og merk deg: Gud er nådig! - Hør Jesu ord til det frafalne og opprørske Jerusalem: «Visste også du, om enn først på denne din dag, hva som tjener til din fred!» (Luk. 19,42).
   Hans nådes armer sto ennå åpne for dem! Men det heter: I dag! Utsett aldri dette til i morgen! - Det er djevelens bedrag!
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Han frelser dem som...

   Han frelser dem som har en sønderknust ånd. Slm. 34, 19b

   Igjen ser vi hva slags mennesker Herren tar seg av, og det er ikke de vellykkede, de som finner all sin glede i denne verden, og er fornøyd med tilværelsen her. 
   Også vi som kristne kan vel trenge å stille oss selv det spørsmål, nå og da: Hvordan kan en kristen finne seg vel til rette i den verden, som ifølge Guds eget ord og vitnesbyrd ligger i det onde? (1 Joh. 5,19).
   Her møter vi dem som har blitt klar over sin situasjon; jeg er selv en del av den verden som ligger i det onde! - Jeg er bundet i, og av, det onde! Jeg opplever, at selv om jeg vil være etter Guds vilje og elske Ham, så ser jeg et regelrett opprør imot Ham i mitt indre, og det er ingenting jeg kan gjøre for å forandre eller rette opp dette! Jeg som vil være en Guds venn, er og blir en Guds fiende!
   Det er her veropet stiger opp - veropet over deg selv: Ve meg! Jeg er fortapt!
   Her møter du den sønderknuste ånd, som det bare finnes ett eneste legemiddel for: Guds nåde!
   Det var denne «tone» de hadde hørt susen av, de som Skriften omtaler på denne måte: «Alle tollere og syndere holdt seg nær til Ham for å høre Ham.» (Luk 15, 1).
   Har du hørt denne «tonen,» du som går der i dag og kjenner på dom og anklage? «Han frelser dem som har en sønderknust ånd.» Ja, Han er en frelser for slike!
   Har du en Jesus som anklager deg, da har du ennå ikke sett Faderens Jesus!

