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Fred være med deg!
   Men Herren sa til ham: Fred være med deg! Frykt ikke, du skal ikke dø. Dom. 6, 23

   Dette er en hilsen vi møter flere ganger i Skriften, og slik kommer Han også til deg i dag, du som søker Ham.
   Kanskje du da sier: Nei, til meg kommer Han nok ikke slik, jeg er helt og fullt uverdig til det! Det hefter likesom så mye ved meg som blir meg til dom. Jeg skulle gjerne vært annerledes, men det lykkes jo aldri for meg.
   Men hør: Dette var nettopp den hilsen Jesus møtte sine sviktende disipler med da Han så dem igjen etter oppstandelsen, og du som kjenner Skriften, du vet hvordan deres situasjon var.   De hadde ikke akkurat opptrådt heltemodig, for å si det mildt; tenk bare på Peters fall!
   Men der står da plutselig Jesus midt iblant dem, og hva er det første Han sier til dem? Jo: «Fred være med dere!» (Luk. 24,36).
   Tidligere hadde nettopp Peter - han som falt mest grundig igjennom av dem - fått en særskilt hilsen fra Jesus via kvinnene ved graven. (Mrk. 16,7).
   Vi har så vanskelig for å tro dette når det gjelder oss selv, men dette er i virkeligheten helt i tråd med Jesu oppdrag her på jord; om Ham heter det nemlig: «Og Han kom og forkynte evangeliet om fred for dere.» (Ef. 2,17).
   Tenk om du skulle måtte vente til du fant den nødvendige verdighet hos deg selv! Når skulle du da få høre denne hilsen ifra Jesu munn?
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Kristi lemmer
   For vi er lemmer på Hans legeme. Ef. 5, 30
   Ville du ønske å miste noen av dine lemmer? Neppe! Det er vel noe man kun går med på om man absolutt må!
   Men nå er altså vi, vi som har tatt vår tilflukt til Jesus, nettopp lemmer på Hans legeme - og like lite som vi ønsker å miste våre, ønsker Han å miste sine - ja, også her overgår Han nok oss; Skriften åpenbarer nemlig Jesu forhold til sine som et kjærlighetsforhold; Han elsker sine! Og hvem vil gjerne miste den man elsker!
   Så nært står du altså Jesus - du som har kommet til Ham med din synd og din skrøpelighet - som et lem på Hans eget legeme! 
   Kan du tro det i dag? Nei, ikke som du gjerne ville, men det er jo like sant for det! Det er ikke din følelse som er avgjørende her, men hva Guds ord forkynner! Din følelse er jo nært knyttet til det du opplever i ditt eget indre, og det er jo ikke der Herren ber deg søke fred. Hans ord vitner: «For det var Guds vilje å la hele sin fylde ta bolig i Ham, og ved Ham forlike alle ting med seg selv da Han gjorde fred ved blodet på Hans kors, - ved Ham, enten det er de som er på jorden, eller de som er i himlene.» (Kol. 1,19-20).
    »- ved Ham, enten det er de som er på jorden...!» Er det ikke nettopp her på jorden du er da?
   Du som har satt ditt håp til denne Hans fred, du er et lem på Kristi legeme med alt hva det innebærer!
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Kristi vitner
   Dere er vitner om dette. Luk. 24, 48

   Mange opplever dette på lik linje med et lovens bud som må oppfylles. Men det ble oppfylt den dag du kom til tro på Hans budskap til deg. Da ble du et vitne! Som det heter: «Og når dere nå er frigjort fra synden, er dere blitt tjenere for rettferdigheten.» (Rom. 6,18).
   Ved tro på evangeliet er du blitt et vitne! - Og hva er så ditt vitnesbyrd? Er du et sant Kristi vitne, så er det nettopp dette at du «nå er frigjort fra synden,» ved Jesus Kristus!
   »Så står skrevet, at Messias måtte lide og oppstå fra de døde den tredje dag, og at i Hans navn skal omvendelse og syndenes forlatelse forkynnes for alle folkeslag, fra Jerusalem av.»  Dette er vitnenes tro og forkynnelse!
   »Syndenes forlatelse for alle folkeslag!» Er det da så tungt å være et vitne? Du skal jo bare få være med å bringe videre det som Herren selv legger inn i ditt eget hjerte; at syndenes forlatelse er i Kristus Jesus!
   Han vil aldri la deg bli stående i din egen kraft med dette, men som det gjaldt for Hans disipler den gang, gjelder det også deg i dag: «Og se, jeg sender over dere det som min Far har lovt. Men dere skal bli i byen til dere blir ikledd kraft fra det høye.»
   Han vil ved Den Hellige Ånd holde budskapet levende og varmt i ditt eget hjerte! Den som har fått evangeliet åpenbart, levendegjort, for sitt hjerte, han vet hva kraft fra det høye er for noe, og er ved det et Kristi vitne!
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Legt ved Herrens ord!
   Så drog han (Na'aman) ned og dukket seg sju ganger i Jordan, slik Guds mann hadde sagt. Og hans kjøtt ble friskt som på en liten gutt, og han ble ren. 2 Kong. 5, 14

   Det følger oss alltid dette, at vi venter på noe ekstra før vi vil tro.  Men da er det jo beskuelse, og ikke tro!
   Slik var det også med syreren Na’aman, som Skriften vitner: «Jeg tenkte at han ville komme ut til meg og stå fram og påkalle Herrens, sin Guds navn og føre hånden fram og tilbake over det syke stedet, og ta bort spedalskheten» (2 Kong. 5,11). Men han fikk «bare» et ord fra profeten om å bade seg sju ganger i Jordan. «Da ble Na’aman vred og drog bort,» står det.
   Du som leser nå, du har også fått et ord fra Herren, som apostelen Peter forkynner det i høvedsmannen Kornelius’ hus: «Ham gir alle profetene det vitnesbyrd at hver den som tror på Ham, får syndenes forlatelse ved Hans navn.» (Ap.gj. 10,43).
   Kanskje har du kommet som en Na’aman til Herren med din spedalskhet, synden som plager deg så, - og også til deg kommer et ord ut i dag: «Hvis noen synder, har vi en talsmann hos Faderen, Jesus Kristus, Den Rettferdige. Og Han er en soning for våre synder, og det ikke bare for våre, men også for hele verdens.» (1 Joh. 2,1-2).
   Hva mer tror du at du trenger? Blir du da vred som Na’aman og går bort? - Eller kanskje du bare går engstelig omkring, fordi du ser og kjenner så lite? - eller synes å se og kjenne bare spedalskhet!
   Hør da Herrens ord til deg: Han har tatt din «spedalskhet» bort i Jesus Kristus, én gang for alle! «Ved denne (Guds) vilje er vi blitt helliget ved at Jesu Kristi legeme ble ofret én gang for alle. (Hebr. 10,10).
   Er ditt kjøtt friskt? - Er du ren? Se da først på Jesus, Han som gjelder i ditt sted, og så kan du svare.
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Overmåte syndig!
   Ved budet skulle synden bli overmåte syndig. Rom. 7, 13

   Ved budet!
   Dette må da være feil, tenker mang en! Guds bud kan da ikke føre oss til det onde!
   Nei, det gjør det da heller ikke, det er tvert imot «hellig og rettferdig og godt,» vitner Ordet (Rom. 7,12). Men nettopp derfor tjener det som et speil til å avsløre det som er ondt! Det er målt på det som er fullkomment hellig og rettferdig og godt, at vi selv avsløres som syndere!
   Vi kan nok komme godt ut av det, dersom vi måler oss selv opp imot andre mennesker.   Iallfall finner vi noen vi kan anse for å stå under oss selv. Men hva når vi møter det fullkomne!
   Da forsøker vi, ved å bukte oss utenom, å vise til at ingen er da feilfrie, ingen er jo fullkomne, alle synder jo, det er menneskelig o.l., Og det er vel så, men du skal være feilfri og fullkommen, og du skal ikke synde, sier loven (budet).
   Du kan ikke kjøpslå med den! Hva vil du så gjøre med det? Du vil vel da helst ha bort hele loven, ikke sant? Men loven er Guds vesen uttrykt i ord som vi kan forstå! Da avsløres det; det er Gud selv jeg vil ha bort! Mitt kjød er fiendskap mot Gud!
   Ja, synden er overmåte syndig, men vi ser det ikke uten ved loven.
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Renselse - fra døde gjerninger!
   Hvor meget mer skal da Kristi blod - Han som i kraft av en evig Ånd bar seg selv frem for Gud som et lyteløst offer - rense vår samvittighet fra døde gjerninger så vi kan tjene den levende Gud! Hebr. 9, 14

   Vil du gjerne tjene Gud? Da er det en forutsetning, som vi ser av teksten her, at din samvittighet er renset fra døde gjerninger, ved Kristi blod!
   Det er umulig at den som fremdeles treller under loven, ved selvvalgte gjerninger, skal kunne tjene den levende Gud! Nei, da må du ha skuet inn i den frihet som evangeliet forkynner, og funnet fred i Ham som Gud har gitt deg til fred, Jesus Kristus!
   Hvordan skulle vi vel kunne tjene Gud om vi ikke tror Hans evangelium!
   Men det er altså dette som skjer der hvor evangeliet om Jesus Kristus, vår frelser, blir hørt til tro; samvittigheten blir løst fra loven, renset i Kristi blod, satt i frihet fra tvang. Apostelen Johannes beskriver det bl.a. slik: «Vi elsker fordi Han elsket oss først.» (1 Joh. 4,19).
   Det er dette du som menneske trenger til å se; at Gud elsket deg, og ga deg frelse i Jesus, sin Sønn, mens du ennå var i din synd! Han elsket deg mens du ennå var ugudelig; før noen omvendelse, tro og gjerning fra din side!
   Dette er alltid ditt grunnlag for tro, håp og frelsesvisshet, at Han elsket deg først, og sendte sin Sønn til soning for dine synder! 
   - Hør det: Før du...!
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Åndens drift
   Dersom dere ved Ånden døder legemets gjerninger, skal dere leve. Rom. 8, 13

   Mange er de som synes denne dødelse av legemets gjerninger, ved Ånden, er en altfor enkel og lite alvorlig sak. Dette må gjøres grundig må vite! Det kan da ikke bare skje ved tro på Jesus!
   Ja, slik er dette vårt kjød alltid i opposisjon til Guds veier, og har vært det fra fallets dag av.  Vi kjenner jo selv godt og ondt, og vet selv å nedkjempe det ene og fremme det annet. Alt vi trenger, sier de som tross alt vil være gudfryktige, det er Guds opplysning og hjelp! Ja, da er Kristus død uten grunn (forgjeves), sier Paulus. (Gal. 2,21).
   Det er dette, ved Ånden, mange ser forbi, og ikke forstår. «For så mange som drives av Guds Ånd, de er Guds barn,» sier Ordet (Rom. 8,14), - og Ånden driver alltid til Jesus, slik som vi ser det på gamle Simeon, han som kom til templet på Jesu omskjærelses dag, drevet av Ånden. (Luk. 2,27).
   Du kan være viss på at Han aldri driver sine til noen annen løsning!
   Den som lever i Åndens samfunn, han er aldri likegyldig overfor synd, legemets gjerninger som det kalles her, men det er tvert imot hans store bekymring og lidelse i livet. Han ville aldri komme på å misbruke Guds nåde!
   Men dette er også en påminnelse om, at det er ting som ikke skal få lov til å leve og utfolde seg hos oss, - nemlig det Guds ord holder for synd! 
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Elsk din neste!
   Dere har hørt det er sagt: Du skal elske din neste og hate din fiende! Mt. 5, 43

   Slik unngikk fariseerne og de skriftlærde å bli dømt for sitt eventuelle nag- eller hatforhold til andre mennesker. Så kunne de leve videre i sin innbilte egenrettferdighet. Bar de på ondt mot noe menneske, så fant de noe ved det mennesket som ga dem en gyldig grunn til dette.
   Så kommer da Jesus med sitt nestekjærlighetsbud; hvilket er hva loven alltid har forkynt, og som fariseerne og de skriftlærde bare hadde omtolket og tilpasset sitt eget behov, og det lyder:  «Men jeg sier dere: Elsk deres fiender, velsign dem som forbanner dere, gjør vel imot dem som hater dere, og be for dem som forfølger dere.» (Mt. 5,44).
   Hva skulle de så gjøre med dette? - Tok de dette inn over seg ble de jo stående skyldige og all deres innbilte rettferdighet ville ramle sammen. De innså nok snart at de alltid ville bli stående skyldige overfor dette budet. Elske, gjøre vel imot og be for dem som hater deg og forfølger deg, din erklærte fiende! Hvordan blir du, min venn, stående overfor dette? Får du sant bruk for en frelser eller tror du fortsatt at din kjærlighet og din rettferdighet kan berge deg?
   De fleste av fariseerne og de skriftlærde valgte å forfølge Ham som forkynte denne sannhet, i stedet for å ta den inn over seg. 
   Hva gjør du?
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Herrens renselse
   Hver den som bærer frukt, renser Han, for at den skal bære mer frukt. Joh. 15, 2

   Det er to slags renselse den troende er gjenstand for fra Guds side. Den første er den han ble en kristen ved; nemlig renselsen i Jesu blod.
   Det er denne renselse du må være gjenstand for, og leve i, for at den renselse vi leser om her skal kunne finne sted.
   Vingårdsmannen (Faderen) leter etter frukt på treet, sier Jesus oss. For det første må vi ha klart for oss, at det er vingårdsmannen som er i stand til å vurdere frukten, ikke du selv. Og for det annet: Frukten vokser kun i dette jordsmonn: Troen på evangeliet!
   Det er tale om nøyaktig det samme som hebreerbrevets forfatter beskriver slik: «Hvis dere er uten tukt, som alle har fått sin del av, da er dere uekte barn, og ikke sønner.» (Hebr. 12,8).
   Altså, den som lever i den første renselsen, han vil også være gjenstand for den andre!  Derfor er det om å gjøre at du er plantet i den!
   Det er så altfor mange som er forledet, både av sitt eget hjerte og sin egen fornuft, og av andre, til å forsøke å rense seg selv ved all slags forskjellige øvelser, stålsetting av viljen osv.
   Nei, vit det, du som hver dag kommer til Jesus med din synd - ja, med deg selv, slik som du virkelig er - at Han vil ta seg av renselsen. Begynn også denne dag i den visshet!
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Gå inn!
   - og du skal gå inn i arken - . 1 Mos. 6, 18 

   Ja, gå inn! - gå inn nå! Dette er Herrens rop til deg i dag, du som ennå ikke er kommet til klarhet i ditt gudsforhold. «I dag, om dere hører hans røst, da forherd ikke deres hjerter -» (Hebr. 3,15).
   I dag! - For hva vet vel du om i morgen? - Da kan jo Herrens dør være lukket etter Hans folk, slik arkens port ble lukket etter Noah og hans familie. Og det var Herren som lukket etter ham. (1 Mos. 7,16). Og hør Jesu ord om dette: «Han som lukker opp og ingen lukker igjen, og som lukker igjen og ingen lukker opp!» (Åp. 3,7).
   Dette er et ufattelig trøstens ord for den som opplever seg så fallen og ubehjelpelig, men har tatt sin tilflukt til Jesus: Ingen kan lukke igjen den dør Han har åpnet for deg! - Men det er også en svær advarsel til den som ennå står utenfor: Ingen kan lukke opp, dersom Han har lukket igjen!
   Hør det i dag: Gå inn i arken, for det er åpnet for deg, hvem du så er! Du skal få regne med Jesus!
   Men vil du heller velge synden og/eller din egen vei til frelse, så er historien om Noah og arken velkjent nok for deg: Ingen andre enn de som gikk inn på Herrens ord ble berget! Men de ble også løftet over dommen, og kunne trede ut på en ny jord etter at dommen hadde gått forbi! Det er et forbilde for oss!
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Åndens overbevisning
   Og når Han (Den Hellige Ånd) kommer, skal Han overbevise verden om synd...: Om synd, fordi de ikke tror på meg. Joh. 16, 8 - 9

   Dette er selve grunnsynden som all annen overtredelse springer ut av! At man ikke tror på Ham; Han ved hvem alt er skapt - også du - og derved gjør Ham til en løgner, og åpenbarer hvor fjernt man har kommet fra sitt eget opphav.
   »Alt er blitt til ved Ham, og uten Ham er ikke noe blitt til av alt som er blitt til.» (Joh. 1,3).  Om Ham er det Skriften vitner så sårt: «Han kom til sitt eget, og Hans egne tok ikke imot Ham.» (Joh. 1,11).
   Det er ikke bare jødene den gang det da er tale om, men også du og jeg. Heller ikke vi tok imot Ham - og jeg taler da om dem som nå lever i Hans samfunn - men Han måtte arbeide med oss og overbevise oss ved sitt ord og ved sin Ånd. For mange av oss sto dette på i årevis.   Men Han ga ikke opp! Han er også tålmodets Gud! Og Han har sendt sin Ånd for å overbevise oss. Du må stille det enkle og likefremme spørsmål i dag: Hvorfor det?
   Det finnes, takk og lov, bare ett mulig svar på det, og det er det budskap som søkes formidlet til oss gjennom hele Skriften: «- så har Gud elsket!» (Joh. 3,16), - så har Gud elsket verden!
   Tenk bare på dette - ta det med deg i dag - at det vers i Bibelen som er mest kjent av dem alle, og som endatil har fått sin egen betegnelse - nemlig «den lille Bibel» - det er ordet om at Gud så har elsket verden, at Han gav sin Sønn!
   Derfor har Han sendt sin Ånd!
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Stå opp fra de døde! (Ef. 5,14)

   Hvorfor skal vi bli sittende her til vi dør? 2 Kong. 7, 3

   Ja, hvorfor?

   Hvorfor gjør du ikke som Guds ord ber deg om: «Søk Herren mens Han er å finne, kall på Ham den stund Han er nær!» (Jes. 55,6). 
   Tenk, døden kan jo komme i dette øyeblikk og hente deg ut av tiden! Og så kjenner du ikke Herren, Han som du skal stilles frem for, men må stå der og bekjenne: Jeg trodde ikke ditt ord! Jeg gjorde deg til en løgner!
   Kanskje må nettopp du som leser dette nå spørres - ut ifra den tekst vi har lest: Hvorfor vil du bli sittende til du dør? Du er jo oppfordret til å søke Ham, og det vil jo da si at Han er å finne, også for deg.
   Og du som vet med deg selv: Han har funnet meg! - Du er et salig menneske, langt ut over alt som er mulig å fatte her på jord - men du skal, ifølge Skriften, oppleve å være evig lykkelig, fordi du ikke ble sittende da Han kalte på deg, men tok imot Ham som kom og banket på ditt hjerte!
   »Alle dem som tok imot Ham, dem gav Han rett til å bli Guds barn, de som tror på Hans navn.» (Joh. 1,12).
   Guds barn! - Kan det tenkes noe større! Bli for all del ikke sittende fast her, du som dette måtte gjelde!
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Øyenvitner til Hans herlighet!
   - vi så Hans herlighet! Joh. 1, 14

   Det er mangt som holdes for herlighet her i verden; tenk bare på kongers glans og jordisk prakt, som sangen uttrykker det. Men hva var det for en herlighet apostlene var øyenvitner til?   Hva var det de så? Jo, «- en herlighet som den en enbåren Sønn har fra sin Far, full av nåde og sannhet.»
   De så selve Guds herlighet i Jesus! - Som det også vitnes om Ham: «Han er avglansen av Hans (Faderens) herlighet og avbildet av Hans vesen!»
   »Den som har sett meg, har sett Faderen,» sier Jesus selv om det. (Joh. 14,9).
   Har det blitt klart for deg hvem Jesus virkelig er?
   Apostelen vitner videre om Ham: «Han bærer alle ting ved sin krafts ord.»
   Han er altså den som alt, fra det minste til det største i universet, oppholdes ved! Alt liv oppholdes av Ham, og uten Ham er det bare død! Han er den som bærer alt! - Og Han er altså den som har fornedret seg selv inntil en foraktet forbryters død, for din frelses skyld! Som det står skrevet: «Etter at Han (ved sitt blods utgytelse) hadde fullført renselsen for våre synder, satte Han seg ved Majestetens høyre hånd i det høye.» (Hebr. 1,3).
   At denne mektige, ja, allmektige person, åpenbarer seg og fullfører sin frelsesgjerning i en slik svakhets- og avmaktsutfoldelse som det vi er vitne til ved Hans lidelse og død, det kaller Skriften for Guds dårskap og Guds svakhet; men det er en dårskap som er visere enn menneskene, og en svakhet som er sterkere enn menneskene. (1 Kor. 1,25). Ved den kan hele verden frelses, ved den skal alt bli gjenopprettet.
   Be om å få se inn i den i dag, og bli vis som Gud er det! Men da må du også regne med å bli en dåre i verdens øyne.
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Skiftende tider og kår
   Jeg vet hva det vil si å leve i trange kår, jeg vet også hva det vil si å ha overflod. I alt og i alle ting er jeg innviet - både å være mett og å sulte, både å ha overflod og lide nød. Fil. 4, 12

   Ja, er det noe en kristen er vel innvidd i, så er det dette med skiftninger i livet. Om ikke i de ytre forhold som Paulus beskriver her, så i alle fall i det indre liv.
   Lange tider kan det være som om en ikke hadde noen bekymringer i livet - alt synes å gå så bra - Herren oppleves så nær, bønnen finner en følbart åpen dør, en eier en frelsesvisshet så en undres over at en noen gang kunne tvile: Men så skjer det - som så ofte skjer i naturen - at uværet plutselig bryter inn og forandrer alt, og det er mørke og uro og tvil, og du undres over at du noen gang våget å regne deg som en kristen med så stor frimodighet, slik som du nå engang er!
   Så er det da hele spekteret mellom disse ytterpunkter. Det blir da mer og mer slik, etter som kristen vandrer med Herren, at Han også blir det eneste faste punkt i tilværelsen, Han hos hvem det ikke er forandring eller skiftende skygge. (Jak. 1,17).
   Det er det store målet for ditt liv, satt av Faderen selv, at Han skal bli ditt eneste faste punkt i tilværelsen, både her i tiden og i evigheten, slik som det engang var for de første mennesker.   Derfor lar Han deg ikke finne feste her i verden, men kommer med sin vingårdskniv og skjærer deg løs fra alt som truer med å binde deg fast borte fra Ham. Det kan smerte!
   Det er ikke slik at du ikke kan få glede deg over mangt her i livet, men det er denne sterke binding som ofte oppstår, som er farlig for den som er på vandring til et annet fedreland; det rike som ikke er av denne verden!
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Hva gjør du for at dine skal bli frelst?
   Tro på Herren Jesus, så skal du bli frelst, du og ditt hus! Ap.gj. 16, 31
   Dette er hva du skal gjøre!
   Er dette hva jeg skal gjøre for at mine skal bli frelst? - Skal jeg bare selv ta min tilflukt til Jesus? - Men skal jeg ikke vitne for dem, be dem om å omvende seg mens det ennå heter i dag osv.?
   Jo, du må gjerne benytte den beleilige tid til å si noe som kan minne dem på evighetens alvor og frelsens mulighet, men la det ikke bli noe mas som heller driver dem lenger bort fra målet. Det de først av alt merker seg er hva det betyr for deg selv!
   Vær deg fremfor alt bevisst, at du ikke kan omvende dem - det er det bare Herren som kan. - Og vær deg også bevisst, at det er noe Han så gjerne vil! Hold du deg bare til Ham, og den åpne adgang du der har fått til å ligge Herren selv i øret med forbønn for dem!
   Merk deg kvinnen i Skriften som fulgte Jesus med bønn for sin datter, til tross for at Han virket helt og holdent avvisende, og nærmest fanget Ham, idet hun hadde stor kjennskap (tro) til Ham: «- du må hjelpe meg, for slik er du bare!» 
   Hun får høre, helt i samsvar med det hun trodde: «Det skal skje deg som du vil!» «Og hennes datter ble helbredet fra samme stund,» står det videre. (Mt. 15,28).
   Kanskje synes du at du har ropt lenge og forgjeves! Det synes vel slik, men holder du deg til Ordet, så vil du få øye på noe annet; du har blitt hørt fra før du begynte å be!
   Det er mer om å gjøre for Ham at de må bli frelst, enn det er for deg! Dette er ikke bare en frase vi kristne trøster oss med, men korset som reistes på Golgata er vel et troverdig nok vitne om det!
   Kan du ta imot Guds ord så enkelt som det kommer til deg i dag, uten noe om og men, ja, da vil gleden ta over for bekymringen: «Tro på Herren Jesus, så skal du bli frelst, du og ditt hus!»
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Den troendes lodd
   Du, Herre, er min tilflukt! Den Høyeste har du gjort til din bolig. Slm. 91, 9 

   Dette sier den gudfryktige, og dette er hva som sies om den gudfryktige!
   Enhver som lever med Herren i et sant forhold, vil nettopp bekjenne og vitne: «Du, Herre, er min tilflukt!» Han har så grundig lært seg selv å kjenne, at han ikke vet seg noe annet håp. «Meg til frelse jeg intet vet Uten deg, Guds Lam!»
   Slik fører Herren sine; aldri til selvhjulpenhet, men til et stadig større behov for Frelseren. -  Og da også til et stadig mer inderlig og tillitsfullt samfunn med Ham. For du ser gjennom alt som skjer med deg - samme hvor stor en synder du blir åpenbart å være etter hvert - så er Han den samme gode hyrde som ikke er kommet til verden for å anklage og dømme deg, men for frelse! (Joh. 3,17).
   Men du må huske på at Han er kommet for å frelse deg fra synden og syndens følger, som er en evig fortapelse borte fra Gud, og ikke for at du fritt skulle få boltre deg i det som er synd i Guds øyne. 
   Har du det slik, da må det sies om deg: «Du har ingen lodd eller del i dette ord, for ditt hjerte er ikke rett for Gud!» (Ap.gj. 8,21).
   En kristen makter ikke å leve syndfritt, men han beklager og ydmykes på grunn av sin synd!
   Men hva som er virkelig stort - og som kommer frem i teksten her - det er at det også sies noe om den som har tatt sin tilflukt til Jesus; det lyder et vitnesbyrd om ham eller henne i himmelen: «Den Høyeste har du gjort til din bolig!»
   Ja, det er nettopp slik Ordet forkynner det: «Deres liv er skjult med Kristus i Gud!» (Kol. 3,3).
   Tenk på det i dag, du som på grunn av din egen svikt og skrøpelighet har måttet ta din tilflukt til Jesus, dag for dag; dette er din situasjon!
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Ennå er det rom!
   Si til de innbudte: Se, jeg har gjort i stand mitt måltid, oksene og gjøfeet er slaktet, og alt er ferdig. Kom til bryllupet! Mt. 22, 4

   Kom til bryllupet! - Akkurat nå, i dette øyeblikk, er det du som hører denne innbydelsen!  Du er en av de innbudte vi hører om her, om hvem vi hører Herren si: «Si til de innbudte!» 
   Hva skal jeg så si til deg? Jo, at Han har gjort alt i stand for deg; nå står det ferdig, og du kan gå like inn på det som alt er gjort! «Se, jeg har gjort i stand,» sier Han. Ja, følg Hans oppfordring: Se!
   Ennå er det rom for deg, du som har levd langt borte fra Herren til tross for at du har hørt budskapet forkynt. I den stund du leser dette er det ennå rom for deg, men du har ikke fått noen garanti, ikke engang for de neste sekunder som kommer. De neste sekunder kommer, det er visst nok, men det er ikke sikkert du er her og får oppleve dem; du kan være i evigheten! Så hør nå: Se!
   Ennå er det rom også for deg, som alt har levd med Herren i lang tid, men synes det går så dårlig med deg, og ditt kristenliv; hør: Ennå er det rom! Se!
   Ja, det er ordet til oss nå: Se! - Se dette forunderlige, at Han har gjort i stand for deg, Han har gjort alt ferdig! - Eller som vi kjenner det direkte fra Hans egen munn: «Det er fullbrakt!»
   Det finnes en andaktsbok av Luther som på norsk heter: Gled deg Guds menighet! - Ja, det er virkelig grunn til det, tross trengslene mange, for vi har funnet rom hos Ham! - Han har ryddet plass for oss!
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Guds kraft til frelse!
   Guds rike består ikke i ord, men i kraft. 1 Kor. 4, 20 

   I motsetning til all annen religion og filosofi, og øvelser og metoder til livsforbedring - som vi ser så mye av i vår tid - er kristendom, der hvor den er sann og ekte, noe helt annet enn en lære som må etterleves etter beste evne. Den kommer ikke til oss med påbud og forbud og metoder å etterleve, men er i seg selv en kraft! - Ordet om korset er en Guds kraft til frelse!
   Vi læres altså ikke hva vi skal gjøre for å oppnå frelse, men vi forkynnes hva Han har gjort!
   Vi frelses altså ved noe som allerede er gjort for oss, og i det ligger kraften, en kraft som formidles til oss nettopp ved det budskapet.
   Derfor får fangevokteren i Filippi det svar på sitt spørsmål: «Hva skal jeg gjøre for å bli frelst?»: «Tro på Herren Jesus, så skal du bli frelst, du og ditt hus!» (Ap.gj. 16,30-31).
   Tro evangeliet! - For det er Guds kraft til frelse! (Rom. 1,16).
   Men da må jo evangeliet være et budskap om noe som allerede er ferdig, ellers kan jeg jo ikke tro på det!
   Vi er kalt til å forkynne de innbudte: «Alt er ferdig!» (Mt. 22,4). Den som ikke kan det, han åpenbarer ved det at han ikke selv har tatt imot det for intet, og kan umulig være sendt ut av Herren til å forkynne, for han forkynner jo ikke det som Herren vil ha forkynt!
   Guds rike vinnes av oss ved en annens gjerning! - så hør og ta imot ordet om Jesus, klyng deg til det, da skal du også få erfare, om så ikke før på evighetens dag, at det er Guds kraft til frelse!
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Evig håp!
   Bare i håp til Gud vær stille, min sjel, for fra Ham kommer mitt håp. Slm. 62, 6

   I Skriften leser vi: «Loven førte jo ikke noe til fullkommenhet. Men et bedre håp blir ført inn, og ved det kan vi nærme oss Gud.» (Hebr. 7,19).
   Hva for et håp er det da tale om? Svaret får du om du leser hvilken sammenheng dette er sagt i, i Hebr. 7. - Dette håp er ikke hva, men hvem! Peter kaller det «et levende håp!» - Og føyer til: «- ved Jesu Kristi oppstandelse fra de døde!» (1 Pet. 1,3).
   Vårt håp er personen Jesus Kristus! - Og som vi hører av Skriftens vitnesbyrd, er Han oppstått fra de døde.
   Har du virkelig tenkt over det noen gang, og forstått hva det innebærer for deg, at Han som er vårt håp for evigheten er oppstått fra de døde? Det innebærer jo at vi har et håp som aldri i evighet kan dø!
   Derfor står det også at Han ved det blod (sitt eget) som Han brakte inn i helligdommen, «fant en evig forløsning.» (Hebr. 9,12).
   Det er her du trenger å få festet ditt blikk, også i dag! På Ham, i hvem det alt er gitt deg. Din frelse er så fast som Han er det! Den rokkes ikke ved noe av ditt eget, eller ved noe som helst her på jord, den befinner seg innfor Guds trone til enhver tid, nå og i all evighet! Eneste mulighet for å tape dette, er å ta det bevisste valg å vende Ham ryggen og gå bort, for den som kommer til Ham vil Han slett ikke støte ut! (Joh. 6,37).
   »Og da Han hadde sagt dette, viste Han dem sine hender og sine føtter,» - det vil si, sine sår! (Luk. 24,40).
   De sår Han fikk til en soning for din synd, de bærer Han på sitt oppstandne legeme! - Det som aldri kan dø! - Det som lever for Guds trone!
   Er det da å undre seg på at salmisten gleder seg ved dette, og forkynner: «Bare i håp til Gud vær stille, min sjel, for fra Ham kommer mitt håp!»
   Ja, Han sendte sin Sønn!
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Fri fra angst!
   Dine buds vei vil jeg løpe. For du frir mitt hjerte fra angst. Slm. 119, 32

   Det som loven med sitt strenge krav aldri kunne virke, det virker evangeliet! - Det som frir ditt hjerte fra angst!
   Er det ikke nettopp slik du har opplevd det? Du har gått engstelig under bud og krav, det var likesom noe der inne som aldri kunne falle helt til ro, for du kjente anklager og krav; alltid var det for lite det du bidro med, alltid kom du til kort, alltid var så mye synd og svikt å spore, aldri var det noe som var helt rent i ditt liv. - Og så kjente du på den indre dom som følger av dette! - Men så fikk du ved Åndens nåde åpnet dine øyne for Ham som har ordnet din sak innfor Gud! «Hør, min engstelige venn,» sier Han, «jeg har tatt meg av din sak, alt ditt er lagt på meg, og alt mitt er gitt deg!»
   Da ble du fri fra all angst! - Da fikk du lyst til å gjøre Guds bud!
   Slik har det også vært siden i ditt kristenliv, det er alltid denne veien; du engstes ved å se deg selv i Guds lovs lys, og du fris ut ved Ordet om korset!
   Også nå skal du få høre: Ordet om korset gjelder akkurat nå i denne stund! Får du tro det, så erfarer du salmistens beskrivelse her; ditt hjerte fris fra all angst, og du får glede og fred i stedet.
   Det er dette så mange av dem som kaller seg ved kristennavnet - tragisk nok - ikke har sett, og strever og arbeider derfor i stedet under loven, som om den ikke allerede var oppfylt!
   Den som har fått skue inn i evangeliets herlighet derimot, har nettopp fått se dens fullkomne oppfyllelse i Jesus, vår frelser, og gjør den derfor nå, med glede; for dens krav, det er oppfylt!
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Hans forunderlige veier
   Og han gledet seg, etter at han med hele sitt hus var kommet til troen på Gud. Ap.gj. 16, 34 

   Han hadde ikke tenkt det, fangevokteren i Filippi, at han skulle få fanger inn i sitt fengsel som skulle bli til frelse, både for ham selv og hele hans hus. - Men det var det en annen som hadde tenkt. - Den ondskapsfulle forfølgelse som ble satt i gang mot Hans vitner på stedet, brukte Herren til en frelsesmulighet for dette huset.
   Slik arbeider Herren! - Imot alt hva vi vanligvis tenker, og ofte på helt andre veier enn de vi synes er rimelige. Derfor må den som skal være et Herrens vitne - nest etter å eie den kjærlighet som følger av evangeliets åpenbaring - fremfor alt eie tro og tillit til Herren!   Nettopp fordi Hans veier ofte synes så bakvendte for oss som ikke har hele oversikten.
   Men se dette salige resultatet av noe så ondt som en grov forfølgelse; et helt hus i glede og frelsefryd!
   La dette få være et trøstens ord for deg som kanskje ser og har opplevd så mye vondt og trangt, du ikke forstår; - Han har sagt deg, og lovt deg, at alt skal tjene deg til gode! Det vil altså si at enden på det skal bli noe å glede og fryde seg over for deg! Men til å leve i dette, kreves tro!
   Disiplene ba: «Øk vår tro!» (Luk. 17,5).
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Det bedre blod!
   - det rensende blod som taler bedre enn Abels blod. Hebr. 12, 24

   Dette blod - i motsetning til alt annet blod som er utøst på jord - inkludert Abels - roper til Gud om forlatelse: Se her er blod utøst til soning for all verdens synd! (1 Joh. 2,2). Her finnes altså ikke lenger ett eneste menneske på denne jord, for hvem dette blod ikke gjelder til en hel og full frelse fra enhver synd som kan nevnes! Alt er sonet!
   Dette blod roper ikke på hevn slik som Abels, men det tvert imot renser, som det jo også sies om det i teksten vår: «- det rensende blod!»
   Ja, det taler virkelig bedre enn Abels blod! Alt som roper til Gud om dom og straff, alt som rammes av Hans hellige lov, alt som ikke kan bli stående for Ham, det renser dette blod. Det tar det bort fra Hans åsyn!
   »Jesu, Hans Sønns blod renser oss fra all synd!» (1 Joh. 1,7). Bare kom du med det som er galt og vrangt, hvor ille det enn er. Prøv bare ikke å gjøre det til noe annet enn hva det faktisk er, og prøv ikke å rense deg selv ved noe annet botemiddel, som f.eks. en grundig omvendelse, ruelse og anger over synden, en begynnende etterlevelse av Guds ord og formaninger o.l.
   Slike ting følger med å få med Guds hellighet og Hans sanne lys å gjøre, men ikke noe av dette - eller noe som helst annet - kan rense deg for Ham; det kan bare det rensende blod - Jesu Kristi blod - det som Han utøste på Golgata kors til en soning for all verdens synd!
Tro det! - Det er et troverdig ord, fullt verd å motta. Slik vitner Skriften for deg! (1 Tim. 1,15).
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Med evig kjærlighet!
   Ja, med evig kjærlighet har jeg elsket deg. Derfor har jeg latt min miskunn mot deg vare ved. Jer. 31, 3

   Her får du forklaringen på hvorfor du på dette tidspunkt ikke ligger i fortapelsen, eller hvorfor Gud ikke har gjort ende på denne opprørske menneskehet. Det er ikke fordi du i deg selv er så verdifull, som vi ofte kan høre det sagt, men fordi Han elsker! - Og har gjort det fra evighet av.
   Det er det som er så godt for den som er kommet til sannhets erkjennelse; å få leve i bevisstheten om at Gud elsker fordi Han elsker, og at det ikke har noe med min verdighet å gjøre!
   Hva vil du med denne din verdifullhet? Ser du da ikke, at det ikke er annet enn egenrettferdighet! Var du så verdifull, hvorfor måtte det da sones for deg med blod?
   Nei, det er bare fåfengt drøm og innbilning! Grip heller sannheten, når du hører den, som her: «Med evig kjærlighet har jeg elsket deg. Derfor har jeg latt min miskunn mot deg vare ved!» Det har sin grunn i evig kjærlighet!
   Det er da vel en så mye tryggere grunn, ikke sant? For her er ikke tale om en ustadig kjærlighet som vår, men Guds kjærlighet, som er evig! - Og vi kan legge til: Uforanderlig!
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Den rette brudgom!
   Den som har bruden, han er brudgommen. Joh. 3, 29 

   Jesus taler om de som er kommet før Ham: «- de er alle tyver og røvere,» sier Han. «Men fårene (bruden) hørte ikke på dem.» (Joh. 10,8).
   Han taler også (se bl.a. Mt. 24) om dem som skal komme etter Ham; de er også forførere!   Det er bare én sann brudgom (frelser), og det er Jesus fra Nasaret! Han har bruden!
   Og så sier Han noe viktig; peker på et viktig kjennetegn på Hans sanne folk: «Mine får hører min røst, jeg kjenner dem, og de følger meg.» (Joh. 10,27).
   De kjenner pakten - de er seg bevisst hva de ble frelst ved - eller rettere sagt: Hvem de ble frelst ved! Hører de en annen røst, så vet de at dette ikke er deres brudgom; at dette er ikke den Jesus som Den Hellige Ånd åpenbarte dem til frelse! Som Jesus også sier om dem: «Men en fremmed vil de ikke følge. De vil flykte fra ham, for de kjenner ikke de fremmedes røst.» (Joh. 10,5). 
   Det er et ukjent og fremmed budskap for dem, eller et budskap om en vei de allerede har prøvd, og de erfarte at den ikke førte frem til målet; nemlig fred og fortrolig samfunn med Gud!
   Denne bruden er det Jesus har, kjenner og vedkjenner seg! De som bekjenner: «Jeg vet meg ikke noe til frelse uten deg alene, Jesus!» - Som Peter, da han fikk spørsmålet om hvem Jesus var: «Du er Messias, den levende Guds sønn.» (Mt. 16,16). - Og ved en annen anledning: «Herre, hvem skal vi gå til? Du har det evige livs ord, og vi tror og vet at du er Guds Hellige!» (Joh. 6,68-69).
   Det er vel også din erkjennelse og bekjennelse i dag? - Han er den som har bruden! - Han er brudgommen!
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Send oss ditt Ord!
   Våkn opp, nordavind! Kom, sønnavind! Blås gjennom min hage, så dens duft kan strømme ut! Høys. 4, 16

   Vi kjenner begrepene vekkelsesluft og vekkelsesvind. En sann kristen kan aldri slå seg til ro med den kalde og dvaske likegyldighet. Han vil alltid ønske at den vind som blåste på hans eget hjerte også må nå til andre; at også de må kjenne denne duft!
   Derfor er det alltid en bønn om at Gud må sende sin vind, at det må bli vekkelse og liv! Selv om dette kan bli en storm eller orkan, med alt hva en sann vekkelse virvler opp, så er det likevel bedre enn stillstand, hvor ingenting skjer, hvor man bare dør sakte men sikkert hen.  Alt som lever vokser! - Alt som lever er i bevegelse!
   Bruden, Guds menighet, og den enkelte troende, beskriver seg selv som eiende en hage, og denne hages duft ønsker hun skal spre seg til andre.
   Er det ikke nettopp slik du har det, selv om du også så altfor ofte kjenner på denne hjertets likegyldighet og kulde, at du tross alt har det begjær, at andre må lære Jesus å kjenne og bli frelst!
   Slik uttrykker en troende seg i en sang, angående begjæret etter Herrens vind:

   Ånd fra himlen, kom med nåde,
Kom med liv og lys her ned!
La din guddomsmakt nå råde,
Gjør oss vis til salighet!
Livets ord må du forklare
Så det virker hva du vil!
La oss her dets kraft erfare,
Fyll vår sjel med hellig ild!

   Guds kraft og hellig ild! - Høres ikke det ut som et gode, vel verd å eie?
   Å, måtte vi alle eie dette begjær så lenge vi er her på jord, så det ikke skal gå oss som det gikk Demas, han om hvem Paulus skriver: «Demas forlot meg, fordi han fikk kjærlighet til den nåværende verden.» (2 Tim. 4,10).
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Riket fås!
   Frykt ikke, du lille hjord! For det har behaget deres Far å gi dere riket. Luk. 12, 32

   Ja, Han vil gi oss riket! - Det er riktig et nådeord! - Og det er Guds nådeord dette!
   Mennesket tenker alltid at Guds rike er noe en må fortjene - og her spenner det helt fra dem som har avvist å leve opp til noe slikt, som ikke engang har forsøkt, via dem som mener at Gud må være fornøyd med dem slik som de nå engang er - de er da iallfall ikke noe verre enn de fleste andre! - til dem som arbeider trutt på sin frelse hele livet, og aldri kommer til noen fred og ro med tanke på hvor de skal ende til slutt.
   Men så finnes det da en liten hjord; sjeler som Herren har nådd frem til med sitt nådebudskap. Ved det har Han fått låst opp det fangehull de satt fast i, og opplyst det mørke som hindret dem i å se.
   Nå får de høre at denne nåde de ble ført inn i, da Jesus ble åpenbart for dem som Guds frelse, ikke bare gjaldt selve frelsen, men også riket gis på samme vis; av nåde, for Jesu skyld!
   Da Han etter et fullkomment liv under Guds lov, utåndet på korset i ditt sted, da vant Han deg riket. - Fra da av har du det alt i Ham! Har du fått se det? - Ja, da er du i den lille hjord som Herren taler så trøstefullt til her: «Frykt ikke!»
   Du får det fordi det har behaget Ham å gi deg det! Noen annen grunn skal du derfor ikke se etter! Det er da mennesket farer feil, for da vender det seg bort fra Ordet som taler så enkelt som til et barn, til noe som det selv mener må være mer fornuftig.
   Hør Ordet til deg i dag og gled deg!
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Hans blods renselse
   Jesu, Hans Sønns blod renser oss fra all synd. 1 Joh. 1, 7

   Fra noe synd? - Fra mye synd? - Nei, takk og lov, dersom det var tilfelle, var vi alle fortapt.  Det står virkelig all synd! 
   Hva er det som plager deg i dag? - Hva det nå enn måtte være, så kommer det jo ikke utenom all synd! Og hva det nå en måtte være, så renses det ikke bort ved bot og bedring, ikke ved ditt strev, ditt alvor, din gudfryktighet, dine gaver eller forøkede innsats i Guds rikes virksomhet her på jord. - Nei, ikke om du ga ditt legeme til å brennes for Guds rikes sannheters skyld - det vil si, døde som martyr. Det renses ene og alene bort ved Jesu, Hans Sønns blod!
   Det står like før denne teksten, at dette skjer «dersom vi vandrer i lyset!» - Og det du har fått forkynt nå, det er nettopp å vandre i lyset, det er å vandre i tro på den Herre Jesus, det er å vandre i Ordet om Ham som er lyset! Han er verdens lys! (bl.a. Joh. 8,12). - Han er det sanne lys, som kom til verden! (Joh. 1,9).
   Og se hva som stråler frem, når dette lyset skinner: «Hvis noen synder, har vi en talsmann hos Faderen, Jesus Kristus, Den Rettferdige. Og Han er en soning for våre synder, og det ikke bare for våre, men også for hele verdens.» (1 Joh. 2,1-2).
   Dette lys er du kalt til å vandre i! - Der skjer forlatelse og renselse for synd!
   Og du som undrer deg på, og ikke er kommet til klarhet i, hva som får en kristen til å elske Guds vei og vilje, du skal høre hvilken egenskap apostelen tillegger sin forkynnelse her: «Mine barn! Dette skriver jeg til dere for at dere ikke skal synde.»
   Det er budskapet om syndenes forlatelse, syndens soning, som virker det!
   Vandre i dette lyset!
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La Jesus ro båten i land!
   Hele Israel måtte gå ned til filisterne. 1 Sam. 13, 20

   Guds folk står i en kontinuerlig kamp, så lenge de er her på jorden.
   Det er alvorlig fare, så snart en tenker at det ikke er så farlig lenger; en kan bare sette seg ned og hvile, og nyte denne verdens gleder som alle andre, for fienden ligger ikke lenger på lur, klar til å overrumple en, i det minste ubevoktede øyeblikk!
   Den som har fått leve med Herren en tid, han har gjennom bitre og ydmykende erfaringer oppdaget, at hans fiender aldri slumrer og sover, like lite som Herren selv gjør det.
   Denne teksten roper ut til oss at det ikke sto rett til med Israel; de var avhengige av fiendefolket filisterne.
   Hvor går den kristne virksomhet i vårt land i dag, for å søke hjelp?
   Men det gjelder også den enkelte av oss; vi må vokte oss, at vi ikke driver bort fra nådens samfunn med Herren. 
   Mange kan våkne opp for at de er kommet på avstand fra Herren - i det minste fortoner det seg slik for dem selv - og så begynner de «å ro» for å komme på plass igjen, med det resultat at situasjonen bare blir verre og verre, ja, ofte så ille at en søker hjelp både her og der, og ender av og til opp i bevegelser som ikke har sitt feste i Guds ord alene.
   Å leve med Herren, det er å ha lagt inn sine egne årer, og overlatt til Ham å ro båten i land!
   »Men jeg blir alltid hos deg, du har grepet min høyre hånd. Du leder meg ved ditt råd, og deretter tar du meg opp i herlighet. Hvem har jeg ellers i himmelen? Når jeg bare har deg, begjærer jeg ikke noe på jorden.» (Slm. 73,23-25).
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Du er lys!
   Dere selv var jo en gang mørke, men nå er dere lys i Herren. Ef. 5, 8

   Jesus sier at Han var kommet for å kalle, ikke rettferdige, men syndere! (Mt. 9,13). - Og så velger Han seg ut bl.a. alminnelige arbeidsfolk og fiskere. 
   Det var ikke dem som levde et vilt liv i synd og last, men arbeidsomme og pliktoppfyllende folk.
   Det må ha vært underlig for dem, da Jesus kom med dette utsagnet om rettferdige og syndere; - de ble jo da plassert blant synderne! - i og med at Han hadde kalt dem. Men de bøyde seg for det. Det er det ikke alle i menigheten som gjør, uten videre. Men er du ikke blant synderne, så er du heller ikke blant dem Jesus er kommet for å kalle, så hvorfor er du da i Guds menighet?
   Det er sterke ord som brukes om de troende her: «- dere var jo en gang mørke!» - det vil si, uten lys!
   Dette er enhver troendes bakgrunn, det er enhver troendes kjød!
   »Men nå,» sier han, «er dere lys!» Vel jeg verken kan se eller føle det, sier du kanskje, - det er visst langt mer mørke i meg, enn lys!
   Da har du ikke tatt imot alt apostelen her vitner. Han vitner nemlig slik: «- lys i Herren!»
   Det er altså ikke tale om at du skal gå omkring og prøve å lyse, og være et lys for andre.  Resultatet av det er bare at ditt mørke vil komme frem, og menneskene legger fort merke til det. Nei, du er lys i Herren, ved din tilflukt til Ham. - Ja, Jesus går så langt som til å si: «Dere er verdens lys!» (Mt. 5,14). Og så sier Han videre - og hør det du som opplever dette som et krav på din nakke -: «En by som ligger på et fjell, kan ikke skjules.» 
   Be du bare om å få leve godt med Ham!
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Trolovet med Kristus!
   Jeg vil trolove meg med deg i rettferdighet og rett, i miskunnhet og barmhjertighet.
                                                                                                                                      Hos. 2, 19

   Så velsignede ord Herren bruker her! Ja, Han gjør det, når Han vil nå frem til oss med sitt budskap om salighet! 
   Rettferdighet og rett, det er jo nettopp hva vi ikke eier! Altså må det være Han alene som bringer det i stand. Og det er jo også hva Ordet forkynner oss - at Han er blitt vår rettferdighet for Gud! - og har vunnet oss retten, ved sin frelsergjerning. Og hva annet ligger bak, og er drivkraften til dette, i Herrens hjerte, enn nettopp miskunnhet og barmhjertighet; Guds evige kjærlighet.
   Noen mennesker synes det er svakhet dette med miskunnhet og barmhjertighet, noe en føler seg litt utilpass ved å tale om. Men kan de samme mennesker tenke seg en tilværelse hvor dette er aldeles fraværende! Jeg tenker de neppe ville leve der.
   Men du, kan du på den annen side tenke deg en tilværelse hvor dette fyller alt!
   Ja, der ville du nok gjerne bo, om du ellers er et normalt utrustet menneske. Men det er jo nettopp hva Guds ord forkynner deg: - slik er mitt rike! «Gå bort og lær hva dette betyr:    Barmhjertighet er det jeg vil ha, ikke offer!» - Og så fortsetter Han med å si: «Jeg er ikke kommet for å kalle rettferdige, men for å kalle syndere.» (Mt. 9,13).
   Hva er det en synder behøver fremfor alt annet? - Det er jo barmhjertighet! Tilgivelse! Forlatelse! 
   Dette rikets konge og hersker, kaller apostelen Paulus for: Barmhjertighetens Far! (2 Kor. 1,3).
   Vend deg til Ham i dag!
