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Åndens fylde
   Da ble de alle fylt med Den Hellige Ånd. Ap.gj. 2, 4 

   Da dette skjedde var det ingen som kunne påstå at de fikk som fortjent disse disiplene; de samlet seg gjerne engstelige, skremte og forvirrede, helst bak låste dører. Og det var altså de Jesus hadde utvalgt til å bringe evangeliet ut til hele verden!
   Men også kraften fra det høye måtte fås av nåde. De skulle bli ikledd den. (Luk. 24,49). 
   De som skulle bringe nettopp nådeordet fra Herren ut til hedningene som vandret i mørket - ut til de dypest falne - de måtte også selv få alt av nåde.
   Den som skal forkynne Guds nåde for andre, kan ikke finne noe annet å rose seg av enn Jesus Kristus og Ham korsfestet, ellers blir han ute av stand til å forkynne nåden.
   Da de satt der kraftløse og hjelpeløse, da kom Ånden, og de ble alle fylt av Ham!
   Tjenesten for Herren er ingen trelletjeneste som er pålagt oss, men det er dypest sett Åndens tjeneste! Vi får være kar!
   Uten denne fylde av Ånden kan ingen være vitner. - Men du må ikke sette deg bort i en krok og vente på Åndens fylde, men ta til deg av Guds ord, for - som Jesus sier - «det er Ånden som gjør levende, kjødet gagner ikke noe. De ord jeg har talt til dere, er ånd og er liv.» (Joh. 6,63).
   Han kommer til deg gjennom Ordet, gjennom herliggjørelsen av Jesus. Det er Han som er hos deg idet du leser dette nå!
   Takk Ham for at Han også vil fylle deg!
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Kjærlighet til Gud!
   Du som min sjel elsker. Høys. 1, 7 

   Dette er brudens sang! - Men som det heter i en kjent sang: «Det er brudgommens sang båret frem av Hans brud!»
Det er slik det er med alt i Guds rike, det kan alt spores tilbake til Ham. - Alt er gave!
   Hva er det så som setter dette i gang hos bruden? - Ja, hva er det som i det hele tatt gjør henne til brud, og hva er det hun synger om?
   Det påpeker apostelen Johannes så presist, der han vitner: «Vi elsker fordi Han elsket oss først!» (1 Joh. 4,19). 
   Der, ved dette syn, blir sangen født! Der blir hedningen en Jesu Kristi brud! - Det skjer idet han ser denne ufattelige kjærlighet Gud har til ham, mens han ennå er en synder! «For mens vi ennå var skrøpelige, døde Kristus til fastsatt tid for ugudelige.» (Rom. 5,6).
   Det er her Guds kjærlighet til oss blir åpenbart; Kristus døde! - Johannes skriver også om det: «Ved dette ble Guds kjærlighet åpenbaret iblant oss, at Gud har sendt sin enbårne Sønn til verden, for at vi skal leve ved Ham. I dette er kjærligheten, ikke at vi har elsket Gud, men at Han har elsket oss og sendt sin Sønn til soning for våre synder.» (1 Joh. 4,9-10).
   Det er derfor, og bare derfor, bruden sier til Jesus: «Du som min sjel elsker!» Det er aldri den motsatte veien. - Det er alltid Gud først! Får Han vise deg det?
3

Snublestein og frelser!
   Se, jeg legger i Sion en snublestein og en anstøtsklippe. Den som tror på Ham, skal ikke bli til skamme. Rom. 9, 33 

   Dette hører du ikke så ofte om i forkynnelsen nå for tiden; at Jesus ikke bare er satt til oppreisning, men også til fall. - Selv om Skriften forkynner det like ut; Han er satt til begge deler. (Luk. 2,34).
   Det er jo også hva vi ser i teksten her, - hvilket den også oppfordrer oss til - idet den begynner nettopp med et manende: Se!
   Mennesket må ønske seg, og være villig til å bøye seg langt ned, for å få se og få del i den frelse som Gud har gitt oss alle. Profetien lyder da også: «Han hadde ingen skikkelse og ingen herlighet. Vi så Ham, men Han hadde ikke et utseende så vi kunne ha vår lyst i Ham.» (Jes. 53,2).
   Jesus, Guds Sønn, verdens frelser, står slik frem i denne verden, og Guds frelse er av en slik art, at det hele går under betegnelsen «forkynnelsens dårskap,» og «Guds dårskap!» (1Kor. 1,21 og 25).
   Det er et knusende slag mot alt hovmod! Det vil si, at all menneskelig stolthet og hovmod knuses mot denne klippe! En må bøye seg og rope til Herren om lys og råd og veiledning! Noe som er ganske fremmed og ubehagelig for vår stolte natur.
   Han er en snublestein og en anstøtsklippe! Alt stolt og stort i mennesket møter også kun det i Jesus. Derfor griper de da til hån og spott i et forsøk på å komme utenom sannhetens erkjennelse. 
   Men den som tror på Ham, sier Ordet her, skal ikke bli til skamme! De skal komme til å sanne det samme som høvedsmannen, som så at Han utåndet på korset: «Sannelig, denne mann var Guds Sønn!» (Mrk. 15,39).
   Har du bøyd deg og tatt imot den foraktede nasareer, som banker på ditt hjertes dør? - Eller er du blant dem som knuses på denne klippen?
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Porten og veien
   Gå inn gjennom den trange port! For vid er den port, og bred er den vei som fører til fortapelsen, og mange er de som går inn gjennom den. For trang er den port, og smal er den vei som fører til livet, og få er de som finner den. Mt. 7, 13-14 

   Dette er et alvorlig og vekkende ord. - Ikke bare taler det til oss om at det er vanskelig å bli frelst - porten og veien til livet er ikke bare trang og smal, men den er også vanskelig å i det hele tatt finne! Bare få gjør det! 
   Det er Jesu ord til oss!
   Den port som fører i fortapelsen beskrives som vid, og veien dit som bred, og det er fordi det er en vei som det er naturlig for oss å vandre på, den byr ikke på noe besvær. Mens den port og den vei som fører til frelse, den er imot all vår natur. - Den oppleves besværlig, fordi ikke noe av vårt eget slipper igjennom, vi må ene og alene regne på, og gå igjennom den på en annens regning og gjerning. Vi får ikke noe eget å holde fast i!
   Det oppleves både ydmykende for vår stolte natur, og usikkert for vårt vantro sinn.
   Men det er ikke dermed umulig! - Jesus oppfordrer oss jo nettopp til å gå inn gjennom den trange port her! Porten er nemlig ikke trang, og veien er ikke smal fra Hans side. Han har tvert imot åpnet vidt opp, som det heter i en sang: «Er da ei Hans åpne sår Himmeldører vide?» Ja, er de ikke nettopp det?
   Men det er så trangt for oss, å ta imot nåden som nåde. Å ta imot alt for intet! 
   Det kan være lett nok å si det, men du oppdager fort - dersom du er oppriktig - at munnen gjerne sier mer enn hva hjertet tror. Munnen taler gjerne evangelisk, mens hjertet ennå har røttene dypt inn i loven.
   Det er disse røttene Han river i ved sitt nådeord, og da står det om livet!
   Er du en av de få som har funnet denne veien til livet?
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Kom i hu!
   Kom i hu ordet til din tjener, som du har gitt meg å håpe på! Slm. 119, 49

   «Hør, så skal deres sjel leve!» (Jes. 55,3), og: «La oss holde urokkelig fast ved bekjennelsen av vårt håp, for Han er trofast som gav løftet.» (Hebr. 10,23).
   Ser du dette? Hvor er det vårt håp tennes, og av hva? Jo, av Ordet ifra Herren! Det er Hans løfte som gir oss håp, mer enn noe annet, da det jo er et oppfylt løfte!
   Evangeliet er ikke et løfte om noe Herren skal gjøre, men det er ordet om et oppfylt løfte! - Det er et ord om hva Herren har gjort, og et løfte om frelse for alle dem som tar sin tilflukt til det, idet dette som er skjedd ved Jesus Kristus, Guds Sønn, er fullkomment nok for oss. - Det vil si, at det er fullkomment nok for Gud!
   Legg deg salmistens ord på hjerte her; det er et ord Gud har gitt ham å håpe på! - Og det er et ord Han også har gitt oss til håp, nemlig ordet om korset, ordet om Jesus!
   »Den som tror på Ham (Jesus), skal ikke bli til skamme.» (1 Pet. 2,6).
   Hør det du som har tatt din tilflukt til Jesus - du skal ikke bli til skamme! Det er meningen at dette ord skal gi deg håp og frimodighet! - Og «i håpet er vi frelst!» (Rom. 8,24).
   Er ikke dette noe å takke Herren for i dag? - Er ikke dette noe som kan gi deg frimodighet? Hva skal da kunne gjøre det, om ikke dette? 
   Du sitter der med tilgitte synder, en frelst sjel og himmelen som mål, og så skulle du ikke ha grunn til å være glad og takknemlig!
   Salmisten her ber Herren komme i hu sitt ord til ham. - Men nå må ikke du på din side glemme å komme det i hu! Han har lovt! - Han har handlet! - Og Han har talt sitt frelsende budskap til deg!
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Forlikelsen
   La dere forlike med Gud! 2 Kor. 5, 20

   Hva skal jeg gjøre for å bli frelst? Det er menneskets spørsmål vedrørende dette med å oppnå frelse.
   Her er en merkelig dobbelhet ute og går hos mange. Med tanke på de som er gått bort, er forståelsen den, at de selvfølgelig er gått til himmelen - iallfall om det var alminnelige bra mennesker, som det heter - selv om de knapt har visst noen interesse for kristendom gjennom livet her på jord. Kanskje heller tvert imot. 
   - Men spør du det enkelte menneske, så tenker det med en gang på gjerning, at man må prestere ett eller annet som Gud er fornøyd med.
   Men hva sier Ordet? «La dere forlike med Gud!»
   Det vil altså si, at det er Gud som kommer til oss med «fredsflagget,» selv om det er vi som er de skyldige! 
   Hva gjør du så i forhold til denne utstrakte hånd, som åpenbares i dette forunderlige, at den uskyldige tar på seg all den skyldiges skyld! - Som det heter i Skriften: «- en rettferdig for urettferdige.» (1 Pet. 3,18).
   Du kan bare si takk! - Saken er ordnet! - Den er ferdig! 
   Skal vi kunne følge denne oppfordring og la oss forlike med Gud, så må jo det ha sin grunn i, at Gud alt er forlikt med oss! - Det er også nettopp hva Ordet forkynner oss: «Men alt dette er av Gud, Han som forlikte oss med seg selv ved Kristus og gav oss forlikelsens tjeneste. Det var Gud som i Kristus forlikte verden med seg selv, så Han ikke tilregner dem deres overtredelser og la ned i oss ordet om forlikelsen.» (2 Kor. 5,18-19).
   Tenk at du kan gå videre på dette i dag, og siden livet ut: Gud er forlikt med meg!
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Berøring!
   Hvem var det som rørte ved meg? Luk. 8, 45

   Det står om disiplenes reaksjon på dette Jesu spørsmål: «Du ser at folket trenger seg på deg, og så spør du: Hvem rørte ved meg?» (Mrk. 5,31).
   De var ute av stand til å forstå, hva som egentlig skjedde, på det tidspunkt. Men Jesus forklarer det: «Noen rørte ved meg, for jeg kjente at en kraft gikk ut fra meg.!» (Luk. 8,46).
   I motsetning til den store skare av mennesker som bare fulgte med, så var det en her med et sterkt behov for en berøring med Jesus. Da gikk det ut en kraft fra Ham!
   Det er dette vi har så vanskelig for å forstå; Han er kommet for å lege oss, for å ta seg av oss, for å frelse oss! Mens vi tenker at vi må være friske og verdige og uten synd, før vi kommer til Ham! Det er som med den som ikke kan søke legen ennå, fordi han er for syk!
   Denne kvinnen berørte Jesus i sann tro! - Det vil si, at hun så hvorfor Han var her på jord! Derfor sier Han også til henne: «Datter, din tro har frelst deg. Gå bort i fred!» (Luk. 8,48).
   Når du påkaller Herren som en fordømmelsesverdig synder, så påkaller du Ham nettopp i sann tro. Han er derfor kommet til jord, for å frelse syndere! Hele Skriften vitner om det! Han har kraften som skal til! - Han har legedommen! - Ja, Han er begge deler!
   Derfor skal du ikke holde deg borte, fordi du i Guds lys ser hva som bor i deg, men til mer du ser, og til mer du må fortvile over deg selv, p.g.a. det du ser, dess mer skal du trenge deg frem til Ham. - Det er de som berører Jesus. - De andre følger bare med strømmen!
   Kan hende du sier: Vel, med henne var det sykdom, men med meg er det synd!
   Men har du ikke hørt disiplenes spørsmål til Jesus i forbindelse med den blindfødte?: «Rabbi, hvem har syndet, han eller hans foreldre, siden han ble født blind?» (Joh. 9,2). Slik var synet (troen) i Israel. Likevel trengte hun seg frem til Jesus, selv om hennes sykdom var særlig skammelig i folks øyne. 
   Det skal også du få gjøre!
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Tro mot Ham! 
   Vær tro inntil døden. Åp. 2, 10

   Det står om dem som har seiret over djevelen «i kraft av Lammets blod og det ord de vitnet,» at de heller ikke «hadde sitt liv kjært, like til døden.» (Åp. 12,11).
   Dette betyr ikke bare, at de var villige til å lide martyrdøden, men det er også hva Jesus taler om, når Han taler om å «fornekte seg selv,» og «ta sitt kors opp.» (Bl.a. Mt. 16,24). Det er også hva det omhandler, når Han taler om at «den som elsker sitt liv, skal miste det. Men den som hater sitt liv i denne verden, skal bevare det til evig liv.» (Joh. 12,25).
   Da rykker dette straks nærmere innpå oss alle! Hvordan lever jeg i forhold til dette? Lar jeg min vilje, min lyst, mitt begjær osv., gå foran i mitt forhold til Herren, eller spør jeg etter Hans vilje?
   »For jeg vet at i meg, det er i mitt kjød, bor intet godt,» sier Paulus om det. (Rom. 7,18). 
   Det er altså dette vårt (ditt) kjød Kristus naglet til korsets tre, - Eller vi kan si: som Gud dømte og korsfestet ved Ham!
   Da forstår vi også den dobbelte betydning av å være tro inntil døden; nemlig at vi ikke er kalt til å la vårt eget få utfolde seg, men til å fornekte vårt eget, og så i stedet utbe oss alt av Ham. «Han skal vokse, jeg skal avta.» (Joh. 3,30).
   Det er Guds sanne ord til oss, ved døperens munn. - Men Guds sanne ord snur vi så snart på hodet for oss, så den mest gjeldende forståelse, og forkynnelse, av dette ord har til alle tider vært den, at vi skal først avta, så skal Han vokse. Men det er motsatt, får Jesus vokse for deg, så avtar du!
   »På den smale vei til kilden Alt mitt eget dømt jeg så. Mine planer, mine ønsker Ved min fot i aske lå,» heter det i en sang. Hva gjør du da? Bøyer du deg ned for reise det opp igjen, eller er du tro inntil døden?
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Uten svik i sin ånd
   Salig er det menneske... som er uten svik i sin ånd. Slm. 32, 2

   Dette er et ord som veldig snart fortoner seg som helt umulig for oss. Umulig for oss, som ofte ikke synes å se annet i oss selv, enn svik og feighet og egeninteresse.
   Men det kastes lys over dette i Ordet; apostelen taler et sted om å være «sannheten tro i kjærlighet,» (Ef. 4,15). En levende kristen er blitt levende nettopp ved «sannhets ord!» (Jak. 1,18). - Derfor elsker han dette ordet, og kan ikke slippe det. I dette har han også sett sin eneste redning, derfor klamrer han seg til det, og kan istemme sangen: «Nei, for all den ting jeg visste, Kan jeg ei min Jesus miste!»
   Tenk deg at du ligger og driver langt ute på sjøen, men du har fått tak i en plankebit som holder deg flytende; under deg er det bare en avgrunn, den visse død. - Du ville ikke la noe få ta denne redningsplanken fra deg, uten videre, men du ville klamre deg til den av alle krefter, fordi det er din eneste redning! 
   Det er disse to ting som virker den ånd uten svik, som salmisten nevner her; kjærligheten til Herren som har frelst deg uverdige synder, på så forunderlig vis, og dette at du ser det Peter gir uttrykk for: «Herre, hvem skal vi gå til? Du har det evige livs ord, og vi tror og vet at du er Guds Hellige!» (Joh. 6,68-69).
   Men begynner du å grave i ditt eget bryst, så ser du nok lite av troskap mot Herren og Hans vilje! - Det må bare få føre til glede over, at Han er kommet til verden, nettopp for å frelse syndere!
10

For en annens skyld!
   Mefiboset bodde i Jerusalem, for han spiste alltid ved kongens bord. Han var lam i begge føttene. 2 Sam. 9, 13

   Mefiboset hadde fått innta et sete han på ingen måte var verdig til ut i fra seg selv og sitt eget. - Han var lam i begge føttene. «Hva er din tjener, at du lar ditt øye falle på en død hund som meg?» Dette er måten han omtaler seg selv på, der han ligger for kongens føtter.
   Er det ikke så, at du synes å høre gjenklangen av Peters klage, der han ligger for Kongens føtter og ber: «Herre, gå fra meg, for jeg er en syndig mann!» (Luk. 5,8).
   Mefiboset satt ved kongens bord ene og alene for en annens fortjenestes skyld; kongen ville gjøre godt mot ham for hans far Jonatans skyld.
   Noe finere bilde på frelsen i Jesus, finnes knapt i hele Skriften; ikke for din skyld - ikke på grunn av noe ved deg - men for Jesu skyld alene!
   Mange tar anstøt av dette, fordi de selv er satt helt utenfor i denne saken ved dette, men den som får øye på herligheten i dette, han kan ikke få takket Gud nok; for er dette sannheten, da er jo min frelse bygd på en klippe som ikke kan feile og falle! Jeg har en evig frelse i Ham!
   Ser du dette i dag? Du får spise ved Kongens bord også i dag, for Jesu skyld, selv om du må innse at du fremdeles er lam i begge føttene!
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Få er de som finner!
   - få er de som finner den. Mt. 7, 14

   Det er et meget alvorlig ord, en meget alvorlig opplysning, Jesus bringer oss her; ikke bare er porten trang og veien smal, men få er de som i det hele tatt finner den!
   Det er farlig å begynne å skulle avsvekke alvoret i dette ord. - Det er Jesu ord!
   - Men vi skal likevel være klar over, at Jesus jo taler om mennesker som finner den også, selv om de er få i forhold til den store massen.
   En slik forkynnelse fra Jesu munn, skremte ved et annet tilfelle disiplene opp til å spørre: «Hvem kan da bli frelst?» Ja, det står, at de ble rent forferdet da de hørte dette. (Mt. 19,25).
   Da hadde Han talt om at frelsens mulighet var lik en kamels gang gjennom et nåløye! Men så svarer Han straks på disiplenes forferdete spørsmål: «For mennesker er dette umulig, men for Gud er alt mulig.» (v.26). 
   Gjennom profeten forkynner Herren: «Den jeg vil se til, det er den elendige, og den som har en sønderbrutt ånd og er forferdet over mitt ord.» (Jes. 66,2).
   Som du ser så kastet Han straks frelsens lys inn i disiplenes forferdete hjerter! Han er verdens lys! Han er frelsens lys, også for deg som forferdes når du ser på deg selv, og på Guds hellighet og opphøydhet - ja, nettopp for deg!
   Det er her, hvor vårt eget går under og vi må kaste det fra oss som skarn, at den trange port og den smale vei finnes. - Og det å bli i denne sannhets erkjennelse, det er å vandre på den smale vei!
   Nå vet du, om du er blant de få, Jesus taler om!
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Gå og fortell!
   Gå hjem til dine egne og fortell alt det Herren har gjort for deg, og at Han har vist barmhjertighet mot deg. Han gikk da av sted og begynte å gjøre kjent i Dekapolis alt det Jesus hadde gjort for ham. Mrk. 5, 19-20

   Jesus hadde fridd denne mannen ut fra grepet av en mengde demoner. Så mange at han kalte seg selv Legion! Eller det var rettere sagt åndene i ham, som talte. Det vil si at han var absolutt bundet av mørkets makt!
   Slik er det med oss alle. Selv om vi ikke på samme måte er bundet i åndsbesettelse, som denne mannen var det, så opplever vi - om vi oppriktig går inn for gjøre Guds vilje, slik den kommer til uttrykk i loven - at vi slett ikke er «herrer i vårt eget hus,» som vi ynder å tro. Vi er ikke fri, vi er bundet!
   La oss bruke Skriftens eget ord om det, slik som Paulus vitner om sin egen erfaring: «For vi vet at loven er åndelig, jeg derimot er kjødelig, solgt til trell under synden. Jeg skjønner ikke det jeg gjør. For det jeg vil, det gjør jeg ikke. Men det jeg hater, det gjør jeg.» (Rom. 7,14-15).
   Har du denne erfaring? - Da ser du i tilfelle, at du ikke er mer fri du, enn hva den arme Legion var, selv om han selvsagt var plaget av den onde på en helt annen måte enn de fleste av oss.
   Men først når du har den samme erfaring som Paulus av frigjøringen ved evangeliet, slik som Han utbryter: «Gud være takk, ved Jesus Kristus, vår Herre!» (Rom. 7,25) - kan Jesus sende deg ut i det samme oppdrag som Han ga den utfridde Legion: «Gå og fortell!»
   Han skulle vitne for de andre om, at Jesus er Herre, og Han driver djevelen på flukt! - Og som Paulus vitnet: «Han er syndens herre!» - Han lar deg finne fred og hvile midt i din nød!
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Åndens attrå
   Å, ville Han bare kysse meg med kyss av sin munn! Høys 1, 2

   Ja, slik har en levende kristen det så ofte; å, om jeg bare kunne se Jesus klarere! - Om jeg bare kunne komme nærmere Ham! - Om jeg bare kunne kjenne Hans nærvær! osv.
   Vi opplever det gjerne som en ulykkelig situasjon, men det er her det skjer, det som Peter taler om, å «vokse i nåde og kjennskap til vår Herre og frelser Jesus Kristus!» (2 Pet. 3,18).
   Den åndelige metthet som viser seg i, at en ikke lenger søker denne vekst, men er fornøyd med det en mener seg å ha - eller søker vekst i alle mulige andre åndelige ting, men har lagt det personlige kjennskap til Jesus som sin korsfestede og oppstandne frelser og forsoner bak seg - det er en metthet som ikke er av Gud! Det er Laodikeamenighetens metthet, den som hadde Jesus stående utenfor bankende på døren for å komme inn!
   Nei, den vekst Peter taler om, den er det ikke satt noen tidsbegrensning på. Den må vare livet ut! Og den ytrer seg i denne lengsel som er uttrykt i Høysangen her: «Å, ville Han bare...!»
   Drives du av Ånden i dag? - Kjenner du Åndens attrå? - Er det også i dag om å gjøre for deg å lære Jesus nærmere å kjenne?
   Om du føler denne attrå, eller føler deg hard som en stein, la ikke det være det avgjørende, men Jesu ord: «Den som kommer til meg, vil jeg slett ikke støte ut.» (Joh. 6,37).
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Herliggjort!
   Dem som Han har rettferdiggjort, dem har Han også herliggjort. Rom. 8, 30

   Tenk, det finnes altså mennesker på denne jord, som går omkring rettferdige for Gud! Han har selv erklært dem å være rettferdige!  Og da er det ikke tale om selvrettferdighet, det vil si, disse menneskers egen rettferdighet, men «de blir rettferdiggjort uforskyldt av Hans nåde ved forløsningen i Kristus Jesus.» (Rom. 3,24).
   Denne saken er det du først må få klarhet i - at dette faktisk er tilfelle, og at du selv hører med blant dem! - Det er nemlig dem som har tatt sin tilflukt til Jesus, da de ikke har funnet noen annen grunn å sette foten på, i sitt frelsesspørsmål. 
   Da kan du gå videre til det budskap som forkynnes deg her i teksten i dag; deg har Han også herliggjort!
   Vi tenker oss gjerne, at dette er noe som kommer den dagen vi har nådd himmel og salighet, men her forkynnes det oss, at dette allerede er tilfelle - at du nettopp nå fremstilles som en herliggjort skapning i himmelen! - At det er slik du ser ut sett fra himmelen - det er slik Herren ser deg!
   Å, hvor vanskelig er det ikke å tro dette for en som her bare synes å se synd, og skrøpelighet og svikt? Akkurat som det måtte fortone seg for disiplene den gang da Jesus sa like ut til dem, at de «alt var rene!» (Joh. 15,3). 
   Enda mer utrolig måtte dette fortone seg for dem, etter deres svikt under Jesu arrestasjon, rettergang og henrettelse!
   Da var de i behov av å forstå og få tak i alt Jesus sa i den sammenheng. - Jesu ord om hva deres renhet hadde sin grunn i: «- på grunn av det ord som jeg har talt til dere.»
   Så også for din del. På grunn av det ord Han har talt til deg! Det ord - det evangelium - som har gitt deg håp om at det også gjelder en som deg.
   Tenk, allerede herliggjort!
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Samvittighetens renselse
   - hvor meget mer skal da Kristi blod - rense vår samvittighet. Hebr. 9, 14

   Guds ord bruker også her det sterke uttrykket: - hvor meget mer! - For likesom å understreke dette for oss.
Ja, slik taler altså Ordet om vår nye stilling innfor Gud, etter at den annen Adam, Jesus, har vært her på jord, og gjort sin velsignede gjerning for oss.
   Som vi leser om det i brevet til romerne: «Hvor meget mer skal vi da, etter at vi er rettferdiggjort ved Hans blod, ved Ham bli frelst fra vreden.» (Rom. 5,9). Hørte du? Rettferdiggjort og frelst ved Hans blod! - Og videre: «For om døden kom til å herske ved den ene (Adam), fordi denne ene falt, hvor meget mer skal da de som mottar nådens og rettferdighetsgavens overstrømmende rikdom, leve og herske ved den ene, Jesus Kristus.» (Rom. 5,17). Igjen hørte du: - ved den ene!
   Der hvor dette budskap får sive inn i vårt åndelige mørke, og bringe det livgivende lys i fra himmelens Gud, der blir du stående med en renset (en ren) samvittighet; for der hvor synden er sonet og forlatt, der er ingen grunn til en uren og dårlig samvittighet. Der er synden ikke mer!
   La Kristi blod få være den renselse for deg som det er gitt til å være, for giveren er ikke hvem som helst, men den høyeste Gud, som Ordet uttrykker det!
   Vi kan jo si: Tror vi, og har tillit til mennesker vi holder for å være pålitelige, hvor meget mer skulle vi ikke da tro på, og ha tillit til Gud!
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Tro uten gjerninger 
   For likesom legemet er dødt uten ånd, slik er også troen død uten gjerninger. Jak. 2, 26

   Tro uten gjerninger; den finnes ikke! Skriften omtaler det som død tro, og det som er dødt, det er ikke.
   Troen er i seg selv ikke noen gjerning fra vår side, og gis oss heller ikke på grunn av noen gjerning fra vår side, men er helt og fullt en Guds gave. (Ef. 2,8). Skriften betegner troens opphav og fullendelse slik: «- Jesus, Han som er troens opphavsmann og fullender.» (Hebr. 12,2).
   Men om troens komme i hjertet ikke er grunnet på noen gjerning, så er ikke troen - når den er kommet i hjertet - uten gjerning. - Ordet taler tvert imot om den som «virksom ved kjærlighet.» (Gal. 5,6).
   Den virker et frimodig og fortrolig samfunn med Herren. - En levende overbevisning om at ens sak er god! Dette vil også føre med seg et ønske om, og en trang til, å bringe budskapet ut til andre; at Jesus må bli kjent av stadig flere, og først og fremst av ens nærmeste.
   Det er ikke slik at det alltid er lystbetont, men det er slik at du vil gå den vei som Ordet peker ut. - Det vil si at Ordet blir bestemmende for livet ditt! Man kan f.eks. ikke leve med Jesus og på samme tid praktisere det Guds ord holder for synd! Dette er en forvrengning fra menneskets side, for å tilpasse Guds ord våre lyster. - Men den sanne kjærlighet berger fra det som er ondt, den tillater ikke å leve i det!
   Derfor er også forsakelse en troens gjerning - eller rettere: en troens frukt!
   Dette bør drive oss til Herren med bønn og begjæring om, at Han må gi oss den sanne og rette tro - så vi ikke skal bedra oss selv - i visshet om at Han vil gi oss det vi ber Ham om!
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Vel skikket!
   Han skal berede for Herren et vel skikket folk. Luk. 1, 17

   Det er om døperen Johannes - Jesu forløper - dette sies. Han skulle berede folket for Herrens komme, ved sin botsforkynnelse.
   Gjennom dette får vi et klart vitnesbyrd om, hva et vel skikket folk er, for hva heter det vel ikke om dem som ga seg inn under hans forkynnelse: De «ble døpt av ham i elven Jordan, idet de bekjente sine synder.» (Mt. 3,6).
   Det er altså ikke dem som står fromme og rettferdige i sin egen drakt det er tale om, men de som må erkjenne seg å være syndere innfor Gud! Det er et vel skikket folk!
   Det gjelder også deg som enkeltperson. - Da er du vel skikket for Herren! Du har vel merket deg Jesu ord: «Jeg er ikke kommet for å kalle rettferdige, men for å kalle syndere.» (Mt. 9,13).
   Det forteller oss jo så klart, hva et vel skikket folk er, at vi ikke burde behøvd noe mer sagt om den saken. - Men de som er av sannheten er så svake i forhold til dette, fordi de ser sin synd så klart, og da er det vanskelig å tro seg skikket!
   Dette er ikke fordi Jesus berømmer synden, men fordi det bare er den som er seg sin synd - sin sykdom - bevisst, som søker legen, og som tar imot legedommen!
   Derfor gikk også døperen foran Jesus med sin tunge og alvorlige forkynnelse. Likeens er det den dag i dag; mennesker som ikke er oppriktige overfor loven, slik at de blir stående skyldige for Gud, med en lukket munn, de får heller aldri et rett forhold til evangeliet. Evangeliet får ikke være den legedom det i virkeligheten er for dem. Det blir bare et munnhell. De kan tale om det som fint og godt og kjærlig osv., men ikke slik som man taler om den eneste redning!
   Er du vel skikket?
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Guds kjærlighet!
   Mange vann kan ikke slokke kjærligheten. Høys. 8, 7

   Dette er også hva vi ser bl.a. der hvor Herren taler til israelsfolket, gjennom profeten Jesaja: «Du har bare trettet meg med dine synder, og voldt meg møye med dine misgjerninger. Jeg, jeg er den som utsletter dine misgjerninger for min skyld, og dine synder kommer jeg ikke i hu.» (Jes. 43, 24-25).
   Tenk, ja, stans virkelig opp for dette en stund; Herren taler like ut om, hvordan det sto til. - De hadde bare trettet Ham med sine synder, og bare voldt Ham møye med sine misgjerninger. - M.a.o. bare gjort ondt og intet godt! - Men det hadde altså ikke slokt Hans kjærlighet!
   Kanskje er det nettopp slik du også har det, stilt innfor Herren? Du må lete etter det som kan kalles virkelig godt, uten å finne det, mens du finner mer enn nok, ja, overflod av ondt, av svikt, av hykleri, av feighet, og annen synd! Du må si, når sant skal sies: Jeg har bare trettet deg...! Jeg har bare voldt deg møye...!
   Men har det slokt Hans kjærlighet til deg? Tror du Han er annerledes overfor deg, enn Han var overfor dem Han taler til i teksten hos Jesaja her? Han er og blir jo den samme, i går, i dag og til evig tid! (Hebr. 13,8).
   Det budskapet du leser hos Jesaja her, det er det samme Han sier deg, når Han holder frem for deg Jesus korsfestet i ditt sted! Han døde for syndere!
   Grip dette nå! Det finnes ikke noe annet gitt, verken i himmel eller på jord, som kan bli deg til frelse! - Men dette blir det!
   Du har syndet, ja, men det har ikke maktet å slokke Hans kjærlighet! Se nå bare til, at du ikke vender deg fra dette til noe annet! Frelsen er gitt oss i dette: «Jeg, jeg er den som utsletter dine misgjerninger for min skyld, og dine synder kommer jeg ikke i hu.»
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Han er hellig!
   Du elsker rettferd og hater ondskap. Slm. 45, 8

   «For det er skrevet: Dere skal være hellige, for jeg er hellig.» (1 Pet. 1,16). Dette må vi ikke glemme - midt i vår streben etter å være «evangeliske» - at Herren er hellig! - Han elsker rettferd og hater ondskap!
   Skulle da ikke du som kaller deg barn av Ham, også elske det som Han elsker og hate det som Han hater? Eller for å snu på det; hvordan kan du elske det som Han hater og hate det som Han elsker?
   Å jo, du finner nok dessverre så altfor ofte at det er slik! Ditt gamle menneske er fremdeles til stede, men det er dette dessverre som viser det nye sinn. En kristen beklager, og forsvarer ikke, dette!
   Prøv deg selv, om det ikke skulle være ting i livet ditt, som bør drive deg til frelseren, med bønn om tilgivelse, frelse og ikke minst utfrielse! Her er et springende punkt for mange. Man forsøker å bruke evangeliet, Guds åpenbarte nåde mot syndere, som en mulighet for å bli værende i synd.
   Da bedrar man seg selv! Da lever man etter kjødet, og den som gjør det, skal som kjent dø! (Rom. 8,13). 
   Merk deg det nøye! Det er nytestamentlig forkynnelse dette!
   Det er meningen at det som er falskt, det som er synd, det som er avveier, skal bringe oss til Ham som elsker rettferd og hater ondskap, så vi kan finne forlatelse for dette. - Det er jo allerede naglet til korsets tre med Jesus! Hvordan kan vi da komme på den tanke, at vi skulle kunne leve i det som brakte Herren på korset!
   Ta med deg dine fall - ja, din ondskap - og kom frimodig til Ham med det, Han som bar det opp på korsets tre. 
   - Og er det slik med deg, at du har våget deg til å tøye grensene her, så skynd deg, mens det ennå heter i dag! Ennå i dag, i denne stund du leser dette, står Hans ord fast: «Den som kommer til meg, vil jeg slett ikke støte ut.» (Joh. 6,37).
   Men utsett det ikke!
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Hovmod står for fall!
   Forut for undergang går overmot, og forut for fall en hovmodig ånd. Ordsp. 16, 18

   Et alvorlig tilfelle, som understreker dette for oss i Skriften, er fortellingen om Davids fall med Batseba, Urias hustru. Det begynte med at David sendte sine tjenere ut i krig, mens han selv ble i Jerusalem. Han sviktet altså sin oppgave, og var ikke der han skulle være. I stedet for å være ute i Herrens strid, steg han opp på taket og gikk omkring der, hvor han kunne se utover sitt rike! Vi aner hovmodsåndens fremvekst i Davids bryst her: Jeg er konge over dette riket! - Det er meg Herren har utvalgt!
   Fallet er allerede skjedd, og nå kan djevelen føre ham videre; øynene faller på Batseba som bader seg. Så kjenner vi den videre historie med hor, drap på ektemannen, forsøk på å skjule synden osv.
   Så utsatte er vi, og så farlig er det, når synderen begynner å finne behag i seg selv!
   Dette er jo verdens vei og vis - det er nettopp hva det søkes etter der - men når det gjelder Guds menighet, den som kalles «sannhetens støtte og grunnvoll» (1 Tim. 3,15), så heter det om den: «Men jeg vil la det bli tilbake hos deg et bøyet og ringe folk, og de skal ta sin tilflukt til Herrens navn.» (Sef. 3,12).
   De har sin ros og sin opphøyelse i Herrens navn. - Som Paulus vitner om det: «Men det skal være langt fra meg å rose meg, uten av vår Herre Jesu Kristi kors!» (Gal. 6,14). Og et annet sted: «Derfor vil jeg helst rose meg av min skrøpelighet, for at Kristi kraft kan bo i meg.» (2 Kor. 12,9).
   Når du støter på åndelige bevegelser, eller enkeltpersoner, som gjerne roser seg av Jesu navn - og gjør tegn og under også, for den saks skyld - så spør alltid etter denne ydmyke ånd, for der hvor den ikke er i mennesket, der er heller ikke Den Hellige Ånd det!
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Legedom fra himmelen! 
   Rettferdighetens sol... med legedom under sine vinger. Mal. 4, 2

   Jesus bærer mange navn i Skriften, og dette er ett av dem: Rettferdighetens sol!
   Det er som vi leser i forbindelse med juleevangeliets tekster: «- det folk som satt i mørke, har sett et stort lys, og for dem som satt i dødens land og skygge - for dem er et lys opprunnet.» (Mt. 4,16).
   En må forundre seg, når Bibelens budskap begynner å gå opp for en - hva som skjer når Jesus stiger hit ned; nå skal den som ikke har noen rettferdighet for Gud, få det sendt fra himmelen som en fri uforskyldt gave!
   Det er jo nettopp navnet Han får hos profeten Jeremia, der han forkynner: «Dette er det navn som Han skal kalles med: Herren, vår rettferdighet.» (Jer. 23,6).
   Han har steget ned hit for selv å være vår rettferdighet! Og ved dette har synderen, den åndelig syke, fått legedom. - En legedom så fullstendig og helt igjennom, at ikke engang den tre ganger hellige Gud, for hvem ikke engang himlene er rene (Job 15,15), finner noe å fordømme!
   Dette er altså den frelse Gud har brakt til verden, dette er lyset fra himmelen. En fullkommen frelse, da den er av, og beror på, Herren alene! 
   Og så er det så få som ser dette, og dermed tar imot det. - Man blander inn sitt eget i stedet for å ta imot det som kommer fullkomment rent til oss fra himmelens trone!
   Men du... også nå har du muligheten for å få vendt blikket mot denne rettferdighetens sol med legedom under sine vinger! 
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Kom! - alt er ferdig!
   - og alt er ferdig. Kom til bryllupet! Mt. 22, 4

   Ja, dette er det budskap en troende likesom aldri blir utlært i, på en slik måte at det er grepet én gang for alle. Igjen og igjen faller han nemlig tilbake i dette, at det ennå er noe som må fullføres hos ham, at det jo burde vært bedre med ham nå, enn hva det faktisk er osv. Det er godt mulig det, hva det siste angår, men det har ikke noe i denne sammenheng å gjøre; det som har med vår frelse å gjøre, det er ferdig!
   Men jeg står så langt tilbake! Ja, det er mulig det, men frelsen den er ferdig! Jeg faller så ofte igjennom, noen ganger til og med grovt! Ja, det er mulig det, men frelsen den er ferdig! - Og slik kunne vi fortsette imot alle de argumenter og tvilstanker som dukker opp i vårt, av naturen, vantro hjerte.
   Men fordi vi nå må bære på dette falne og fordervede kjødet, så lenge vi er her på jord, trenger vi å høre om hvordan det sømmer seg for en kristen å leve her i verden; leve Kristi evangelium verdig, som Skriften kaller det. (Fil. 1,27). - Men enda mer, dette budskap igjen og igjen: «Det er ferdig!» - For det er så imot vår natur, at vi slik skal lønnes og hedres og holdes for verdige, på grunn av en annens gjerning og fortjeneste! - Men det er den vei Herren har valgt for deg! - Be derfor fremfor alt om, at du må bli bevart på den - for det er så visst ingen selvfølge, at du blir på den - det må det et vedvarende Guds under til!
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Frelse - utgang fra døden!
   Gud er for oss en Gud til frelse, og hos Herren Herren er det utganger fra døden. Slm. 68, 21

   Hva er det vi mennesker trenger frelse fra? Alle mennesker, også den mest innbitte motstander av kristendommen, erkjenner at vi trenger frelse; tenk bare på sykdom, fare av alle slag, og ikke minst døden!
   Men først når vi i Guds ord blir gjort oppmerksom på dødens årsak, ser vi hva vi først av alt trenger frelse i fra. «Men treet til kunnskap om godt og ondt, må du ikke ete av, for den dag du eter av det, skal du visselig dø.» (1 Mos. 2,17).
   Døden har altså sin grunn i Guds vrede over synden! Det er det ikke like mange som erkjenner, eller i det hele tatt er klar over. Enn du?
   Men da ser vi også, hva vi mennesker først av alt trenger til å bli frelst i fra, nemlig Guds vrede!
   Men hvordan kan vi oppnå frelse fra vreden, nettopp hos Ham som vreden stammer fra? Da må du legge øret til forkynnelsen her: «Gud er for oss en Gud til frelse!» I ordet fremstilles det bl.a. slik: «Det var Gud som i Kristus forlikte verden med seg selv!» (2 Kor. 5,19). 
   Det er altså Gud selv, som i Kristus, rammes av vreden der på korsets tre! Der er synden sonet, og dermed vreden slokt! Derfor er det også der hos Ham - og bare der hos Ham - utgang fra døden! Dommeren selv for de dødsdømte døde!
   Du må bare ikke se på dette nå, som noen tørre læresetninger nedskrevet på et papir, men hør Herren tale til deg nå i denne stund, ja, nettopp til deg: «Gud er for oss en Gud til frelse, og hos Herren Herren er det utganger fra døden!»
   Ja, hva sier du så til det?
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De små revene
   Fang revene for oss, de små revene som ødelegger vingårdene! Høys. 2, 15 
   «En liten surdeig syrer hele deigen» (1 Kor. 5,6; Gal. 5,9), skriver Paulus.
   Slik er ikke vi vant til å tenke om det. Selv etter våre mange erfaringer av, hvor lite vi egentlig forstår oss på det åndelige, kan vi ha ganske så bestemte meninger. «Det lille der gjør da vel ikke noe!» - kan vi si om ting som vi erkjenner ikke er helt etter Guds ord - «det er da så lite!»
   Dette er helt fremmed for Guds ord selv, som vi jo også hørte det så klart fra apostelen: «En liten surdeig syrer hele deigen.»
   Snart vil vi da godta mer og mer og mer! Hadde alt det som godtas i den kristne menighet i dag - og som åpenbart strider mot Guds ord, og Den Hellige Ånd - kommet på én gang, så ville det ha blitt stor oppstandelse. - Men det er nettopp den ondes strategi, å la det sive inn drypp for drypp, inntil hele vingården er ødelagt, som vingård!
   Slik også i den enkeltes personlige liv; litt etter litt lar du verden få sive inn, litt her og litt der, og snart er du så inntatt av «små rever,» at du er blitt ubrukelig som et Herrens vitne. - Vitnesbyrdet stilner, eller det vitnesbyrd som før sprang frem av et fortrolig og inderlig samfunn med Herren, det er nå ikke annet enn et vitnesbyrd sprunget frem av kjødelig sikkerhet!
   Men legg endelig merke til, hva teksten vår taler om her; her står ikke: «La oss fange de små revene!» - Men det er formet som en bønn, rettet til en annen: «Fang revene for oss!»
   Vi er ikke under loven, hvor vi selv må ordne opp, men under nåden, hvor vi har fått en hel og full adgang til Faderen, og kan be Ham om all den hjelp vi trenger.
   Derfor ber vi sammen i dag, både med tanke på den enkelte av oss og vår menighet: «Fang revene for oss, de små revene som ødelegger vingårdene!»
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Nådens ord!
   Nåde er utgytt på dine lepper. Slm. 45, 3 

   «Alle gav Ham vitnesbyrd og undret seg over de nådens ord som lød fra Hans munn.» (Luk. 4,22).
   Ja, dette vitnesbyrd ga de Ham, folket i synagogen på Hans hjemsted Nasaret. De undret seg over Hans tale. - Og Hans tale betegnes som nådens ord, eller livsalige ord, som det tidligere var oversatt.
   Er det å undre seg over at Jesu brødre elsker Ham! De som har hørt, helt inn i sitt hjerte, disse nådens ord som gjelder nettopp dem! 
   Han taler jo om min frelse, denne som er kommet fra himmelen og kaller seg selv Guds Sønn, Gud i fra evighet av! Han forkynner at Faderen, himmelens og jordens Gud, ikke sparte sin egen Sønn, men gav Ham for meg! (Rom. 8,32). Ja, Han åpenbarer, så jeg ser det, at Han som dør der på korset i mitt sted, til min evige forløsning fra all min synd, Han er himmelens og jordens skaper og Gud!
   Han ber meg komme til seg, med min synd, den som kun fører meg i fordervelse og fortapelse, og i stedet for den skal jeg få himmel og salighet. - Av nåde skal jeg bli bevart den tid jeg har igjen her på jord, og til det skal jeg få Hans egen Ånd, som både skal gå i forbønn for meg hos Faderen, så jeg til enhver tid skal få det jeg virkelig trenger, og selv bli i meg en kilde med (levende) vann som veller frem til evig liv! (Joh. 4,14).
   Er ikke dette nådesord? Og det var likevel bare en ørliten dråpe av det hav som ligger der! - Et hav som er bunnløst!
   Hør det og la det få nå helt inn: Guds nådehav er bunnløst!
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Lovt med ed!
   Du skal vise Jakob trofasthet, Abraham miskunnhet, slik du med ed lovte våre fedre i fordums dager. Mika 7, 20

   Så er det også nettopp fra profeten Mika vi hver jul på ny, får høre: «Men du Betlehem, Efrata, som er liten til å være blant Judas tusener! Fra deg skal det utgå for meg en som skal være hersker over Israel. Hans utgang er fra gammel tid, fra evighets dager.» (Mika 5,1).
   Guds trofasthet mot Jakob, Guds miskunnhet mot Abraham, som Han hadde lovt - og det med ed!: «I din ætt skal alle jordens folk velsignes.» (1 Mos. 22,18). Abraham var stamfar til sin egen frelser! Forunderlige Gud!
   Hvem denne frelser var, det forkynner Paulus for galaterne: «Løftene ble gitt til Abraham og hans ætt. Han sier ikke: Og til dine ætlinger, som om det gjaldt mange. Men som når det gjelder én: Og din ætt. Og dette er Kristus.» (Gal 3,16). - Og hvem denne frelse gjelder, det uttrykkes klart nok i selve løftet til Abraham: «I deg og i din ætt skal alle jordens slekter velsignes.» (1 Mos. 28,14).
   Så gjelder det altså også deg da! For utenom «alle jordens slekter» kan du vel ikke komme!
   Men da skal du heller ikke søke denne velsignelse i noe annet. - Du skal ikke prøve å oppnå den ved egne gjerninger, egen gudsfrykt, egen lydighet eller noe annet du måtte kunne komme på! Du skal ene og alene ta imot den, slik som den er gitt deg uforskyldt av nåde i Jesus Kristus!
   Han har gjort de nødvendige gjerninger, Han har den tilstrekkelige gudsfrykt, Han har den lydighet som skal til osv., slik som vi leser det hos apostelen Paulus: «For likesom de mange kom til å stå som syndere ved det ene menneskes (Adams) ulydighet, så skal også de mange stå som rettferdige ved den enes (Jesu) lydighet.» (Rom. 5,19).
   »Sønnen betalte, la det være nok! Barn er du, barn får du være.»
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Kongens gang
   Kongen gikk over bekken Kedron. 2 Sam. 15, 23 

   Kongen, David, var sviktet og forfulgt av sine egne, sine nærmeste. Hans sønn Absalom hadde gjort opprør mot ham og sto ham etter livet, og her gikk han så over bekken Kedron, med sine trofaste gråtende etter seg.
   Mange, mange århundrer senere leser vi om en annen, nemlig Kongenes Konge: «Da Jesus hadde talt dette, gikk Han ut sammen med sine disipler over bekken Kedron.» (Joh. 18,1).
   Du ser David var en profet og et forbilde på Han som skulle komme!
   Nå var Han kommet, og i likhet med sitt forbilde David gikk Han, forkastet av sine egne, over bekken Kedron inn i Getsemanehagen sammen med sine sørgende og nedslåtte disipler.
   Har du fulgt Jesus over bekken Kedron? - Har du sett den kamp Han har i hagen? - Det endelige og avgjørende slag til din frelse. 
   Hans disipler den gang, de sovnet! Kan hende opplever du nettopp det samme, det er så vidt du i din åndelige makelighet orker å åpne øynene litt ekstra, for å få øye på hva som virkelig skjer der.
   Så mye er mennesket å regne med!
   En sanger har uttrykt det slik: «Regn med din Frelser, så regner du rett! - Regn med deg selv, og du kommer i fall!»
   Ja, hvor mange ganger har du vel ikke opplevd det, du som lever med Gud i sannhet! - Men hør: Du skal få regne med Ham som gikk over bekken Kedron inn i hagen, og kjempet slaget ut inntil døden på korset: Kongen!
   Hør bare hva en av de eldste i himmelen sier til den gråtende Johannes: «Gråt ikke! Se, løven av Juda stamme, Davids rotskudd, har seiret.» (Åp. 5,5).
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Jesu frelsesobjekt!
   Du fór opp i det høye, bortførte fanger! Slm. 68, 19

   Ja, det var fanger vi var - og fortsatt er - i vårt eget! Jesus taler i synagogen i Nasaret, slik om vår situasjon, da Han kun gjentar det som allerede var forkynt i Skriften århundrer før Han sto frem i Israel: «Herrens Ånd er over meg, for Han har salvet meg til å forkynne evangeliet for fattige. Han har sendt meg for å forkynne for fanger at de skal få frihet og for blinde at de skal få syn, for å sette undertrykte fri, for å forkynne et nådens år fra Herren.» (Luk. 4,19).
   Du ser hva slags folk Jesus taler om her. - Og hvem trenger vel nåde!
   Det er det saligste budskap et menneske som erkjenner sin sanne stilling kan høre. Tenk bare på hva som står: «Alle tollere og syndere holdt seg nær til Ham for å høre Ham.» (Luk. 15,1).
   Men det er også det mest anstøtelige og forargelige budskap som kan lyde, for den som ikke har erkjent sannheten. 
   Det ser vi også med tilhørerne i synagogen i Nasaret; de ga selve Hans tale vitnesbyrd av å være «nådens ord!» - men da det begynte å gå opp for dem, at det var dem Han talte om, da ble tonen en helt annen, og de ville styrte Ham utfor klippen som byen deres lå på.
   Tenk at sannheten skal være det mest anstøtelige for det naturlige mennesket! Det åpenbarer vårt dype fall - vårt fangenskap!
   Jesus sier til jødene ved et tilfelle: «Men fordi jeg sier sannheten, tror dere meg ikke.» (Joh. 8,45).
   Dette er det fangenskap Herren fremfor alt, og først av alt, frir ut ifra.
   Da Jesus fór opp i det høye, tok Han oss syndere med seg, i sin egen hellige og syndfrie person! Vår synd og urettferdighet ble liggende igjen i graven! Guds ord forkynner oss det slik: «Han ble gitt for våre overtredelser og oppreist til vår rettferdiggjørelse.» (Rom. 4,25).
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Å fatte nok!
   Gud er kjærlighet! 1 Joh. 4, 8 og 16

   Ja, Skriften ikke bare taler om at Gud har kjærlighet, slik som vi taler om mennesker, men Han er!
   Det er umulig å fatte hva det vil si, at et vesen er kjærlighet, men det skulle ikke være vanskelig å forstå, at det er et vesen det er verd å bli nærmere kjent med. Og det er nettopp, hva vi i og ved Jesus Kristus er innbudt til! I brevet til hebreerne skriver forfatteren slik om Ham: «Et bedre håp (bedre enn det loven gav) blir ført inn, og ved det kan vi nærme oss Gud.» (Hebr. 7,19).
   Ved det Han har ført inn i verden, kan vi nærme oss Ham! Han har selv sørget for det som skal til, for at vi til tross for all vår synd, urettferdighet og urenhet, kan komme til Ham, og leve i samfunn med Ham - ja, ha frimodighet for Ham!
   Sier ikke det noe om Hans kjærlighet?
   Og mer: Hva er det Han har ført inn i verden, som gir oss denne adgang? Når vi hører svaret, ser vi at det er rettere å spørre hvem! Han sendte sin Sønn! Han sendte Ham til en soning for våre synder! - Han sendte Ham til å være vår stedfortredende rettferdighet - ja, til å være vår rettferdighet for Gud! - Han sparte ikke sin egen Sønn, men gav Ham for oss alle! - Oss alle uten unntak! - Den dypest falne og mest onde!
   Sier det deg noe om Hans kjærlighet?
   Å ja, vi fatter nok til å be: Gud la meg lære deg å kjenne, slik som du har åpenbart deg i din Sønn, Jesus Kristus - ja, la meg få vokse i nåde og kjennskap til Ham!
   Vil ikke også du be slik i dag?
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Spiren!
   Ja, Han skal bygge Herrens tempel. Han skal vinne herlighet. Sak. 6, 13

   Dette er profetens vitnesbyrd om Ham som skal komme, og som han ved dette tilfelle gir navnet Spire!
   Ved Ham skal det nemlig spire frem, det nye som Gud har lovt! Slik som Jesus sier det, der Han deler ut nattverden til disiplene for første gang: «Han tok et brød, takket og brøt det, gav dem og sa: Dette er mitt legeme, som blir gitt for dere. Gjør dette til minne om meg! Likeså tok Han kalken etter aftensmåltidet og sa: Denne kalk er den nye pakt i mitt blod, som utgytes for dere.» (Luk. 22,19-20).
   Den nye tid er kommet! - Den nye pakt er innført! Hvorfor lever da så mange som om det fremdeles er den gamle som gjelder? Fordi de ikke tror Hans ord! Nei, evangeliet er så imot all vår natur, fornuft og tanke, at vi må få troen gitt som en gave!
   Mange synes dette er altfor lite alvorlig, og altfor lite «religiøst!» Er det lite alvorlig dette, at du måtte bli frelst ved et slikt blodig offer? - Og offeret er ingen ringere enn Guds egen Sønn!
   Lovens tunge ord kan gjøre det så alvorlig for oss å være mennesker, at selve livsgnisten kan dø, men den kan aldri åpne for deg himmeldøren! Så la det ene være det ene og det andre det andre, og bland dem ikke sammen, for det har ikke Gud gjort!
   En sanger spør: «Er da ei Hans åpne sår himmeldører vide?» Jo, det er nettopp, hva de er! - Og de skulle få deg til fly til Ham som gikk så langt - lenger enn noe menneske kan grunne ut - for å frelse deg. - Nettopp deg, du som leser nå! - Ja, du!
   Hør bare hva apostelen forkynner om deg som har fått ta din tilflukt til Ham: «Vet dere ikke at dere er Guds tempel, og at Guds Ånd bor i dere?... Guds tempel er hellig, og det er dere.» (1 Kor. 3,16-17). «Vet dere ikke at deres legeme er et tempel for Den Hellige Ånd som bor i dere, og som dere har fått fra Gud?» (1 Kor. 6,19). 
   »I Ham blir hele bygningen føyd sammen og vokser til et hellig tempel i Herren.» (Ef. 2,21).
   Nå - på denne bakgrunn - kan du lese teksten vår igjen!

