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1.

Livets høvding!
   Død, hvor er din brodd? Død, hvor er din seier? 1 Kor 15, 55

   Paulus taler spottende til døden likesom til en person, og gjør den oppmerksom på at den nå mangler, eller rettere sagt, er fratatt noe som den tidligere var i besittelse av - nemlig brodden! Den er rett og slett uskadeliggjort!
   Har dette riktig gått opp for deg - at døden er uskadeliggjort! - Ufarliggjort! Den kan overhode ikke skade deg, du som er i Kristus Jesus! - Den kan faktisk bare tjene deg, og være «ferjemann til Livets skjønne land!»
   Vi kan ennå beve for døden, for vår tro er gjerne svak, men han som her i teksten taler til døden, han hadde møtt den oppstandne Jesus Kristus ansikt til ansikt! Hør derfor oppmerksomt på det han sier her, for det er ikke menneskelig overmot som er ute og går, men levende tro!
   Før Jesu kamp for oss hadde døden både brodd og seier, og det var all grunn til å frykte den, mer enn noe menneske kan forstå, men nå, å hør: Den er fratatt både brodd og seier!
   Du har vel noe å takke din frelser for i dag?
   »Han (Jesus) har tilintetgjort døden og ført liv og uforgjengelighet frem i lyset ved evangeliet!» (2 Tim. 1,10).
   Tilintetgjort! - Gjort til intet! Kan det brukes et sterkere ord om det som har skjedd? Det som er tilintetgjort, det er jo ikke mer!
   Men så er likevel ikke dette alt - Han har erstattet den med liv og uforgjengelighet!

2.

Broderkjærlighet 1
   Mine kjære, har Gud elsket oss slik, da skylder også vi å elske hverandre. 1 Joh. 4, 11

   Det finnes dem i kristenflokken, fra bunn til topp i menigheten, som ikke har noen tanke for dette som heter broderkjærlighet; er det så om å gjøre? De opplever det som noe lovisk snakk, dersom du skulle komme til å nevne det. Vi er jo fri ved evangeliet og skylder ikke noen noe som helst!
   Ja, det høres ut som om det er evangeliet som roses og får ære, men i virkeligheten så er det ikke noe annet enn kjødets utfoldelse. 
   Har du dette syn på det, så har du unnfanget en farlig tanke og forståelse. Det er helt imot Kristi sinn og evangeliets ånd! Skriften taler endatil om broderkjærligheten som et sentralt kjennetegn på et sant forhold til Gud. Ikke kjærlighet til de som deler syn med deg og er enig med deg i alle ting. - Ikke de som er greie og omgjengelige å ha med å gjøre - men brødrene! Det er nok at de hører Jesus til!
   Hør hva som blir forkynt deg her: «- da skylder også vi å elske hverandre!»
   Ikke som noe du må, men som noe som er opplagt! Du som er så høyt elsket av Gud, tross alle dine skrøpeligheter, skulle ikke også du elske brødrene som er gjenstand for den samme Guds kjærlighet!
   Gud kan altså elske dem, men ikke du?
   Tenk deg om neste gang du møter en troende bror eller søster - de er elsket av Gud, under Hans velsignelse, og Jesus kaller dem sine venner! - Sine brødre!

3.

Broderkjærlighet 2
   Vær varmhjertet mot hverandre i broderkjærlighet! Kappes om å hedre hverandre!
                                                                                                                                   Rom. 12, 10 

   Igjen møter vi denne inderlige formaning i Guds ord, om å akte på og praktisere broderkjærligheten.
   Det er ikke noe apostlene har funnet på dette - det er ikke som når vi mener at dette og hint burde forbedres og gjøres etter som vi synes, men de talte Guds ord! - De ga uttrykk for Guds vilje! Dette er altså en Guds formaning til deg!
   Du leser om dette - og det tales alvorlig om det - i Skriften, men hvordan er det i livet, i hverdagen? Er det dette som står for oss, når vi tenker på menigheten? - Og, er det dette du streber etter? - Nemlig å vokse i dette.
   Ble dette tatt på alvor - noe det absolutt bør gjøres - så skulle det nok bli mer syndenød iblant oss, og dermed mer behov for - enn snakk om - nåden. Da skulle det nok bli et varmt og levende samfunn av de troende. 
- Ikke fordi de var blitt så flinke til å praktisere broderkjærligheten etter hvert, men fordi det var så stort behov for og hunger etter Guds nåde, for den enkeltes egen del! Og der hvor mye er tilgitt, der elskes det mye! (Luk. 7,47).
   Kappes om å hedre hverandre - leser vi her, men det oppleves ofte som om man er mer opptatt av å fornedre hverandre! Men også i dag er det åpen adgang for syndere inn til Faderen - inn til tilgivelsen, ved Jesu Kristi blod!

4.

Vi er på reise!
   For de som sier slikt, gir derved til kjenne at de søker et fedreland. Hvis det var landet de drog ut fra, de tenkte på, så hadde de hatt tid til å vende tilbake. Men nå er det et bedre land de lengter etter, det himmelske.  Hebr. 11, 14 - 16

   Fedreland - det vil si det land der du har din slekt, og fremfor alt din far. Det er jo der du hører til. Samme hvor lenge du bor og virker i et annet land, så blir det aldri ditt fedreland.
   Det Guds ord her taler om visse mennesker, må altså ha med en fødsel å gjøre!
   Rådsherren Nikodemus kom til Jesus om natten og søkte svar på spørsmål som trykket ham. Nikodemus var åpenbart en from, gudfryktig og rettferdig mann - en fariseer av den godlynte sorten. - Men som det gjelder for oss alle; han kunne ikke forandre det faktum, at det var et rike av denne verden som var hans fedreland, om han så strevde aldri så mye med sin egen åndelighet.
   Om dette sier Jesus kort og godt: «Det som er født av kjødet, er kjød!» (Joh. 3,6a). Det kan det altså ikke gjøres noe med; like lite som du kan få et annet fedreland enn det som faktisk er ditt - like lite som du kan skifte rase.
   Men så sier Han mer: «- og det som er født av Ånden, er ånd.» (Joh. 3,6b).
   Det er altså mulig for et menneske å få et nytt fedreland - men da må det jo nødvendigvis en ny fødsel til om så skal skje! - Og det er nettopp hva Jesus forkynner Nikodemus den natten: «Jesus svarte og sa til ham: Sannelig, sannelig sier jeg deg: Uten at en blir født på ny, kan han ikke se Guds rike.» (Joh. 3,3).
   Se da det håpløse i menneskets selvberging i dette, og vend deg til Jesus i tide!
   De mennesker vi hører om her, de hadde fått dette nye fedreland, og derfor kunne de ikke slå seg til ro her, men var alltid på vandring, idet de stundet mot det som var der fremme.
   Du, gjør du virkelig det, eller slår du teltpluggene stadig fastere her i verden?

5.

Guds kjærlighet
   Og Herren sa til meg: Gå igjen bort og elsk en kvinne som er elsket av sin venn og likevel driver hor, likesom Herren elsker Israels barn, men de vender seg til andre guder og elsker rosinkaker! Hos. 3, 1 

   ”Men de vender seg til andre guder og elsker rosinkaker!” Rosinkaker ble brukt i Ba’aldyrkelsen. 
   Du er denne ”kvinnen” som er elsket av sin venn! Det taler Ordet klart om: ”For så har Gud elsket verden!” – Det vil si deg! 
   Men kanskje må du erkjenne og bekjenne, at likesom dette israelsfolket på Hoseas’ tid, så driver også du hor. Hjertet trekkes stadig mot denne verden og det den har å byde på, og så glemmer du din venn.
   Det finnes bare én redning for synderen også i dag, nemlig at han får syn på denne uendelige nåde som skinner frem i denne teksten vår, og vender seg til Ham i sannhet. Du står nemlig utenfor så lenge du forsøker å pynte på det faktiske forhold! Gå til Ham! Og her kommer Ordet deg i møte til oppmuntring: ”Jesus Kristus er i går og i dag den samme, ja til evig tid.” (Hebr. 13,8).
   Den Herre som du her møter i Det Gamle Testamentets tid, Han er den samme som åpenbarer seg i Det Nye Testamente: ”Er vi troløse, så forblir Han trofast. For Han kan ikke fornekte seg selv.” (2 Tim. 2,13).
   Dette er ikke et ord til trøst i synd og et verdslig vesen, men til omvendelse fra det!
   Søk Ham mens Han er å finne! Han er i det ord du nettopp har lest!

6.

Tal vel om hverandre!
   Baktal ikke hverandre, brødre! Jak. 4, 11a

   Skulle denne formaning i det hele tatt være nødvendig! Ja, erfaringen viser snart det, at denne formaning er høyst nødvendig dessverre. Denne synd, som Guds ord fremstiller som noe heslig, den sees ofte på som en ubetydelig synd, av mange. Eller den kles i en annen drakt og kalles noe annet enn hva den virkelig er.
   Nå vet vi at Guds ord - slik som vi møter det hos Peter bl.a. - formaner oss «til oppriktig broderkjærlighet,» og utlegger det slik: «Elsk hverandre inderlig av hjertet!» (1 Pet 1,22).
   Stans nå opp for dette; kan du forstille deg å sitte hos andre og baktale en som du elsker inderlig av hjertet? Neppe!
   Se for deg et menneske som du elsker inderlig - en ektefelle, far, mor, bror, søster, barn - kunne du virkelig sitte og baktale vedkommende med lett hjerte, og uten anger etterpå? Jeg tror ikke det.
   Det er altså det som mangler deg da, du som baktaler - kjærlighet!
   Skulle ikke du tale vel om andre, du som selv har en som taler vel om deg i himmelen! - Og det til tross for alt du kunne fordømmes for! «Og hvis noen synder, har vi en talsmann hos Faderen, Jesus Kristus, Den Rettferdige.» (1 Joh. 2,1).
   Går jeg omkring med det sinn som hører til et takknemlig Guds barn, eller går jeg omkring med den ubarmhjertige medtjeners? (Mt. 18,28).
   Det er avslørende for mitt eget forhold til frelseren.
 

7.

Din frelser!
   Og vi har sett og vitner at Faderen har sendt Sønnen som verdens frelser. 1 Joh. 4, 14

   Å, vi er vel trege til å høre det som Guds ord jo forkynner oss like ut! For du hørte det vel nå!: «Faderen har sendt Sønnen som verdens frelser.»
   Jesus sier det også like ut dette, i sin samtale med rådsherren Nikodemus: «For Gud sendte ikke sin Sønn til verden for å dømme verden, men for at verden skulle bli frelst ved Ham.» (Joh. 3,17).
   Kan hende er du i behov av å trekke ut tre ord særskilt av denne teksten og legge deg på hjertet i dag, og alle dager: ikke, men, og Ham. Ikke til dom! - Men til frelse! - Og det i Ham!
   Du kjenner på dommen i ditt hjerte - og med rette - for synden er en virkelighet. - De er kommet langt bort fra sannheten, de som ikke lenger har noen plage av sin synd! - Men sier Ordet, det er ikke du som skal bære denne dommen, for Han har allerede båret den! 
   Likeens leter du stadig etter denne grunn til frelse og frimodighet for Gud i ditt eget hjerte og liv - men Gud har gitt deg sin frelse helt og fullt i Ham! Ja, som Ordet vitner for deg her og nå: Han sendte Ham hit nettopp av den grunn, at Han skulle være din frelse!
   Så løft blikket høyere opp i dag! - Løft deg sjel til Golgata, Til Hans sår og vunder!
 

8.

Det sanne vitnesbyrd!
   Fordi du sier: Jeg er rik, jeg har overflod og har ingen nød. Åp. 3, 17 

   Vi møter ofte dette vitnesbyrd også i vår tid. Denne freidigheten, hvor man gir seg selv vitnesbyrd.
   Noen kan ta dette vitnesbyrd i sin munn, og det er sant og rett - andre kan gjøre det samme, og det kommer inn under Guds dom!
   I motsetning til Laodikeamenigheten, som vi møter her, leser vi om menigheten i Smyrna: «Jeg vet om din trengsel og din fattigdom - men du er rik!» (Åp. 2,9).
   Hvordan kan dette være mulig? - Hvordan kan man være både fattig og rik på samme tid!
   Det er jo det samme vi hører av Jesus i Bergprekenen: «Salige er de fattige i ånden, for himlenes rike er deres!» (Mt. 5,3). Altså, salige er de fattige i seg selv, for de er rike i Gud!
   Smyrnamenigheten kunne altså med rette ta dette vitnesbyrd i sin munn: «Jeg er rik, jeg har overflod og har ingen nød!» - For de hadde sin rikdom i Ham! Laodikeamenigheten derimot hadde fått rikdommen i seg selv!
   Men hva er Herrens ord til dem om situasjonen den befinner seg i?: «- og du vet ikke at du er ussel og ynkelig og fattig og blind og naken.»
   Det var dette innsyn i sannheten - og den erkjennelse som følger på det - som manglet dem. Derfor levde de heller ikke i sannheten!
   Men hvor var nå sannheten i denne menigheten? Den var overhode ikke til stede der! - Den befant seg på utsiden! «Se, jeg står for døren og banker.» (Åp. 3,20).
   Er vitnesbyrdet sant i din munn?
9.

Livets to utganger
   Og disse skal gå bort til evig pine, men de rettferdige til evig liv. Mt. 25, 46

   Guds ord legger ikke noe sted skjul på, at livet har to utganger; enten himmelens herlighet som Jesus har beredt for sine disipler (Joh. 14,2-3), eller fortapelsens gru som er gjort i stand - ikke for mennesker, men for djevelen og hans engler. (Mt. 25,41).
   Det hjelper ikke om mennesket fornekter eller ”avskaffer helvete,” som det heter - det står der like fullt!
   Man prøver å formilde fortapelsen ofte, ved å fjerne seg fra disse middelalderske - og også svært ubibelske – forestillingene om det; men uansett hva det i virkeligheten består i, så beskriver Jesus det her som evig pine! Og det er satt opp mot evig liv!
   Skal du tro Guds ord, så er det dette som ligger foran deg, min venn!
   Men, sier du kanskje, det er de rettferdige som går inn til evig liv, og jeg kan ikke regne meg blant dem! Det er så mye svakhet og skrøpelighet ved meg! Ja, jeg må endatil erkjenne at jeg ikke bare synder, men elsker synden! Elsker den høyere enn Gud!
   Du har vel hørt Jesu ord: ”Jeg er ikke kommet for å kalle rettferdige, men for å kalle syndere.” (Mt. 9,13).
   Han frelser deg ikke fordi du er rettferdig, men Hans frelse gjør deg rettferdig! Det er Hans oppgave, å fremstille deg, synderen, rettferdig for Gud! Og det gjør Han ved å tilregne deg - du som tar din tilflukt til Ham - sin egen rettferdighet, og tilregne seg selv alt ved deg som fremstiller deg som urettferdig.
   Dette har Gud gitt deg i Ham fra evighet av! Hør bare hva Jesus sier til disse rettferdige som går inn til evig liv: ”Kom hit, dere som er velsignet av min Far! Arv det rike som er beredt for dere fra verdens grunnvoll ble lagt.” (Mt. 25,34). – Og hør også hva disse rettferdige svarer Ham da: ”Når… gjorde vi dette?” (v.37-39).
   I eget omdømme ble de aldri annet enn utilstrekkelige – men for Gud var de rettferdige!
10.

Blant overtredere!
   Han... ble regnet blant overtredere! Jes. 53, 12

   Ja, tenk, Han gjorde det! Den tre ganger hellige Gud, ble av syndige mennesker, regnet som en synder, en overtreder, og naglet til et kors!
   Disse religiøse ledere, og det åndelig blinde folket, trodde selv at de utførte en rettferdig handling, da de myrdet Herren!
   De forsto ikke det som skjedde like for øynene deres; de trodde at de gjorde en rettferdig handling, mens sannheten var den, at dette Hans blod måtte utøses for at de skulle bli frelst! Så mye for denne deres rettferdighet!
   Det er denne hendelse Paulus minner korinterne om, de som hadde blitt så opptatt med andre ting, som Guds nådegaver bl.a. Så skriver Paulus til dem: «Jeg ville ikke vite av noe blant dere, uten Jesus Kristus, og Ham korsfestet.» (1 Kor. 2,2).
   Paulus hadde tidligere vært hos dem og formant dem i denne saken, og nå minner han dem på det igjen i sitt brev. Og han var ikke hos dem som disse såkalte kraftfulle og veldige predikanter som mange nettopp i åndelig blindhet, tilber i dag, men: «Og da jeg kom til dere, brødre, kom jeg ikke med mesterskap i tale eller visdom da jeg forkynte dere Guds vitnesbyrd... Jeg var hos dere i svakhet, under stor frykt og beven, og min tale og min forkynnelse var ikke med visdoms overtalende ord, men med Ånds og krafts bevis, for at deres tro ikke skulle være grunnet på menneskelig visdom, men på Guds kraft. (1 Kor 2,1).
   Og hva er så denne Guds kraft? «Ordet om korset er vel en dårskap for dem som går fortapt, men for oss som blir frelst, er det en Guds kraft.» (1 Kor. 1,18).
   Slik fremstiller Ordet det for oss.
   At Han, den rettferdige, ble regnet blant overtredere, det er det som er deg til frelse i dag. - Det er Guds kraft til frelse for hver den som tror!
11.

Han alene!
   Pressekaret har jeg tråkket, jeg alene, og av folkene var det ingen med meg. Jes. 63, 3 

   Det er viktig at du og jeg merker oss dette nøye: ”- av folkene var det ingen med meg!” – Dette fordi vi er så snare til å komme på den tanke igjen og igjen, at vi selv må bidra med noe.
   Nei, Han var alene om å tilveiebringe vår frelse, og dette vil Han at vi bøyer oss for, og tar imot nåde som nåde! – Ellers så blir den aldri oss til del.
   Den som selv vil bidra med noe, avviser ved det den frelse som Gud har brakt oss ved sin Sønn Jesus Kristus og trår Hans Fullbrakt! fra korsets tre - det vil si Hans blod - under føtter, og må selv bringe til veie alt som kreves til frelse!
   Fordi vi er så fremmede for Guds tanker i utgangspunktet, anser vi ikke dette lovstrevet vårt som særlig alvorlig, mens det i virkeligheten er det mest alvorlige av alt vi kan foreta oss i denne sammenheng! Ikke engang det som kalles åpenbar synd er så alvorlig som dette, for den er det forlatelse for - men hva skal berge deg om du har forkastet Guds frelsesplan?
   Men nå er du vel ikke blant dem som gjør det, men blant dem som bekjenner også denne tendens i deg som synd. Da er du også blant dem som i dag kan lese dette ordet og glede deg, takke og prise Gud: ”Han gjorde det alene! – Og Han gjorde det for meg!”

12.

Kjærlighet til Gud
   For vi vet at alle ting samvirker til gode for dem som elsker Gud. Rom. 8, 28

   «- dem som etter Hans råd er kalt,» står det videre. Dette skal vi være klar over, ellers så blir vi gående og lete etter denne kjærligheten til Gud i oss, i et forsøk på å måle og veie den.
   Vi er utvalgt til å elske Gud! Det er hva Ordet forkynner. Alt i Guds rike er nåde!
   Hvem er det som elsker Gud? Jesus sier i forbindelse med synderinnen som kom inn i fariseeren Simons hus, gråt og vasket Jesu føtter med sine tårer, at «- hennes mange synder er henne forlatt, derfor elsker hun meget. Men den som lite er tilgitt, elsker lite.» (Luk. 7,47).
   Som du ser, så er det noe som er gått forut for denne kvinnens kjærlighet til Jesus. Det er noe som har forårsaket - født - den; nemlig syndenes forlatelse!
   Så vi kan si at denne kvinnens kjærlighet, dypest sett stammer fra Jesus selv!
   Apostelen Johannes beskriver det slik: «Vi elsker fordi Han elsket oss først.» (1 Joh. 4,19).
   Som du ser - kjærligheten er av Gud! Derfor, om du ønsker denne kjærligheten, så skal du ikke lete etter den hos deg selv, men bli opptatt med den kjærlighet Han har vist deg. - Den som Skriften vitner om! For «i dette er kjærligheten, ikke at vi har elsket Gud, men at Han har elsket oss og sendt sin Sønn til soning for våre synder.» (1 Joh. 4,10).
   Er du blant dem som alt samvirker til det gode for? Hvordan stiller du deg til dette: «Nei, for all den ting jeg visste, Kan jeg ei min Jesus miste?»
   Kanskje du da ser, at du er en av dem, til tross for all den skrøpelighet og synd, du ser og kjenner på!

13.

Mon det er svik i min ånd?
   Salig er det menneske... som er uten svik i sin ånd. Slm. 32, 2 

   Dette spørsmål kjenner du nok til, du som gjerne vil være en Jesu venn: »Mon jeg når det skjønne land, Som snubler gang på gang» som det heter i en sang. 
   Ja, slik blir det for den som vandrer i sannhetens lys; det spørsmål bryter frem etter hvert: «Hva er det som er galt med meg? Med meg er det jo noe helt spesielt! - Jeg er ikke som andre! Ingen kan forstå hvordan det er fatt med meg!»
   Slik opplevde bl.a. Paulus det. Tenk deg hvilke kvaler han gjennomgikk, den forhenværende fromme og i det ytre lyteløse fariseer, da han erfarer 
- ikke bare kjenner til som en lære, men erfarer - det han beskriver så innstendig i Rom. 7: «- jeg er kjødelig, solgt til trell under synden. Jeg skjønner ikke det jeg gjør. For det jeg vil, det gjør jeg ikke. Men det jeg hater, det gjør jeg.» (Rom. 7,14-15).
   Her fant den fromme fariseer sin grav, men her fødtes også en helt ny skapning i Kristus Jesus!
   Men dette spørsmål dukker nå opp igjen og igjen, for den som lever i lyset, og erfarer synden som henger så fast ved oss, som Hebr. 12,1 fremstiller det: «Mon det er svik i min ånd?»
   Så lenge synden er en plage som driver deg til Jesus, så er svaret klart: Nei! Nei, det er ikke svik i din ånd! 
   Men vi må stilles det spørsmål: Slipper du Ham helt inn? - Er det ikke noe rom i ditt hjerte som har døren låst for Ham?
   La det ikke gå noen tid, hvor du ikke stiller deg selv dette spørsmål!

14.

Hva min frelse kostet har!
   Han har i sitt kjøds dager, med sterkt skrik og tårer, båret fram bønner og nødrop til Ham som kunne frelse Ham fra døden. Og Han ble bønnhørt for sin gudsfrykt. Enda Han var Sønn, lærte Han lydighet av det Han led. Hebr. 5, 7 - 8

   Ja, igjen minnes vi om hva det kostet Jesus å bringe vår frelse til veie. Sterkt skrik og tårer! - Kan du se det for deg? 
   Det var en forferdelig kamp mot de makter og myndigheter som er i opprør mot den levende Gud - makter som på alle mulige måter gjorde livet her på jord vanskelig og plagsomt for Ham. I tillegg kom menneskers uvitenhet, misoppfatninger, ubegrunnede hat og forfølgelse. 
   I Skriften kan vi lese frelserens klage: «Mine fiender er livskraftige og sterke, og mange er de som hater meg uten grunn.» (Slm. 38,20). - Og: «Flere enn hårene på mitt hode er de som hater meg uten årsak. Tallrike er de som vil ødelegge meg, mine fiender uten grunn. Det jeg ikke har røvet, må jeg nå gi tilbake.» (Slm. 69,5).
   Utover dette levde Han også med den dom og den død Han måtte gjennom, for øye.
   I hvilken grad det var uten grunn de hatet og forfulgte Ham, begynner vi først å forstå den dag det demrer for oss, at det jo ikke var for sin egen skyld, men for vår, Han villig tok på seg dette!
   Å forkynne Kristus korsfestet, er ikke å male ut Hans lidelser, men at det var for oss - i vårt sted!
   Les da teksten om igjen, la det gripe deg, og merk deg særlig utrykket: «Og Han ble bønnhørt for sin gudsfrykt!»
   Han som kjempet kampen for deg, Han ble bønnhørt for sin gudsfrykt! Han seiret!
   Derfor kan sangeren skrive: Jesus vant og jeg har vunnet!
15.

Skyldig til døden!
   Men Han svarte ham ikke på et eneste ord, så landshøvdingen ble meget forundret.
                                                                                                                                      Mt. 27, 14 

   Ikke å undres på at Pilatus ble meget forundret. Han var jo vant til at de tiltalte forsvarte seg og kjempet for sitt liv. Og her står da en som ikke svarer ham et ord på anklagene!
   Pilatus ville nok blitt enda mer forundret, om han hadde forstått hvorfor Jesus ikke svarte ham på dette; Han var nemlig skyldig etter anklagen! 
– Ikke slik at Han hadde gjort noe galt, men Han hadde tatt på seg ansvaret for alt som var gjort galt. - Også ditt, min venn! 
   Derfor kunne Han ikke forsvare seg. Gud hadde bestemt og gjort noe som Han bøyde seg for; noe som burde forundre oss alle til enhver tid vi måtte tenke på det: ”Ham som ikke visste av synd, har Gud gjort til synd for oss! (2 Kor. 5,21a).
   Hvordan skulle Jesus da kunne forsvare seg mot noe som helst! – Han som ble holdt skyldig for all verdens synd! - Han som av Gud ble gjort til synd for oss! I Guds øyne var det jo selve synden som sto tiltalt ved denne rettergang, og skulle Gud kunne forsvare og frikjenne den? Svaret er jo gitt på det spørsmålet.
   Selv sier Han et sted: ”Nå er min sjel forferdet! Og hva skal jeg si? Far, frels meg fra denne time! Men nei, derfor er jeg jo kommet til denne time.” (Joh. 12,27).
   Som du ser av dette så var det en høy pris for Jesus å betale: ”Min sjel er forferdet!” – Men ”Han ble lydig til døden – ja, døden på korset.” (Fil. 2,8).
   Enda mer forundret burde du bli, overfor hvorfor dette skjedde med Ham, og hvorfor Han villig lot seg gjøre til synd: ”- for at vi i Ham skal bli rettferdige for Gud!” (2 Kor. 5,21b).
   Dette er hva Guds ord kaller, nåde over nåde!
16.

Guds ord er ikke bundet!
   Og de bandt Ham, og førte Ham bort. Mt. 27, 2 

   Det er svært så talende dette vi er vitne til her - især når du vet at Jesus også bærer navnet Ordet! «Og Ordet ble kjød og tok bolig iblant oss.» (Joh. 1,14).
   De bandt altså Ordet! 
   Det er nettopp hva djevelen - gjennom sine redskaper - alltid har forsøkt, og fremdeles forsøker på; å binde Ordet! - Hindre det i å nå ut, og få bære den frukt som bare det kan bære.
   Men det de foretok seg her for å hindre ordets vekst, førte bare til at løftet ble oppfylt, og dermed at budskapet ble et budskap om en virkelig hendelse; Guds Sønns soning for våre synder! Og med det bredte ordet om Jesus seg ut, mer enn noen gang før. 
   Siden ble det igangsatt forfølgelse av de troende i Jerusalem, noe som igjen førte til at Ordets utbredelse blant hedningene virkelig skjøt fart.
   Slik er det å skulle kjempe mot Gud; «Han som troner i himmelen ler!» (Slm. 2,4).
   Paulus skriver i sitt fangenskap - de lenker han var i nettopp for budskapets skyld: «Men Guds ord er ikke bundet!» (2 Tim. 2,9).
   Nei, det kunne ingen binde, for det var Guds vilje at det skulle nå frem også til deg, min venn! - Derfor er det ennå her iblant oss, derfor leser du det også nå i denne dag, i denne stund: «Han gjorde soning for dine synder! Jesu Hans Sønns blod renser oss fra all synd!» (1 Joh. 1,7).
   Vend deg dit i tide! - La ikke det være forgjeves for deg, at Han har holdt sitt ord oppe iblant oss like til denne dag!
17.

Frelse for ugudelige!
   Og straks gol hanen for annen gang. Mrk 14, 72 

   Da tok Peter det til hjerte og gråt, står det videre!
   Ja, det er svært for alt som heter menneske å møte seg selv. - Ikke slik som en til all tid har innbilt seg selv å være, men slik en virkelig er!
   Peter som hadde slik tro på sin egen kjærlighet, og sitt eget engasjement, at han lovte Jesus å gå både i fengsel og død med Ham, får nå se inn i dypet av sin sjel - og hva får han se? – Jo, en sviker! – En feig type, opptatt med å berge sitt eget.
   Alt hva et menneske foretar seg, fra fallets dag av, har mennesket selv som mål og sentrum! Det er ikke alle som erkjenner dette, men se nå på Ham som var annerledes, Han som elsket - og døde for - sine fiender. Han var ikke bare en slik som oss, som strakk seg så langt mennesket kan. - Nei, Han var annerledes! – Han var uten synd! – Han var slik mennesket skal være!
   Derfor kommer også frelsesbudskapet til oss - der hvor det forkynnes sant – som et aldeles radikalt, ja, for de mange et altfor radikalt, budskap: ”For mens vi ennå var skrøpelige, døde Kristus til fastsatt tid for ugudelige.” (Rom. 5,6).
   Les det nå, til det begynner å gå opp for deg, hva som egentlig står her. – Og så er det bare det å føye til: Var det ikke slik, så ble ikke noe menneske frelst!
18.

Stedfortrederen!
   Ham som ikke visste av synd, har Gud gjort til synd for oss, for at vi i Ham skal bli rettferdige for Gud. 2 Kor. 5, 21

   Hvordan skal jeg bli rettferdig for Gud? - Slik spør den som har fått et møte med sitt syndige hjerte. «Jeg var fortapt og så ingen vei,» sier sangeren.
   Har du vært der, min venn? - Der hvor du ikke ser noen utvei for deg, verken i ditt eget eller i noe eller noen her på jord. Alt er forgjeves! - Synden henger så fast ved meg! - Den overrumpler meg gang på gang, når jeg minst venter det. For ikke å tale om dette, at jeg synes å gå inn synden med åpne øyne og egen vilje! Med blikket festet på synden er det som om Guds ord er dødt, selv om det lyder for meg!
   »Hvor skal jeg gå med denne nød?» - spør Per Nordsletten i en sang, og svarer: «Jo, ile til min frelsers skjød!»
   Hør du som har det slik; du skal ikke bare få komme til Jesus med det, men du skal få ile dit! - All denne elendighet har nemlig ikke kunnet sette den minste flekk på den frelse som er fullbrakt for deg i Jesus Kristus! For Ham er du rein, som om du aldri hadde syndet, om du så kommer for tusende gang! Det er jo Guds egen frelse du tar din tilflukt til! - Og da er det som Agatha Rosenius skriver så fint i sin sang: «Mi synd er mot Jesus som gneisten mot hav. Den sloknar og søkk i det djupaste kav!»
   Du må se, hva den veies opp imot! - Nemlig Jesus! Han ble gjort til synd for deg for at du - ved det - skulle bli rettferdig for Gud!
Skal jeg våge å tro det slik som jeg er da, spør du kanskje nå. La oss heller spørre: Våger du å la være?

19.

Han er Guds Sønn!
   De sa da alle: Du er altså Guds Sønn? Han sa til dem: Dere sier det, jeg er det. Luk. 22, 70 

   Her har vi et spørsmål til Jesus, som kun inneholder ondskap og gift. Her spørres det ikke for å lære sannheten om Jesus å kjenne, men bare for å få et anklagepunkt imot Ham.
   De visste at et bekreftende svar på dette spørsmål ville domfelle Ham for blasfemi.
   Så villfarende kan altså religiøse mennesker bli - ja, kanskje de mer enn noen andre - at de kan stille et slikt spørsmål, helt uten ønske om klarhet, bare for å bringe død til et medmenneske, og allikevel tro de kan leve vel med den Hellige!
   Men Jesus svarer, selv om Han visste hva det ville koste Ham - og det gjør Han for din skyld, du som spør for å vite. Her sier Han deg like ut, hvem Han er: ”Jeg er det! – Jeg er Guds Sønn!”
   Hør det! – Dette sier Han, selv om Han vet at det vil koste Ham lidelse og død, for Han kan ikke fornekte seg selv!
   Dette kan du altså ta til hjerte: Jesus er Guds Sønn, og Han er her på jord som menneske! – Og hebreerbrevets forfatter peker på hvorfor, idet Han bringer Skriftens profetiske budskap til oss: ”Derfor sier Han (Jesus), når Han trer inn i verden: Offer og gave ville du ikke ha, men et legeme dannet du for meg… Da sa jeg: Se, jeg kommer – i bokrullen er det skrevet om meg – for å gjøre din vilje, Gud.” (Hebr. 10,5 og 7).
   For i vårt sted å gjøre det som vi p.g.a. vår synd for evig var avskåret fra!
   Hør vitnesbyrdet! - Det er gitt oss til tro!

20.

Vårt kors!
   De la korset på ham, for at han skulle bære det etter Jesus. Luk. 23, 26

   Dette ble resultatet av Simon fra Kyrénes’ møte med Jesus; han måtte bære korset etter Ham!
   Du kan se det som et bilde på det Jesus taler om til sine disipler, og til alle - også til deg nå: «Om noen vil komme etter meg, da må han fornekte seg selv, ta sitt kors opp og følge meg.» (Mt. 16,24).
   Du må ta det med i regningen å måtte bære noe av dem samme smerte som Jesus bar her i verden. Du blir en fremmed for dine omgivelser, verden forstår seg ikke på deg, og du får oppleve noe av den avgrunn som er mellom de som blir frelst og de som går fortapt! Jesus uttrykker det slik bl.a. i samtalen med rådsherren Nikodemus: «Vinden blåser dit den vil. Du hører den suser, men du vet ikke hvor den kommer fra og hvor den farer hen. Slik er det med hver den som er født av Ånden.» (Joh. 3,8).
   Men du blir ikke bare en fremmed for verden omkring deg, men du blir en fremmed for alt som hører denne verdens sinn til, inkludert ditt eget naturlige sinn og vesen! Derfor denne formaning om å fornekte seg selv, og i stedet følge Ham, og det ofte på veier som er uforståelige for deg.
   Dette må du ha klart for deg, - og forsone deg med - du som vil følge Ham!
   Men hør hva Han sier deg nå: «La ikke deres hjerte forferdes! Tro på Gud, og tro på meg!» (Joh. 14,1).
   Han kommer ikke til å svikte oss!

21.

Han er utenfor leiren!
   La oss da gå ut til Ham utenfor leiren! Hebr. 13, 13

   I verset foran det vi leser her, står det: ”Derfor led også Jesus utenfor porten,” og det er forklart slik: ”- for å hellige folket ved sitt eget blod.” (Hebr. 13,12).
   Han skulle ut dit til de forbannede og forkastede - akkurat som Han selv sier det: ”Menneskesønnen er kommet for å frelse det som var fortapt.” (Mt. 18,11; Luk. 19,10).
   Det står videre i dette vers i Hebreerbrevet: ”- og bære Hans vanære!” Han ble - og blir stadig - forkastet av mennesker. La oss gå ut til Ham og bære denne Hans vanære, og ikke la oss besnære av den tanke, at vi skulle kunne oppnå noen ære for verden, så lenge vi deler selskap med den foraktede nasareer!
   Det ligger også i dette, at dersom du skal bli frelst, så må du forlate flokken av egenrettferdige - og det vil også si din egen rettferdighet - og gå ut til Ham, ut dit hvor vi egentlig hører hjemme; blant de forbannede og forkastede, for det er synderens plass!
   Jesus har jo sagt deg med rene ord, at Han ”ikke er kommet for å kalle rettferdige, men syndere til omvendelse.” (Luk. 5,32).
   Hør det, og la deg hellige ved Hans blod! – Det er utøst for dem som er utenfor porten! – De som ikke kjenner noen redning!

22.

Kom til "det grønne tre!"!
   For gjør de slik med det grønne tre, hva skal så skje med det tørre? Luk. 23, 31

   Ja, det er vel et spørsmål verd å ta inn over seg! Forkaster du det tre som er til liv for deg, hva skal da frelse deg? Har du forkastet Ham som er Livet, hvordan skal du da unngå den evige død, du som ikke har livet i deg?
   Slik klager Herren over sitt folk i den gamle pakts tid: «For to onde ting har mitt folk gjort: Meg har de forlatt, kilden med det levende vann, og de har hogd seg ut brønner, sprukne brønner som ikke holder vann.» (Jer. 2,13).
   Det var nettopp dette også Jesus møtte: «- i Ham var liv, og livet var menneskenes lys. Og lyset skinner i mørket, og mørket tok ikke imot det.» (Joh. 1,4-5).
   Det er dette Han stiller dem overfor i dette sitt spørsmål: «- si meg, hva skal da berge dere? - Deres tørre religiøse utøvelse?
   Han var det grønne tre, midt iblant dem - gitt av nåde blott. Han sier selv: «For likesom Faderen har liv i seg selv, slik har Han også gitt Sønnen å ha liv i seg selv.» (Joh. 5,26). - Men de tok ikke imot det, de fleste!
   «Men alle dem som tok imot Ham, dem gav Han rett til å bli Guds barn, de som tror på Hans navn.» (Joh. 1,12).
   Det var jo dette som var Guds vilje for dem alle - og det er det som er Guds vilje for deg i dag! For hør - og det er dette som er åpenbart til tro, for dem som er kommet i samfunn med Gud: «Dette er vitnesbyrdet at Gud har gitt oss evig liv, og dette liv er i Hans Sønn.» (1 Joh. 5,11).
   Ditt evige liv er i Jesus, Guds Sønn! - Det står fast også i dag.

23.

Gråt over deg selv!
   En stor mengde av folket fulgte med Ham. Blant dem var noen kvinner, som slo seg for brystet og gråt over Ham. Luk. 23, 27

   Det var nok like velment dette, fra kvinnenes side, som Peters løfte og vilje til å gå både i fengsel og død med Ham, var det - men det var ikke menneskers sympati Jesus trengte. Han fremfor noen annen, visste hvor snart det skiftet! 
   Det Han ville var, at de gjennom dette som nå skjedde - de (folket, med de eldste i spissen) forkastet det ”grønne tre” – skulle få øynene opp for sin sanne situasjon, og dermed sette sitt håp til dette som nå skjedde like for øynene deres! Nemlig dette: ”Guds lam, som bærer verdens synd!” (Joh. 1,29). - Det var det Han ønsket at de skulle se!  – Og det er hva Han ønsker at du skal se, når du ser Ham slepe seg ut til Golgata med korset lagt på seg!
   Det er ikke din sympati - ikke at du synes synd på Ham for Hans lidelsers skyld - Han ønsker; for det er deg det er synd på! – Som Han også sier til disse kvinner: ”Jerusalems døtre! Gråt ikke over meg. Men gråt over dere selv og deres barn.” (Luk. 23,28).
   Har du noen gang oppfylt, og oppfyller du i dag Jesu ord? – Gråter du over deg selv og dine barn? Da er det håp for deg. - Det er slike Han får i tale også i dag. For også i dag gjelder den sannhet fullt ut: ”Det er ikke de friske som trenger lege, men de som har ondt!” (Mt. 9,12).
   Hør da, du som har ondt på grunn av din synd, den som du aldri får bukt med: Han er ikke kommet for å lege friske, men for å ta seg av den som har ondt!

24.

Hodeskallestedet!
   Et sted som kalles Golgata! Mt. 27, 33; Luk. 23, 33

   Hodeskallestedet – det er hva Golgata betyr. - Eller rett og slett Hodeskallen. – Og det er et betegnende bilde på den situasjon menneskeheten var kommet i. - Skriften fremholder det slik: ”Derfor, likesom synden kom inn i verden ved ett menneske, og døden på grunn av synden, og døden slik trengte gjennom til alle mennesker, fordi de syndet alle –” (Rom. 5,12).
   Døden har trengt igjennom til alle! Og så dør da Jesus oppe på en dødningeskalle! – Og Hans blod rinner ned på den!
   Det er ingen tilfeldigheter i Guds ord! – Her ropes det ut, hva Jesu primære gjerning var her i verden: ”Da nå barna har del i kjød og blod, fikk også Han på samme vis del i det, for at Han ved døden skulle gjøre til intet den som hadde dødens velde, det er djevelen, og utfri alle dem som av frykt for døden var i trelldom hele sin livstid.” (Hebr. 2, 14-15).
   Også det sted som var utvalgt til Hans død, taler om den gjerning Han har gjort for deg. - Utenfor porten, ute blant de fordømte og forbannede, og oppe på en hodeskalle!
   ”Se, se, se og lev! Det er liv i å se på det Golgata kors, Ja, just nu er det liv og for deg!”
   Ja, just nu!

25.

Han er snar til nåde!
   Sannelig sier jeg deg: I dag skal du være med meg i Paradis! Luk 23, 43

   Vi treder så ofte frem for Herren, som om Han var en knuslete og gjerrig mann - en som kanskje gir deg dersom du tigger inderlig og lenge nok. - Men tenk om vi kunne la oss lære av det vi er vitne til her!
   Røveren - som så visst ikke hadde noe liv å rose seg av, men bare synd og skam - han ber bare om en tanke! Og se så hva som skjer. Det er som om Jesus ikke kan få forsikret ham snart nok om, at han skal få mer enn det - han skal få selve himmelen i eie!
   Når Jesus taler om, at vi alltid skulle be og ikke bli trette,» så er ikke det et åk som er lagt på oss, fordi Gud er sen til å høre, men nettopp fordi vi skal vite, at Han er snar til å hjelpe oss - som Jesus uttrykker det i spørsmåls form: «Men skulle da ikke Gud hjelpe sine utvalgte til sin rett, de som roper til ham dag og natt? Er han sen når det gjelder dem?» - og svarer så selv på det: «Jeg sier dere: Han skal skynde seg å hjelpe dem til sin rett!» (Luk. 18,7-8).
   Det kan ta noe tid - slik at det for oss synes lenge - men Han kommer aldri for sent. Og som det gjaldt for Daniel i sin tid, slik gjelder det også for deg i dag: «Med det samme du begynte å frembære dine ydmyke bønner, gikk det ut et ord, og nå er jeg kommet for å kunngjøre deg det.» (Dan. 9,23). - Og: «Frykt ikke, Daniel! For fra den første dag du vendte ditt hjerte til å vinne forstand og til å ydmyke deg for din Guds åsyn, er dine ord blitt hørt.» (Dan. 10,12).
   Ta det til deg i dag, du som ligger Herren i øret med din nød - hva det så måtte være - du er hørt!

26.

Vår tørst – Hans tørst!
   Jeg tørster! Joh. 19, 28

   Dette sikter nok på å trekke vår oppmerksomhet til Jesu stedfortredergjerning!
   Han som kalte på folket med budskapet: ”Om noen tørster, han komme til meg og drikke!” (Joh. 7,37) - Han visste også at dette hadde sin pris. Skulle Han kunne gi oss å drikke, det vann som slukker vår tørst, så måtte Han selv ta på seg årsaken til denne vår åndelige tørst, og dermed også selve tørsten!
   Derfor dette rop fra korsets tre, som vi hører her. - Og videre; hvor dypt denne tørsten egentlig stikker, og hva den dypest sett har sin grunn i, det åpenbares i Jesu rop, der Han henger i ditt sted!: ”Min Gud, min Gud, hvorfor har du forlatt meg?”
   Det er årsaken til den åndelige tørst. - Vi er i utgangspunktet forlatt av Gud! Mennesket går ikke fortapt først ved dette livs avslutning, det er fortapt her og nå! Det er denne situasjon Jesus gikk inn i, og stilte seg selv innunder: ”Kristus kjøpte oss fri fra lovens forbannelse ved at Han ble en forbannelse for oss.” (Gal. 3,13).
   Svar sant og oppriktig nå: Hva mer tror du at du trenger til frelse, enn dette? Å, være kjøpt fri fra lovens forbannelse, det er jo å stå i et helt nytt forhold til Gud! – Ja, Guds ord kaller det barnekåret! – Og dette oppnås altså ikke ved din egeninnsats - heller ikke i dag – men ved at Han ble en forbannelse for deg!

27.

Veien!
   Bygg, bygg veien, rens den for stein. Jes. 62, 10b

   «Er du Guds Sønn, så kast deg ned! For det står skrevet: Han skal gi sine engler befaling om deg, og de skal bære deg på hendene, for at du ikke skal støte din fot mot noen stein.» (Mt. 4,6). 
   Det er et ordrett sitat fra Salme 91, og det var hva djevelen henviste til, under fristelsen av Jesus. - Han viste til Skriften! Og vær du klar over det! Det vil få deg ned på dine knær, du som ønsker å vite for sant, hva Skriften egentlig lærer.
   Djevelen misbrukte dette, og ville lokke Jesus til å misbruke det. - Men Ordet blir ikke mindre sant av den grunn! Dette løftet står fast også i dag, men nå gjelder det Guds folk: «For så mange som Guds løfter er, i Ham har de fått sitt ja. Derfor får de også ved Ham sitt amen, Gud til ære ved oss.» (2 Kor. 1,20).
   Den vei det her er tale om, den er mer enn dette at engler bærer oss - den er fullstendig ryddet for stein! Det er derfor ikke mulig å støte foten mot noen stein, for den som vandrer på den. Denne veien, det er nemlig Jesus selv! Det er ingen mangler ved Ham! Støter du mot noen stein, så er det fordi du har tatt av fra denne veien!
   Så vitner da også Faderen direkte i fra himmelen: «Dette er min Sønn, den elskede! I Ham har jeg velbehag: Hør Ham!» (Mt. 17,5).
   Du som for ditt hjertes synds skyld, har måttet ta din tilflukt til Jesus og Hans stedfortredende gjerning - du skal ikke frykte for at du har tatt feil, for i Ham har Faderen velbehag - men takke og prise Ham, som har åpenbart deg denne veien!

28.

Frelserhjertet
   Mitt hjerte er som voks, smeltet inne i meg. Slm. 22, 15b

   Igjen står vi overfor Jesus lidelse på korsets tre, og det er frelserhjertet, som beskrives her. 
   Kan du se det for deg? - Kan du tenke deg dette? At Hans hjerte måtte oppleve dette, for din skyld! Han ga dette sitt hjerte inn under denne fryktelige lidelse - en lidelse til døden - for at du skal få leve!
   Det er et hjerte som dør, du leser om her - og det er Guds eget hjerte!
   Kanskje du da leser den såkalte «lille bibel» under et nytt lys da, når du har fått se dette: «For så har Gud elsket verden at Han gav sin Sønn, den enbårne, for at hver den som tror på Ham, ikke skal fortapes, men ha evig liv.» (Joh. 3,16).
   Så har Gud elsket! Stans nå for det! Så har Han elsket deg, at Han lot sitt hjerte smelte som voks inne i seg - i angst og smerte og frykt! - Og dette var Hans glede! Det var Hans glede, fordi du kom til å bli frelst ved det!
   Ja, du har virkelig fått noe å gå videre på i dag - og alle dager - helt inntil du er hjemme der, på den himmelske strand. 
   La ikke noe eller noen få slukke lyset fra Golgata for deg! 
   Be Gud om det! For det er her du fremfor alt møter Guds, og din sjels, fiender!
29.

For vår skyld!
   Alle som ser meg, spotter meg, vrenger munnen og rister på hodet. Slm. 22, 8

   »Han hadde ingen skikkelse og ingen herlighet. Vi så Ham, men Han hadde ikke et utseende så vi kunne ha vår lyst i Ham,» sier Ordet om Ham (Jes. 53,2).
   Jesus var ikke kommet for å appellere til det naturlige menneskets vesen og sinn. Han var kommet for å lede mennesket inn på veien til himmelen - og ikke for å støtte det på den brede vei til fortapelsen.
   Men skal et menneske føres inn på den veien - sannhetens vei - så må det først innse tomheten i det som denne verden - inklusive sitt eget - kan tilby. Først da begynner det å spørre etter en ny og annen vei.
   Før dette skjer, er Guds vei kun dårskap for det naturlige menneske. Det er som ordet forkynner oss: «For ordet om korset er vel en dårskap for dem som går fortapt» - derfor denne spott og hoderysting overfor Ham som hang der på korsets tre. - Skulle det kunne være frelse i denne døende mann! Men verset fortsetter: «- men for oss som blir frelst, er det en Guds kraft» (1 Kor. 1,18).
   De er blant dem profeten Jesaja taler om og etterlyser: «Ved trengsel og ved dom ble Han revet bort. Men hvem tenkte i Hans tid at når Han ble utryddet av de levendes land, så var det for mitt folks misgjernings skyld plagen traff Ham?» (Jes. 53,8).
   Forhåpentligvis, min venn, er du blant disse, som også i dag kan si, tross all elendighet du måtte finne hos deg selv: «Takk, min Jesus, for at ditt fullbrakte verk, nå og for all tid er en Guds kraft til min frelse!» - For blant spotterne har du vel ikke ditt sete? (Slm. 2).

30.

En velduft!
   Min elskede er for meg en myrrapose. Høys. 1, 13

   Bruden gir her uttrykk for sin kjærlighet til brudgommen: Han er som en velduft for henne: «Liflig er duften av dine salver, ditt navn er en utgytt salve.» (Høys. 1,3).
   Hun har nemlig fått åpnet sine øyne for en ufattelig sannhet, hva henne selv angår: «Sort er jeg, men yndig!» (Høys. 1,5a).
   Sort, men yndig! Urettferdig, men rettferdig! Vanhellig, men hellig! Uverdig, men verdig! Uren, men ren! Hvordan kan det ha seg? - Det er jo ikke mulig ved noe på jord, at dette kan være tilfelle på samme tid!
   Nei, ikke ved noe på jord - men for Gud er alt mulig. (Mt. 19,26).
   Alt hva vi hadde, det tok Han på seg, og alt det Han hadde, og vi manglet, det har Han gitt oss i seg! - Da blir det for oss, som det ble for bruden her i teksten - som jo i virkeligheten er oss, du og jeg som lever med Herren - slik som apostelen beskriver det så fint: «Vi elsker fordi Han elsket oss først.» (1 Joh. 4,19). Bruden sier det bare med andre ord: «Min elskede er for meg en myrrapose.»
   Er det ditt vitnesbyrd i dag? - Jeg er denne bruden!

   Navnet Jesus må jeg elske,
Det har satt min sjel i brann.
Ved det navnet fant jeg frelse,
Intet annet frelse kan.
   Ditt navn er en utgytt salve!

31.

Søk først Guds rike!
   Dere mennesker, hvor lenge skal min ære være til skam? Slm. 4, 3

   «Hvor lenge vil dere elske tomhet og søke løgn?» - Slik fortsetter dette verset hos salmisten.
   Jesus har sagt oss like ut: «Jeg er sannheten!» (Joh. 14,6). Enhver som da vender seg i fra, og ikke tar imot dette, gjør Ham, Guds Sønn, til en løgner! Har du tenkt på dette?
   Her står det ikke bare om å vende seg til tomhet og løgn, men å elske det! Det er nok mer og mer et tilfelle i vårt samfunn i dag dette - mennesker blendes av alt det som vårt velferdssamfunn har å by på, og så har man åpne ører for alt som støtter oss i dette begjæret etter ting og opplevelser. Man elsker tomhet, og som et forsvar for dette, begynner man også å elske løgn. Man vil ikke lenger høre sannheten!
   Herrens spørsmål til deg i dag, du som befinner deg i denne tilstand, er: «Hvor lenge skal du elske dette, før du innser hva det er, våkner opp og begynner å søke den levende Gud?»
   Ordet lyder til deg i dag: «Søk da først Guds rike og Hans rettferdighet, så skal dere få alt dette i tillegg!» (Mt. 6,33).
   Du ser, Han er ikke kommet for å ta noe fra deg - men tvert imot for å gi deg livets fylde! Og alt det du trenger til, det skal Han sørge for at du får.
   Gjør det Han ber deg om i dag; søk først Guds rike og Hans rettferdighet - den rettferdighet som er gitt deg i Jesus Kristus, og vær ikke blant dem som lar Hans ære være til skam. Det vil i tilfelle påføre deg et tap, større enn noe du kan forestille deg her og nå!

