Desember
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Vi er døde! 
   Dere er jo døde. Kol. 3, 3

   Hvordan kan det sies om oss at vi er døde! At du i det hele tatt sitter der nå, og leser denne andakten, beviser da det motsatte! 
   Man taler da heller ikke til døde! - Men dette henvender seg altså til dem som er døde.
   Paulus sier det også på en forunderlig måte, tidligere i det samme brev: «Når dere er døde med Kristus fra verdens barnelærdom, hvordan kan dere da - som om dere fortsatt levde i verden -.» (Kol. 2,20).
   Men er det ikke nettopp hva jeg gjør; lever i verden?
   Svaret på det spørsmålet er et salig svar. Apostelen måtte minne denne menigheten på denne virkelighet, og kanskje du også trenger det i dag; svaret gir oss nemlig forklaringen på hvordan det hele fortoner seg i Guds øyne! 
Teksten vår fortsetter nemlig slik: «- og deres liv er skjult med Kristus i Gud. Når Kristus, vårt liv, åpenbares, da skal også dere åpenbares med Ham i herlighet.» (Kol. 3,3-4).
   Vi er altså døde med Kristus. - Da Han døde, da døde du; ditt gamle menneske med all den synd og elendighet du ser! - Og vårt liv er skjult med Kristus i Gud! - Han er altså vårt liv, nå da vi er kommet til tro på Ham. Og dette er hva Gud ser! «Han ser deg i Kristus, og da er du rein!»
   Derfor er apostelens formaning til deg også i dag: «Slik skal også dere regne dere som døde for synden, men levende for Gud i Kristus Jesus.» (Rom. 6,11).
   »Så er det da ingen fordømmelse for dem som er i Kristus Jesus.» (Rom. 8,1).
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Livets mål og mening
   Jeg har opphøyet en utvalgt mann av folket. Slm. 89, 20

   Alle menneskers liv har et mål og en mening.
   Dette er også et utbredt syn blant verdens mennesker. Tanken er da at «noe» står bak - noe en ikke helt vet hva er - og likesom bestemmer ens skjebne. Men Skriften holder frem for oss, at det kun er i samfunn med Gud et menneske har funnet sitt mål, og sin mening! Alt annet er å bomme på målet! - En levde forgjeves, for en fant ikke Gud, sitt opphav! - En fant ikke hjem!
   Da betyr det lite hvor fint det gikk her i livet etter menneskelig målestokk, som Jesus viser oss ved den rike mann «som kledde seg i purpur og fineste lin, og som levde hver dag i herlighet og glede.» (Luk. 16,19).
   En slik en vil menneskene si at det har lykkes for, og misunne; men hør hva Jesus videre sier: «- den rike døde og ble begravet.  Og da han slo sine øyne opp i dødsriket, der han var i pine, - da ser han Abraham langt borte og Lasarus (den fattige, men troende) i hans skjød.» (v.22-23).
   Vil du nå si at det hadde lykkes for ham i livet? 
   Nå er alt tapt, han hadde bare fått tilegnet seg det som går under og ikke består, og dermed var det ikke noe som kunne tilfredsstille hans sjel; det var pine! Og i tillegg måtte han se den frelse som ved Guds nåde også hadde vært tilgjengelig for Ham, langt borte, på den andre siden av den uoverstigelige avgrunn!
   Der så han også denne Lasarus, som han hadde foraktet så inderlig for hans «svakhets» skyld, at han ikke kunne «stå på egne ben,» men måtte ha Herren med seg; noe som i hans øyne ikke akkurat brakte lykke med seg. For ham var jo nettopp Lasarus et bevis på dette!
   Men se på dem nå! - Ja, gjør virkelig det! - For det er hva Jesus vil med denne fortellingen; og be Herren i dag om, at du må nå det mål for livet ditt som Han har satt for det!
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Vær ikke bekymret!
   Vær ikke bekymret for livet, hva dere skal ete og hva dere skal drikke, heller ikke for legemet, hva dere skal kle dere med. Mt. 6, 25

   Å, sier mange - når de hører slike ord fra Mesteren - hvordan er det mulig? - Det er jo så mye bekymringsfullt i denne verden, i livet.
   Ja, slik hører man et lovbud ut av trøstens ord så mang en gang, og det fordi det ligger vårt gamle hjerte nær å forestille oss Gud som den som krever av oss. Synderhjertet er fullt av frykt for Gud.
   Men slik er det ikke for den som har fått evangeliet åpenbart for sitt hjerte, den som har møtt Jesus slik som Han virkelig er, den gode hyrde som ikke legger byrder på, men løfter dem av. Ta på deg min byrde, for den er lett, sier Han, så skal du slippe å bære din egen, som er tung. Eller som Han sier videre etter teksten vår: «Søk da først Guds rike og Hans rettferdighet, så skal dere få alt dette i tillegg!» (v.32-33).
   Det menneske som lever her hører trøstens ord som trøstens ord, hører ikke løfter som påbud og ser ikke på hva som står i ens egen makt, men i Hans!
   Du skal få lov til å slippe å bekymre deg, i visshet om at Han er den som nå bærer alt ditt, alt som har med ditt liv å gjøre, og som kjenner alle dine bekymringer! Du skal altså få lov til å vite at du ikke behøver å være bekymret!
   Når du kjenner på bekymring, er ikke det noe du skal føle dom over, og et krav om å legge av deg, men du skal få vite at Han kjenner det, og allerede har tatt det på seg alt sammen. Derfor kan du komme til Ham med det.
   Du som har tatt din tilflukt til Jesus; du er fri! - virkelig fri!

4

Han fridde deg! 
   For Han frir deg fra fuglefangerens snare. Slm. 91, 3

   Hvordan går dette til?
   Det er mye galt som forkynnes om dette også i våre dager. La oss nå bare et øyeblikk stå stille for den tanke, at vi skulle være så bevandret, så skolerte i Guds ord, at vi ved det skulle kunne bekjempe denne - riktignok falne - men likevel mektige åndsmakt! Ville du virkelig på det grunnlag gi deg i kast med ham?
   Nei, jeg tenker nok du klokelig ville la det være. Tenk bare på hvordan det gikk våre første foreldre i møte med ham; og de var i tillegg uten synd!
   Men slik forkynnes dette ofte, at vi likesom skal gripe passende ord fra Skriften og bruke mot ham som sverd, og slik forstås av mange det kjente ord av Luthers sang: «Et Guds ord kan ham binde!»
   Men hva mener så Skriften, og hva mente så Luther?
   I Åpenbaringsboken leser vi om de seirende troende i himmelen, og hva sies så? «De har seiret over ham (djevelen) i kraft av Lammets blod og det ord de vitnet.» (Åp. 12,11). Ett bestemt ord!
   Hva vitner så du som er en troende? - Hva ble du frelst ved? - Hva er ditt håp knyttet til? - Ja, hva gir deg i det hele tatt håp, og den tro at du skal nå himmel og salighet?
   Ved ordet om Jesus seiret de!
   Vi begynte med å spørre: «Hvordan går dette til?» Et rettere spørsmål er: «Hvordan gikk dette til?» - For det er tale om en seier som allerede er for hånden. - Jesus har seiret, og Han har seiret i vårt sted!
   »For Han frir deg fra fuglefangerens snare!» Ja, det er Skriftens profeti om Ham som skulle komme. Men nå har Han jo vært her, den store befrieren!
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Han har forlikt oss!
   Gud, Han som forlikte oss med seg selv ved Kristus. 2 Kor. 5, 18

   Om det bare for et øyeblikk gikk opp for oss i sin fulle bredde, dette vi leser her, så kunne vi ikke ha levd videre på denne jord for bare glede. Dette lysende klare vitnesbyrd fra Herrens eget ord om hvordan Han har ordnet vår sak, vårt forhold til Ham. For det er faktisk slik det er! - Det er Han som har ordnet det.
   Det skulle man vel ofte ikke tro, når man ser hvor nedtrykte vi går mang en gang, vi som er kristne.
   Det er vanskelig for oss å holde fast på dette, vi er skrøpelige når det gjelder det åndelige, og det er så mye som kommer på her i verden som forstyrrer og bevirker at vi blir mer oppmerksomme på det som er her, enn det vi har hos Gud.
   Men uansett så står det fast, nettopp fordi det er noe som Han har gjort. Og hør igjen: Han har gjort! - og hvem gjør det ugjort som Gud har gjort!
   Det står der også nå, hva du så enn føler og kjenner!
   Og så vitner apostelen videre: «- og gav oss forlikelsens tjeneste.»
   Dette er altså hva den enkelte som har fått se dette, også har fått som oppgave; å vitne om Guds forlikelse! 
   Gud har forlikt oss med seg selv, og dette gjorde Han ved Kristus. Du har vitnesbyrdet, du som har sett dette! Og dess klarere du ser det, dess mer trang til å dele det med andre.
   Derfor var altså Kristus i verden; for å forlike deg med Gud. Derfor sies det nå til deg som leser: «La deg forlike med Gud!» (2 Kor. 5,20), - om det da ikke allerede er skjedd.
   Tenk på hvilken nåde du her er vitne til i dag; Gud er forlikt!
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Hans frelse, - vår fred!
   Herre, nå kan du la din tjener fare herfra i fred, etter ditt ord. Luk. 2, 29

   Simeon var en gudfryktig mann som holdt til i templet i Jerusalem, og hadde sin tjeneste der. Han levde i et så nært forhold til Herren, og hadde fått det løfte ved Ånden at han ikke skulle se døden før han hadde sett Guds frelse, Guds Messias, med sine naturlige øyne. Og nå så han løftet til Israel og til hedningene oppfylt idet han holdt Jesusbarnet i sine armer.
   Heller ikke denne gudfryktige mann kunne gå inn i evigheten med fred, uten ved dette barn som han nå så med sine egne øyne, og de løfter som var knyttet til det. Kan du? Tenk deg alvorlig om! - Tenk evigheten! Kanskje kan du våge å møte evigheten uten Ham, men kan du møte den med fred?
   Ja, så kald og død kan vel et menneske bli på sitt verste, men det er slett ikke nødvendig at det skal bli slik. Også du som leser nå kan - som Simeon i templet - få oppleve å gå herfra i fred, fordi dine åndelige øyne er blitt opplyst ved Ordet, så du ser Ham som er sendt hit til jord for å være også din frelse!
   Det er nemlig hva Simeon vitner videre: «- for mine øyne har sett din frelse!» (v.30).
   Og hva var det han da så? - Jo, dette bestemte barnet!
   Men legg merke til det; han hadde fått et ord på forhånd; et ord som var et løfte og en forsikring til ham om, at dette skulle skje, dette skulle han få oppleve! Og så skjedde det! «- for Han er trofast som gav løftet.» (Hebr. 10,23).
   Slik også når du hører evangeliet forkynt, det er et løfte og en forsikring til deg! Simeon ble ikke skuffet, og det vil heller ikke du bli, du som tar din tilflukt til Ordet!
   Men alt annet vil skuffe!
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Din bevarer
   Herren er mitt lys og min frelse, hvem skulle jeg frykte? Herren er mitt livs vern, hvem skulle jeg engstes for? Slm. 27, 1

   Hvordan kan du gå engstelig omkring, du som har Herren selv som ditt livs vern?
   Men likevel er det jo nettopp det vi så ofte gjør, i vår skrøpelighet. Ifølge Hans ord er det for det første helt uten grunn; Han er jo ditt vern! - Og for det andre så er det forgjeves; for «hvem av dere kan med all sin bekymring legge en alen til sin livslengde?» (Luk. 12,25).
   Alle disse våre bekymringer er et utslag av vår vantro, og hører altså kjødet til; det som er aldeles fremmed og mistroisk overfor Gud! Dette er ikke noe vi skal unnskylde med at vi jo bare er skrøpelige mennesker o.l.; nei, vi skal holde det for hva det i virkeligheten er, men samtidig vite at også denne synd tok Han med seg opp på korsets tre!
   Det blir aldri noen annen frelse fra synd, og slett ikke dette at vi forsøker å gjøre synden til noe annet enn hva den faktisk er! Det er nemlig en lei tendens hos oss.
   Men hør nå Herrens ord til deg: Du skal slippe å engste deg! Det er ikke du som skal bære og makte og frelse! Han skal ta seg av det alt! 
   Han er ditt lys og din frelse! Det er vel noe å gripe for deg som ikke synes å finne annet enn mørke og villfarelse i deg selv! Han er ditt lys! - Han skal vite å lose deg gjennom og hjem!
   Og Han er ditt livs vern! Du kan ikke bevare ditt eget liv - ikke et sekund. Hvert åndedrett du drar har du fra Ham - og du kan enda mindre ta vare på ditt åndelige liv! Men så har altså Han satt seg fore å være den som verner om livet ditt! Han skal ta vare på det!   Ja, Han har gjemt det i himlene for deg, sier Ordet! (1 Pet. 1,4); ta du bare til deg av de kildene Han har åpnet for deg i Ordet og i bønnen. Der er nok for alle, for Jesus er den som møter deg der!
   Ditt lys, din frelse, ditt livs vern; Herren selv! Hvem skulle du frykte og engstes for?
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Higen etter Ham!
   Dette er deres ætt som spør etter Ham - som søker ditt åsyn - Jakobs barn. Slm. 24, 6

   Vi leser om disse et sted i Skriften: «Alle dine hellige er i din hånd, de ligger for din fot, de tar imot dine ord.» (5 Mos. 33,3).
   De tar imot Hans ord, det kjennetegner dem. Og det - som Jakob skriver - fordi: «- de er født av Gud ved sannhets ord!» (Jak. 1,18). Så er det også fremfor alt der de søker Hans åsyn, da det var der Han møtte dem første gang. - De ligger for Hans fot: bønn; og tar imot Hans ord: Ordet!
   Ingen blir frelst, eller kommer i et bedre forhold til Gud, fordi de leser i Guds ord og ber; altså p.g.a. denne utførte gjerning, men fordi de da er kommet til og drikker av kilden!
   Det skinner igjennom i vår tekst nettopp dette; de spør etter Ham! - De søker Hans åsyn! Det er altså Han selv som er blitt hjertets skatt for dem! «Jesus må eg eiga!»
   Det er altså ikke noe som har sin grunn i min fromhet dette, men tvert imot i min nød over å mangle nettopp det! Det er fortapte syndere som spør etter Ham, for det er jo just hva Han er; en frelser for syndere!
   Man kan på den ene side tale nedsettende om Bibellesning og bønn, med rette, når det er noe som først og fremst er et utslag av det gamle menneskes egenrettferdige vesen; en ønsker lønn for utført gjerning! - Men en må på den annen side ikke glemme at det også er noe Gud vil ha hos en kristen, og at Ånden driver til det.
   Vi er født ved dette Ordet, og er igjen og igjen hjulpet under vandringen ved dette Ordet, derfor søker vi det også, enten vi kjenner på lyst til det eller ikke, fordi vi har erkjent og erfart at livet åpenbares for oss der.
   Det er ikke likegyldig for ditt kristenliv om du forsømmer Bibel og bønn,; det må du legge deg på hjertet! «Dette er deres ætt som spør etter Ham - som søker ditt åsyn - Jakobs barn.»
   Jesus har bedt oss å komme! - Og det fordi Han har noe å gi deg - noe å si deg!
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Frimodighet i Jesu blod!
   Brødre, vi har altså i Jesu blod frimodighet. Hebr. 10, 19

   Er det noe et menneske trenger mer og mer til - etter som sannheten om en selv - om menneskets egentlige tilstand - blir klart for det i Guds lys - så er det dette å finne en sann og virkelig grunn for frimodighet innfor Gud! - For all frimodighet som en før fant i seg selv er nå borte som dugg for solen. En befinner seg som naken og avkledd innfor Ham. Hva skal jeg da skjule meg i?
   Først og fremst er det tale om frimodighet til å, i det hele tatt vise meg for Gud; «- å gå inn i helligdommen,» - som apostelen videre beskriver det i det samme vers som teksten vår er hentet fra.
   Men også frimodighet til alt annet i kristenlivet krever en sann grunn å stå på. F.eks. frimodighet til å vitne for andre om vår frelser. Her dukker Satan straks opp med sine anklager: Hvem er du som vitner om Jesus? Du som stadig synder! - Du som er så full av hykleri og falskhet! - Ja, du vet det er sant! - Du mener jo ikke noe helt ut, og lever så visst ikke i samsvar med det du mener i alle fall! 
   Ja, slik bruker han Guds egen lov imot deg, og det kan han gjøre så lenge du prøver å finne grunnen til frimodighet i deg selv og ditt eget. Bare de åndelig blinde kan bli fornøyd med det de finner der, ikke den som er av sannheten og har fått øyne å se med.
  Men får du festet blikket på den frimodighetsgrunn som apostelen peker på her, da må både Satans og ditt eget hjertes fordømmelse vike plassen for glede og visshet: «Brødre, vi har altså i Jesu blod frimodighet!»
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Dyrebare hjemreise! 
   Dyrebar i Herrens øyne er Hans frommes død. Slm. 116, 15

   «For om vi lever, så lever vi for Herren, og om vi dør, så dør vi for Herren. Enten vi da lever eller dør, så hører vi Herren til.» (Rom. 14,8).
   »- så dør vi for Herren!» Slik er det med den troendes død, Herren følger ham inn i den og igjennom til den andre siden, til livet i himmelen, i saligheten hos Gud. Han forlater oss ikke i døden, Han lar oss ikke vandre gjennom den alene, men «i dødsskyggens dal, frykter jeg ikke for ondt. For du er med meg, din kjepp og din stav, de trøster meg.» (Slm. 23,4).
   Også der er Hans kjepp og Hans stav (Hans ledelse og Hans trøst) med deg; i selve døden!
   De troendes død er dyrebar i Guds øyne, for det er begynnelsen på deres hjemreise, det er deres oppbrudd for å være med Kristus, det som er så mye, mye bedre, som Paulus skriver. (Fil. 1,23).
   Det finnes et svært fint bilde på dette i Skriften; vi leser om at Jesus inntok sin plass i det høye - Han satte seg ved majestetens høyre hånd - men da Stefanus, den første martyr, sto ansikt til ansikt med døden, vitner han: «Se, jeg ser himmelen åpnet, og Menneskesønnen stå ved Guds høyre hånd!» (Ap.gj. 7,56).
   Han ser himmelen åpnet for seg - han skal slippe å komme der og måtte banke på! - og Menneskesønnen som nå har reist seg for å ta imot ham!
   Slik vil din inngang i himmelen bli, du som i din nød har tatt din tilflukt til Ham her på jord; Han har reist seg for å ta imot deg!
   Du synes vel dette er altfor mye for en slik en som du? Ja, det er sant, men slik er det nå!
   Ved Lasarus’ sykdom til døden, sendte søstrene bud til Jesus, og det lød slik: «Herre! se, han som du elsker, er syk.» (Joh. 11,3).
   Men kan du anvende dette om deg selv? Se hva som skjer på Golgata; det svaret burde være klart nok!
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Den livslange strid! 
   For kjødets attrå er død, men Åndens attrå er liv og fred. Rom. 8, 6

   Dette vil ikke si at kjødet attrår døden som en selvmorder gjør det, for da ville de fleste rygge tilbake og søke frelse fra det; men det søker og fremstiller for oss i et strålende lys, det som fører til død! Det gjør det attråverdig for oss, og ufarliggjør det.
   Det som i bunn og grunn er det dødelige ved kjødets attrå er, at det attrår livet borte fra Gud. Det søker alt annet enn frelseren, ja, det er fiendsk innstilt overfor Ham og Hans vei, og attrår det som hører denne verden til.
   Men Åndens attrå derimot, er liv og fred! Du ser at disse to, kjød og Ånd, trekker i to helt forskjellige retninger, og det er overhode ikke noen samklang, ikke noe sted hvor de enes!
   Men hva ligger det da i at Åndens attrå er liv og fred? Det åpenbarer Jesus oss idet Han peker på Åndens fremste oppgave her på jord: «Han (Ånden) skal herliggjøre meg, for Han skal ta av mitt og forkynne det for dere.» (Joh. 16,14).
   Han fører oss til, og herliggjør Ham som er liv og fred! - Han som er vårt liv og vår fred! Dette er Åndens attrå! - Dette er hva Han begjærer!  Så legg nå trygt livet ditt i Hans hånd i dag! - Du kan ikke finne frem til et rett forhold til, og en rett forståelse av Jesus og Hans gjerning. - Du kan ikke tenke, spekulere og forstå deg frem til Ham, men du kan be Ham om at Åndens attrå må seire! Han er nemlig kommet for å gi deg det du aldri kan nå frem til ved egen hjelp og kraft!
   Dette gjelder et menneskes første møte med Jesus, og det gjelder et menneskes bevarelse hos Jesus. Det blir en livslang kamp mellom disse to begjær, det må vi aldri glemme!
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Gave alt! 
   Og alt som før er skrevet, det er skrevet til lærdom for oss, for at vi skal ha håp ved det tålmod og den trøst som Skriftene gir. Rom. 15, 4

   I Hebreerbrevet leser vi dette angående tålmodigheten: «For dere trenger til tålmodighet, for at dere kan oppnå det som er lovt, etter at dere har gjort Guds vilje.» (Hebr. 10,36). Det følger noe etter dette å gjøre Guds vilje - som jo er å tro på den Han har sendt, Jesus Kristus. Det blir en kamp med krefter både i og omkring deg, som du før ikke ante eksistensen av engang.
   Et annet sted taler den samme forfatter om å «løpe med tålmodighet» i kampen vi har her på jord, med blikket festet på Jesus, troens opphavsmann og fullender.
   Tålmodighet er altså en svært så viktig ting i en kristens liv; uten den vil vi gi opp og gi etter for motkreftene, før det endelige målet er nådd. Derfor er Guds løfter skrevet ned, for at vi skal ha håp ved det tålmod og den trøst som de gir!
   Den (Skriften) gir oss dette! Vi kan ikke ta oss til dette tålmod, men det vokser frem der hvor en troende holder seg til Guds ord, den trøst som det gir, midt i kamp, og midt i fall. 
   Forunderlige Gud! - Så er det gave alt i Hans rike! Det ligger ferdig for deg i Skriftene, så vær derfor en flittig «leser.»
   Herren vet at våre nederlag blir mange gjennom årenes løp, og den riktig våkne ser, at de blir flere enn en kan telle! Da trengs det til tålmodighet (utholdenhet).
   Du skal ikke holde deg til det du ser, når det gjelder deg selv og ditt eget liv i kampens hete - alt dette som kan velle frem fra det gamle menneske - for da mister du motet og troen går tapt, men du skal holde deg til Ordet, til Guds løfter og trofasthet!
   Du må alltid huske på at Guds løfter er knyttet til konkret gjerning, Han levde og Han døde for deg!
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Kjøpt tilbake! 
   De skal være mine, sier Herren, hærskarenes Gud, min eiendom, den dag jeg gjør mitt verk. Mal. 3, 17

   Vi mennesker - menneskeslekten - ble en dag skapt av Ham, og tilhørte Ham, både ved selve skapelsen av vårt legeme, men enda mer ved at Han blåste livets ånde inn i oss (1 Mos. 2,7); men ved djevelens forførelse og syndefallets faktum ble vi en tapt eiendom. Vi er altså ikke uten videre Hans, slik som mange av verdens mennesker tenker. Sannheten er at vi måtte kjøpes tilbake!
   Derfor taler Herren her om en bestemt dag i historien da Han skal gjøre sitt verk, et verk som vil bevirke at vi igjen blir Hans eiendom!
   Peter skriver i sitt brev om dette verk - for nå har det skjedd, det som her i teksten er en profeti -: «For dere vet at det ikke var med forgjengelige ting, med sølv eller gull, dere ble kjøpt fri fra den dårlige ferd som var arvet fra fedrene, men med Kristi dyrebare blod, som blodet av et feilfritt og lyteløst lam.» (1 Pet. 1,18-19).
   Og så skriver han videre: «Han var forut kjent, før verdens grunnvoll ble lagt» - slik som vi også ser det av profetien her! - «og for deres skyld er Han blitt åpenbaret ved tidenes ende.» 
Da taler jo Peter om Jesus, som han selv hadde sett, hørt og tatt på som menneske. «Ved ham er dere kommet til å tro på Gud, som oppreiste Ham fra de døde og gav Ham herlighet. Derfor er deres tro også håp til Gud.» (1 Pet. 1,20-21). 
   Ved Ham har Han ført oss tilbake til seg!
   La dette Herrens ord lyde for ditt indre i dag: «De skal være mine! - Min eiendom!» 
Han begjærer å eie deg, og kjøpte deg tilbake med sitt eget blod! Kan det tenkes noen tryggere grunn å hvile på!
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Frykt ikke! 
   Dere skal øse vann med glede av frelsens kilder. Jes. 12, 3 

   «På den dag skal det være en åpnet kilde for Davids hus og for Jerusalems innbyggere mot synd og urenhet.» (Sak. 13,1).
   Tenk, Herren selv har åpnet en kilde til fullkommen renselse for oss! Apostelen Johannes beskriver den som en kilde til renselse fra all synd! (1 Joh. 1,7).
   Der hvor et menneske har steget ut i denne kilde, der er ikke noe tilbake av det som mishager Gud; all synd er borte!
   Å stige ut i denne kilde, å komme til Jesus, og lignende uttrykk, leder lett tanken hen på en bestemt gjerning fra vår side, men sannheten er den, at denne åpnede og rensende kilde kommer til oss i budskapet om Jesus, Guds Sønn, Han som elsket oss og gav seg selv for oss. Der er denne kilde, og hvor dette mottas der renses et menneske for Gud.
   Der har mennesket igjen samfunn med Gud, og kan omgås Ham uten frykt! Der har en igjen fått del i evig salighet, og ingen fordømmelse er mulig mer! Ja, profeten sier endatil om det folket som får bo her, at «ingen innbygger skal si: Jeg er syk! Det folket som bor der, har fått sin synd forlatt.» (Jes. 33,24).
   Å, om vi kunne få salvet øynene til å se mer av den herlighet som er gitt oss i frelsens kilde! - Gitt oss i det blod som rant der ute på Golgata kors! Da blir vi blant dem profeten taler om i profetien her; de som øser vann med glede av frelsens kilder! Ja, med glede!
   Det er ikke meningen at vi skal nærme oss Ham med frykt og beven, som om vi var skyldige, for «frykt er ikke i kjærligheten, men den fullkomne kjærlighet (Guds kjærlighet til oss åpenbart i Jesu Kristi offer) driver frykten ut.» 
Og så skriver han videre om dette, og det skal vi merke oss nøye: «For frykten har med straff å gjøre.» (1 Joh. 4,18).
   Hvordan er det mulig å frykte straff, der hvor synden er forlatt?
   Fest du blikket på frelsens kilde i dag!
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Vår frimodighet! 
   Kast derfor ikke bort deres frimodighet, som har stor lønn! Hebr. 10, 35

   Den dag du ble frelst, den dag du fikk se inn i evangeliets hemmelighet, den dagen fikk du frimodigheten i gave, og siden er det alltid det samme som gir deg frimodighet, nemlig evangeliets budskap.
   Når du hører om frimodighet, så er det kanskje to ting som kommer for deg: Det ene er at du kjenner etter i dine følelser, om du har frimodighet. Noe som kanskje heller virker motsatt; du ser på deg selv og nye og gamle synder dukker opp, følelseslivet er så ustabilt osv., og frimodigheten og den glede som følger med den, er som en drøm langt borte.
   Det andre er kanskje, at du tenker på det som en frimodighet utad, overfor andre mennesker. Frimodighet til å vitne for dem om Jesus o.l. Og da forventer du deg svært liten lønn, for din frimodighet på dette området er heller liten.
   Men det forfatteren av brevet her taler om - det kommer frem tidligere i samme kapittel - det er frimodigheten til å gå inn i helligdommen! - Til å gå inn for Gud. Og så peker han på frimodighetens grunn, som ikke er en følelse du skal finne i ditt eget bryst, men det er Jesu blod! (v.19).
   Ja, hør det om og om igjen, det er Jesu blod! Det er denne frimodighet du ikke må kaste bort! - Det er denne frimodighet som har stor lønn!
      Slik skriver Hebreerbrevets forfatter om det: «Uten tro er det umulig å være til behag for Gud. For den som trer fram for Gud, må tro at Han er til, og at Han lønner dem som søker Ham.» (Hebr. 11,6).
   Kjære venn, det er jo Han som er evangeliets opphavsmann og fullender! 
   Jakob skriver: «Men om noen av dere mangler visdom, da må han be til Gud - for Gud gir alle, villig og uten bebreidelse - og så skal han få den.» (Jak. 1,5). 
   Slik er Gud, og Hans vilje for deg er, at du skal tro det om Ham! Så, vær frimodig!
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Det skal skje! 
   Og det skal skje: Hver den som påkaller Herrens navn, skal bli frelst. Joel 3, 5

   Det forundrer en kristen, hvordan denne verdens mennesker ofte kan gå igjennom de sværeste prøvelser like inn i døden, uten engang å ha en tanke om å påkalle Herrens navn! Det forteller oss, at forherdelse ikke er noen uvanlig tilstand iblant oss.
   Det er også tragisk å høre mennesker som står innfor døden, fable om hva de mon vil møte på den andre siden, om noe i det hele tatt. Og dette altså i et land hvor frelseren - Hans død og oppstandelse - er blitt forkynt i mer enn tusen år!
   Men hvor understreker ikke dette, hvilken grunn du har til å takke Herren i dag for, at du får være blant dem som ser, og har håp; ikke bare for dette livet, men også utover det.
   Det står fast også i dag - like sikkert som at dette løftet fremdeles står skrevet i Guds ord, og aldri kan tas ut av det - at hver den som påkaller Herrens navn, skal bli frelst!
   Dette utsagn åpner ikke for det minste fnugg av tvil! - Tvilen må ha sin årsak i deg i tilfelle, for Ordet gir ingen grunn til det; det sier: Du skal bli frelst!
   Hvor finner du grunn til tvil her? Les det igjen, og gjerne igjen og igjen, til du ser hva som virkelig står skrevet her. Faderen sendte jo sin Sønn til verden, nettopp for din nøds skyld, ja, gav Ham i døden for din nøds skyld, før du i det hele tatt tenkte på Ham, eller så din egen nød; og så skulle Han holde seg tilbake nå, når du roper!    Nei, det er jo nettopp dette ropet Han har villet høre! Nå er du åpen for den frelse som allerede har ligget ferdig for deg, fra før du ble unnfanget i mors liv. (Se Jer. 1,5a). - Den som ble besluttet i Guds råd før verdens grunnvoll ble lagt!
   Merk deg nå hvordan teksten vår begynner: «Og det skal skje!»
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Anfektelse
   Er du den som skal komme, eller skal vi vente en annen? Mt. 11, 3

   Anfektelse, det hører kristenlivet til, og ingen kjenner bedre til dette enn de som lever særlig nær Herren, og ikke minst de som har fått en spesiell oppgave i Guds rike. Dem setter djevelen - vår motstander og sjelefiende - særlig inn på å felle. Derfor trenger de også de troendes forbønn fremfor noen andre!
   En tro som likesom hviler så trygt og rolig i seg selv og aldri skremmes opp eller opplever noe angrep, er en død tro, ja, en ren innbilning. Djevelen er dødens fyrste (Hebr. 2,14), og kan som sådan ikke la være å angripe livet! - Men det som allerede er dødt, det har han, og behøver ikke å kjempe for å vinne det for seg.
   Likeens har vi vårt eget, av naturen vantro hjerte, å bære på. Det lar oss heller ikke i fred, men stiller, i likhet med den onde, sine spørsmål; spørsmål som har sin grunn i åndelig mørke, spørsmål som det vi møter her: Er virkelig Jesus vår frelser, sendt av Gud? - Er det virkelig av nåde alene? - Ved Jesus alene? - Kan jeg være en kristen jeg som ser så mye ondt i mitt eget bryst, og faller så ofte igjennom? osv.
   Dette spørsmål - som er vår tekst i dag - kom fra, ingen ringere enn døperen Johannes! - Han som hadde fått stå i en så stor gjerning for Herren. - Han om hvem Jesus sier: «Noen større enn døperen Johannes er ikke oppreist blant dem som er født av kvinner.» (Mt. 11,11; Luk. 7,28). Og så skulle du og jeg være ukjente med dette!
   Nå skal vi ikke oppsøke anfektelse for å finne noen bekreftelse på vårt gudsforhold gjennom det, men heller være glade når Herren unner oss gode dager også; men vi skal heller ikke fortvile selv om vi opplever dette, men henge fast ved det ord vi har hørt, inntil det lysner for oss igjen, for Han er ikke kommet som dommer, men som frelser! (Joh. 3,17). 
   Han prøver oss, men Han svikter oss ikke!
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Ved troen alene! 
   Den som tror på Sønnen, har evig liv. Joh. 3, 36

   Den som gjør slik og slik, sier mennesket i sitt åndelige mørke, og så står den ene «profeten» etter den andre frem i historien, og har svaret på nøyaktig hva du må gjøre for å bli frelst! Slik føres millioner på millioner inn i djevelens bedrag og trelldom.
   Nei, den som tror på Sønnen! - Det er hva Skriften forkynner.
   Ja, men vi må jo tro iallfall! Nei, den kristne tro er ikke en gjerning som lønnes med frelse, men en gave! (Ef. 2,8). 
Ved tro på Sønnen, sier altså Ordet. Men hvordan går da det til, om det ikke skjer ved vår anstrengelse og vilje!
   Hva er det som gjør at du får tiltro og tillit til et menneske? Er det bare fordi du bestemmer deg for å få det? Nei, selvsagt ikke, enhver ser jo det klart. Det skjer ved at du omgås det mennesket og gjør erfaringer. Du har erfart at det er pålitelig, at det har forskjellige gode egenskaper osv., og gjennom dette vokser det frem tillit (tro) i deg til det mennesket.
   Slik er det også i et menneskes forhold til Jesus, til Guds ord; det skjer ved omgangen. Du leser, du hører, og Den Hellige Ånd gir deg kjennskap ved Ordet du hører, og de erfaringer du gjør. Det er Jesus selv som gir deg tilliten (troen). - Han er troens opphavsmann! (Hebr. 12,2). Det er ikke noe du produserer.
   Troen har altså sitt opphav i Jesus! Og i Ham har vi det evige liv.
   Hvilken nåde! - Alt vil Han gi oss fra A til Å. - Ja, alt er gitt oss i Ham! - Gud har gitt oss sin enbårne Sønn! (Joh. 3,16).
   Hvorfor da gå borte fra Ham, når det er som en sanger sier: «Ingen behøver fortapte å gå?»
   Mange gjør det - det er dessverre sant - men ingen behøver det; det er også sant!
   Still deg inn under Guds ords innflytelse i dag, så skal du få se, og du skal bli frelst!
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Guds gjerning! 
   For Gud er den som virker i dere både å ville og å virke til Hans gode behag. Fil. 2, 13

   Å, hvor vi grundig bedras av vårt eget hjerte, om vi ikke lar det korrigeres av Guds ord!
   Det ligger oss alltid nærmest å regne med oss selv, vår vilje, vår innsats, vår gjerning; som vi elsker å anse som god!
   Slik også, selv for dem som har måttet la seg frelse som hjelpeløse og fortapte syndere; den tanke kommer, at nå har Herren satt meg inn på veien, herifra beror det på min innsats og Guds hjelp.  Guds ord taler jo så mye om vekst, kaller oss til bønn og Bibellesning osv.
   Uansett hvor «fornuftig» dette lyder, så er det altså ikke i samsvar med Guds ord! Det forkynner tvert imot, at det er Gud som virker dette! Vår egeninnsats virker tvert imot det som mishager Ham; nemlig at vårt gamle menneske - det som ble korsfestet med Kristus - vekkes til live igjen, og får utfolde seg. Og der hvor det skjer, der skal du snart se at vitnesbyrdet om Jesus blir stadig mindre fylt av Ånd og glød, mens fokuset på egen gjerning vokser.
   Det er sant, du kalles til å søke Ham i Ordet og i bønn, og du må som en kristen ikke forsømme dette, men du kalles dit for å få, ikke for å gi! - For å ta imot, ikke for å yte!
   Teksten vår i dag er et kall til hvile! - Du skal få vite at Jesu ord står fast, tross alt det din fornuft forteller deg: «Bli i meg, så blir jeg i dere. Likesom grenen ikke kan bære frukt av seg selv, men bare når den blir i vintreet, slik kan heller ikke dere bære frukt uten at dere blir i meg. Jeg er vintreet, dere er grenene. Den som blir i meg, og jeg i ham, han bærer mye frukt. For uten meg kan dere intet gjøre.» (Joh. 15,4-5).
   Hør Ordet, hvor fornuftig det er: Den gren som blir i treet, må bære frukt! - Ingen gren som blir i treet, kan bli uten frukt!
   Hvor paradoksalt dette enn kan høres ut, så er det likevel tilfelle: Dette er ikke et ord til passivitet, men til hvile!
   Be om lys over dette i dag, om du ikke har det! Du får det du ber Ham om!
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Se, din frelser! 
   Si til de urolige hjerter: Vær frimodige, frykt ikke! Se, der er deres Gud! Jes. 35, 4

   «Engstede hjerte, Opp av din smerte! Glemmer du aldeles bort hva du har: Frelserens vennskap, nåde og kjennskap! Ennå Han lever og er som Han var,» minner Rosenius oss om i denne fine sangen.
   Å ja, er det noe en troende - som jo står midt i kampen nettopp på grunn av sin tro - trenger, så er det å minnes om at «Jesus Kristus er i går og i dag den samme, ja til evig tid.» (Hebr. 13,8).
   Har ditt hjerte falt til ro ved noe annet, da var det bedre om du fremdeles var blant de urolige hjerter!
   Profeten får en beskjed, et budskap å gå med, til de urolige hjerter: At de skal være frimodige og ikke frykte! - Og det er ikke noe påbud, men knyttet til noe helt bestemt. De har altså grunn til dette! - Og grunnen er Herren selv: «Se, der er deres Gud!»
   For et ufrelst menneske er jo nettopp dette årsak til uro, at en blir minnet om Guds eksistens. For ikke å tale om Hans nærhet! - Men slik er det ikke for den som har lært Ham å kjenne som sin frelser; som den som har hørt en i, og utfridd en av, nøden. Da må en bare få høre nettopp dette, at Han fremdeles er nær, og ennå den samme!
   Dette er jo et budskap som er særlig nærliggende å dvele ved, nå i disse dager, like før den store julehøytiden: «Se, der er deres Gud!» 
- Ja, se hvordan Han kom til verden blant de fattige og små, for å være vår redning. - Hvor dypt ned Han steg; så dypt som ingen vet!
   Han er den samme i dag!
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Lyset skinner i mørket! 
   Det sanne lys, som opplyser hvert menneske, var i ferd med å komme til verden. Joh. 1, 9

   Dette sier noe alvorlig om vår situasjon som mennesker, nemlig at det sanne lys må komme til oss utenfra. Og det fordi det ikke finnes i oss! Vi er tvert imot i mørke, som det pekes på noen vers før vår tekst: «Og lyset skinner i mørket.» (v.5).
   Mange mennesker skyver dette umiddelbart ifra seg, og vil ikke høre slikt. Det er nemlig i deres ører en fornedrelse av mennesket, en urett som blir begått imot det. En har gjort seg opp den mening, at mennesket ikke trenger noe såkalt sant lys utenfra, at det ikke trenger til å bli opplyst på denne måte.
   Da lyder Jesu alvorlige påminnelse og advarsel, og forhåpentligvis vekker den en og annen til å tenke seg om, og begynne å stille spørsmål: «Se da til at lyset i deg ikke er mørke!» (Luk. 11,35).
   Det er altså en mulighet for at det er slik!
   Jesus møtte mange slike på sin vei. Ja, det viste seg, at de fleste Han møtte befant seg på den plassen, selv om de i lang tid kunne følge Ham i skarer, p.g.a. Hans underfulle gjerninger o.l.
   Slik fortsetter da også det 5 vers i Joh. 1, som vi nettopp leste første del av: «- og mørket tok ikke imot det.»
   Korset ble skillevei!
   Vi leste at dette forunderlige lys nå var i ferd med å komme til verden; døperen Johannes var den som gikk like foran det og proklamerte dets komme, og med Jesus var det midt iblant dem. Og med Jesus er det midt iblant oss den dag i dag!
   Når du setter deg ned med Ordet - enten ved lesning eller hørelse - leter du da etter bekreftelse på dine egne tanker og meninger, eller tar du imot det sanne lys, som opplyser hvert menneske, fordi du har erkjent at i deg er kun åndelig mørke?
   Det er ikke jeg som skal få rett, Herre, men du! Det er en troendes erkjennelse og bekjennelse!
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Intet kan skjules! 
   Han skal føre fram i lyset det som er skjult i mørket. 1 Kor. 4, 5

   Er det noe som kjennetegner disiplenes vandring sammen med Jesus her på jord, så er det dette at de i omgang med Ham ikke bare lærer Ham stadig bedre å kjenne, men også seg selv! 
Dette som lå i mørke for dem da de først møtte Jesus - hvordan det egentlig var fatt med dem, den synd, den feighet, den trang til selvopphøyelse osv. som hele tiden hadde bodd der, men til nå bare var vagt erkjent - det trådte nå frem i lyset, i fullt dagslys, så de selv så, og måtte erkjenne det!
   Her tar mange anstøt, trekker seg unna dette lyset, og vil ikke ta sannheten innover seg.
   Slik var det ikke med disiplene. Om dem sier Jesus bl.a. i det som kalles Hans yppersteprestelige bønn: «De var dine, og du gav dem til meg, og de har holdt ditt ord.» Det vil da si, at de tok imot det og trodde det. Og videre: «Jeg har gitt dem ditt ord.» (Joh. 17,6 og 14).
   De tok også til seg det som smertet, når det førte dem til et sant møte med seg selv.
   Men dette ordet taler også om alt det onde mennesker foretar seg i mørket; alt som det prøver å skjule, det kommer en dag frem i lyset. Ofte allerede her i livet, slik at alle blir kjent med det, men om ikke det, så iallfall på den siste dag!
   Dette burde få oss til å tenke oss alvorlig om. Tenk bare på dette med baktalelse f.eks., eller alle de nedsettende tanker du kan hende har gjort deg om andre mennesker; mennesker som Jesus, tross alle deres skrøpeligheter, elsker, og har gitt seg selv for.
   Men det som på denne måten skal frem i lyset og få sin endelige dom, det er alt det som ikke ble oppgjort med Herren allerede mens du ennå var her på jord.
   Uroer det ditt hjerte på noen måte det du nå har lest, så rop til Ham nå, og utsett det ikke!
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Et lys til åpenbaring! 
   ...og et lys til åpenbaring for hedningene, og en herlighet for ditt folk Israel. Luk. 2,32 

   Jesus har mange navn i Skriften, og her møter vi ett av dem. Et lys til åpenbaring! Det er ved Den Hellige Ånds lys over Jesu mange navn, du lærer Herren - og Herrens frelse - å kjenne. Lyset begynner å skinne for deg.
   Men dette går mange like forbi, og spør: Hva vil Herren at vi skal gjøre? For kristendom er vel å gjøre noe eller å bli noe for Herren? Nei, taler Skriften like ut; og hvor klart forkynnes ikke dette nettopp i julebudskapet? Kristendom er et budskap om hva Gud har gjort. Han har sendt sin frelse til jord, i en person, Jesus Kristus.
   Men uten denne åpenbaring er det ingen som ser Guds rike. Derfor, rett din oppmerksomhet mot lyset, dersom du vil lære frelse å kjenne.
   Hvem er Han så lys og frelse for? Ordet vitner at Han er sendt ifra himmelens Gud, nettopp for din skyld! - Det sies i teksten vår.   Det står om Ham, da Han steg inn i verden, at «Han skal frelse sitt folk fra deres synder.» (Mt. 1,21).
   Ingen synd kan lenger fordømme deg! Her ligger grunnen for de troendes fred. Han er blitt oss fred, idet Han har tatt på seg, og bort fra Guds åsyn, alt som stengte oss ute. 
   Og idet Han tok synden bort, tok Han også syndens følger bort, nemlig dette at vi måtte stå utenfor Guds rike, i et misforhold til Ham. Gud forlikte verden med seg selv. (2 Kor. 5,19).
   Dette forkynnes nå både for den som er nær (Israel) og for den som er langt borte! (hedningen, den ugudelige). Han er vår fred!
   Måtte julebudskapet i år bli deg et juleevangelium! De fleste går dette forbi. Men fra Herrens side, står det ennå fast: Et lys til åpenbaring for hedningene!
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Barnet i krybben
   "I dag er det født dere en frelser som er Messias, Herren - i Davids by." Luk. 2, 11.

   Et barn! Gud, et barn i en krybbe! 
   Det stopper opp for menneskelig fornuft og forstand her, stilt overfor dette for oss så forunderlige budskap; juleevangeliet! 
   Å, hvor hjelpeløst og grunt viser ikke menneskehjertet seg å være i møte med de dype åndelige sannheter i Guds ord, selv der hvor de kommer til oss kledd i en så enkel drakt at et barn skulle kunne forstå det. Ja, det stiller menneskehjertet frem i sitt rette lys dette: Gudfremmed! Fremmed for Hans veier og Hans kjærlighet. Ja, også aldeles fremmed for sin egen sanne tilstand. 
   Dette lyder år etter år utover tettpakkede kirker, gjennom blader, aviser, radio og TV: «Han er Messias, Herren! Han er Messias, Herren!»
   Dette til tross, er det likevel bare en og annen i dette havet av mennesker som virkelig hører budskapet. Dette fattige, utstøtte barnet i krybben, er Herren selv, kommet til din frelse! 
   Budskapet inneholder jo mer enn at Han er Herren - ja, takk Gud! Det inneholder mer. Han ble ikke menneske for sin egen skyld. Nei, i dag er det født dere en Frelser! Dette barnet er en Frelser. Vår Frelser! Din og min Frelser! 
   Det er som om gode og onde gjerninger, menneskelig innsats, godhet og ondskap, samles i samme sekk og settes fullstendig til sides. Så lyder det et budskap, et ord ifra Guds munn, i stedet: «I dag er det født dere en frelser, som er - Herren!» 
   Et ubegripelige under; Gud var født inn i verden som et menneske, under menneskets kår.
   Du som leser dette: Våkn opp! stå opp fra de døde, og Kristus skal lyse for deg! (Ef. 5, 14). 
   Ingen vil nekte eller ta ifra deg verken «julestemning» eller «julekos;» nei, behold nå gjerne det, men for all del; våkn opp for hva julens egentlige innhold er, mens det ennå er tid: «Deg er i dag en Frelser født, Han er Messias, Herren!»
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Helt frem til Ham - nå! 
   Hyrdene sa til hverandre: La oss nå gå rett til Betlehem og se dette som har skjedd, det som Herren har kunngjort oss. Luk. 2, 15

   «La oss nu gå like til Betlehem.» - Slik var dette oversatt tidligere.   «Like til -» Det sier oss noe bestemt: De stanset ikke før de var fremme ved, og så det som englene hadde vitnet om. - Fremme ved Jesus.
   Mange kan sitte år etter år og høre den samme kunngjøring som disse hyrdene fikk høre, men en åndelig sløvhet og dorskhet holder dem likesom fanget, så de aldri når helt frem til det de har hørt.
   Kan hende er du som leser dette nå i disse juledager - da dette budskap særlig lyder - en av dem som ligger fanget i en slik sløvhet.
   Da må du høre mer om dette barnet i krybben, nemlig hva Han er kommet hit til jord for. Noe Han selv sier til deg i sitt ord: «Herrens Ånd er over meg... Han har sendt meg for å forkynne for fanger at de skal få frihet... for å sette undertrykte fri!» (Luk. 4,18).
   Det har aldri vært Herrens tanke at du skulle sette deg selv i frihet, ved noen egenviljes innsats, ved å ta deg sammen o.l., men Han er selv kommet for å gjøre det, og det er ikke noe fangenskap Han ikke kan sette fri ifra!
   Påkall Ham i dag, at Han alltid må vekke deg opp av «sløvhets dvale,» så du ikke skal bli liggende etter på veien. (Hebr. 4,1).
   Disse to oversettelsene sier oss begge noe viktig: De gikk rett til Betlehem; de brøt altså straks opp, de utsatte det ikke til i morgen. Og de gikk like til; de gikk helt frem, til de hadde sett det som var kunngjort dem!
   Har du ikke hørt det? - Det har skjedd noe i Betlehem!
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For alt folket! 
Frykt ikke! For se, jeg forkynner dere en stor glede - en glede for alt folket. Luk. 2, 10

   Du som opplever det som om du sitter fanget i et åndelig mørke; det er i dypeste forstand ikke tilfelle! Lyset skinner for deg nå! Det skinner for deg i det Ordet du har fremfor deg nettopp i dette øyeblikk!
   Det er en engel utsendt fra Gud som forkynner for deg nå, han vitner om Jesus og taler om Ham som «en stor glede!»
   Ja, sier du kan hende, jeg vet at Jesus er en stor glede for dem som har kommet til Ham, og hører Ham til, men hva med meg som bare ser synd og mørke, og ikke makter å slite det minste bånd som binder meg!
   Men hva forkynte nå engelen? «- en glede for alt folket!» 
   Her måtte jo nødvendigvis også de være regnet med, som hadde det slik som du har det nå! - Ja, også de som lå i all slags synd og laster og ikke brydde seg om å komme løs engang! Alt folket!
   Kanskje ser du på det ene bånd etter det andre, og tenker: Jeg må bli løst fra dette om jeg skal kunne komme til Jesus og høre Ham til! Nei, slik forføres vi, og slik forfører vi oss selv, så lenge vi ikke ser lyset som Herren lar skinne for oss. Det er bare ett bånd, én lenke, du må løses ifra, og det er vantroens!
   Hør Ordet i dag - det er nemlig ingen ringere enn Gud selv som sender deg det: Alt folket!
   Hvordan skal du klare å få stilt deg på utsiden av det! Nei, også du er regnet med her.
   Han er gitt deg, så sant som Gud ikke kan lyve. Men kan hende har du ikke fått glede deg i det ennå! Måtte da denne julen bli den du kan se tilbake på og si: Da fikk jeg se!
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Salig er den! 
   - salig er den som ikke tar anstøt av meg. Luk. 7, 23

   Salig! Hvem er det? Den som ikke tar anstøt av Jesus! (Se også Mt. 11, 6). 
   Jesus selv er anstøtssteinen i kristendommen. Han som ikke er kommet for å la seg tjene, men for selv å tjene og gi sitt liv til en løsepenge. (Mt. 20,28).
   Han som gir seg selv til frelse, liv, rettferdighet, hellighet, forløsning, osv.
   Jesus betyr: «Herren er frelse.» M.a.o. Han og ikke noe annet, eller noen annen. Dette er anstøtet! Men la oss legge oss Herrens eget ord på hjerte og sinne: «Salig er den som ikke tar anstøt av meg!»
   Om Ham vitner Faderen i Jes. 42, 4, Mt. 12, 21 og Rom 15, 12: «- til Hans navn skal hedningefolkene sette sitt håp.» Til Hans navn som altså betyr: Herren er frelse!
   Mange går og tenker som så: Kan jeg tro på Jesus? Om du kan? Om Ham vitner Faderen: Jeg har utvalgt Ham! Jeg elsker Ham! Min sjel har behag i Ham! Og, jeg vil legge min Ånd på Ham! Og så spør du om du kan tro på Ham!
   Ja, det er jo nettopp budskapet ifra himmelen: «Ta din tilflukt til Jesus, hvem du så er!»
   Her vil enhver lovisk ånd begynne å granske deg etter verdighet, men du skal sette ditt håp til Hans navn: Herren er frelse! 
   Det var jo dette Gud selv forutsa at hedningene skulle gjøre. Derfor kunne også Jesus si: «Salig, (det vil si, frelst, renset fra all synd, gjeninnsatt i barnekår, opphøyd til nådestand, ikledd Guds rettferdighet, Jesus lik), er den som ikke tar anstøt av meg.»
   Gud være takk for sin usigelige gave! (2 Kor 9,15).
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Syndens forlatelse! 
   Og se, de bar til Ham en mann som var lam og lå på en båre. Da Jesus så deres tro, sa Han til den lamme: Vær frimodig, sønn! Dine synder er deg forlatt! Og se, noen av de skriftlærde sa ved seg selv: Denne spotter Gud! Men Jesus så hva de tenkte, og sa: Hvorfor har dere onde tanker i hjertet? Hva er lettest å si: Dine synder er deg forlatt - eller å si: Stå opp og gå? Men for at dere skal vite at Menneskesønnen har makt på jorden til å forlate synder- og nå taler han til den lamme: Stå Opp, ta din seng og gå hjem til ditt hus. Og han reise seg opp og gikk hjem til sitt hus. men da folket så det, ble de grepet av frykt, og de priste Gud som hadde gitt mennesker så stor en makt. Mt. 9, 2 - 8 

   Her viser Jesus oss hvem Han i virkeligheten er. Nemlig den som har (guddoms)makt på jorden, til å forlate synder. Med andre ord, er Gud selv!
   Vi vet jo at det var, og er, Adams synd som skiller mennesket fra Gud. Derfor kan mennesket og den Hellige Gud kun forenes på ett vis. Ved at skilsmissegrunnen, synden, tas bort.
   Dette var Jesu fremste og egentlige gjerning på jord, å ta på seg, og dermed bort fra Guds åsyn, det som skilte deg fra Gud. (2 Pet. 2,24).
   Her i denne teksten er vi vitne til større ting enn vi uten videre er klar over. Når Jesus uttaler disse ord: Vær frimodig, sønn! Dine synder er deg forlatt! - da er syndefallet gjenopprettet for denne mannens vedkommende, og han er satt inn i den stand Adam har før fallet. - Ja, i en enda herligere tilstand; - ved disse ord fra Jesu munn, står han for Gud som Jesus selv, uten synd, i barnekår!
   Dette var noe Jesus ved sin gjerning ikke bare ervervet for denne mannen, men for hele verden. Også deg!
   Har du fått se dette, og takket Ham for det? Han har åpnet himlenes rike nettopp for syndere, ved sitt blod. Han har guddomsmakt på jorden til å forlate synder. Han bar dem jo selv på sitt legeme opp på treet. Også den, eller de synder som igjen og igjen måtte plage deg, og som du kanskje tenker at det ikke finnes forlatelse for. Han forlater sytti ganger sju ganger den samme dag, den som har satt sitt håp vil Ham. (Mt. 18,22).
   Han er og forblir en evig soning for dine synder. Så kom frimodig også i dag!
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I synderes sted 
   Men yppersteprestene og hele rådet søkte falskt vitnesbyrd mot Jesus, slik at de kunne få dømt Ham til døden. Men de fant ikke noe, enda mange falske vitner kom fram. Men til sist kom to fram og sa: Denne mann har sagt: Jeg kan bryte ned Guds tempel og bygge det opp igjen på tre dager! Da stod ypperstepresten opp og sa til Ham: Svarer du ingenting? Hva er det disse vitner imot deg? Men Jesus tidde! Og ypperstepresten sa til Ham: Jeg tar deg i ed ved den levende Gud at du skal si oss om du er Messias, Guds Sønn! Jesus sier til ham: Du har sagt det! Men jeg sier dere: Fra nå av skal dere se Menneskesønnen sitte ved kraftens høyre hånd og komme på himmelens skyer. Da sønderrev ypperstepresten sine klær og sa: Han har spottet Gud! Hva skal vi nå med vitner? Se, nå har dere hørt gudsbespottelsen. Hva mener dere? De svarte og sa: Han er skyldig til døden. Da spyttet de Ham i ansiktet og slo Ham med knyttneven. Andre slo Ham med stokker - og de sa: Spå oss, Messias: Hvem var det som slo deg? Mt. 26, 59-68

   Menneskets fall er virkelig dypt. Dybden av den ondskap som fyller menneskehjertet er det i grunn bare Gud som kjenner. Vi gjør det ikke selv. Og i hjertets dyp sitter gudsfiendskapet! Men det er bare i møte med det sant guddommelige dette blir åpenbart.
   Det naturlige menneske kan gjerne forholde seg til allslags bud og religiøse regler. - Et tvers igjennom strengt levesett, for den saks skyld. Men det sant guddommelige råder det ikke med. Det fører enten til at en forferdes over det som åpenbares i ens hjerte og faller ned for Herren, som Peter: «Gå fra meg, Herre, for jeg er en syndig mann» (Luk. 5,8), eller så reiser det seg motstand mot det som blir åpenbart og ender i forherdelse og et blomstrende gudshat.
   Dette bor altså i menneskehjertet som en slange i sitt bol. Men så lenge lyset ikke får skinne inn i denne hulen, ligger den og slumrer og sover, og mennesket kan endatil tro at det er godt på bunnen. - Ja, det er jo faktisk den gjengse tro.
   I denne beretningen om Jesus for det høye råd, ser vi dette gudshatet utfolde seg fritt. Alt hykleriet, og løgnen som åpenbarer seg, og den brutale behandlingen av Ham, som yppersteprestene tillater. Om det så hadde vært en falsk en, så skulle de jo som Guds representanter, ikke tillatt hopen å behandle Ham slik!
   Men her kommer all forbitrelsen mot Herren til overflaten. «De hater meg uten årsak.» (Slm. 69,5).
   Derfor lærer Skriften oss at vi ikke skal vente oss noe sant godt fra det gamle menneske. Bare der hvor du opplever at det naturlige menneske er «brutt,» har fått en «knekk,» der flyter gudsliv. Disse har ofte ikke noen «herlig skikkelse» i menneskers øyne, men bare disse er brukelige i Guds rike!
   Her blir ofte sett etter talegaver, lederegenskaper, administrative evner, et vinnende vesen osv., men hva er dette tjenlig til om det ikke er undergitt Guds Ånd? Det er disse ting verden akter på. Men kan du sette en gudsfiende inn i tjeneste for Gud? Da les igjen om disse «gudstjenere» i teksten vår, i møte med Jesus. Og så burde vi la oss advare mot denne veien.
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Herren vår rettferdighet! 
   Hvem blant dere frykter Herren og hører Hans tjeners røst! Når han vandrer i mørke, og intet lys skinner for ham, skal han sette sin lit til Herrens navn og stole på sin Gud! Jes. 50, 10 
   Her møter vi en formaning, en oppfordring, til de troende. De som frykter Herren og hører på Hans tjeners røst. Når du vandrer i mørke og intet lys skinner for deg, skal du likevel få sette din lit til Herrens navn og stole på din Gud!
   Det er godt når Herrens ord kommer til oss slik. Formaningen er da en tilskyndelse til å fly til Herren tross alt.
   Men ennå har vi ikke sett det evangelium dette verset hos Jesaja inneholder. Det ser vi først når Herrens Ånd får kaste lys over det, og vi får se at det først og fremst vitner om Jesus!
   Når Han (Jesus) vandret i mørke og intet lys skinte for Ham (dette måtte også Han prøves i), da satte Han sin lit til Herrens navn og stolte på sin Gud; og det er denne mann du skal få ta din tilflukt til, Han som oppfylte all rettferdighet for deg. (Mt. 3,15). 
   Begynner ikke da lyset å demre der inne? Det er noe å ta sin tilfukt til! Det er noe å skjule seg i! Dette lyset, Ordets lys, er det som skal bringe deg til samfunn med Gud, og evig liv. 
   Paulus taler om troens lydighet, som virkes ved evangeliet.
   Det er bare ett vis å bli kristen på, og det er ved å få all forlatelse, all tilgivelse, all nåde! Det er bare ett vis å komme til å elske Gud på, og det er den samme vei! 
   Det var nok ikke den vei du naturlig hadde tenkt deg, men det er Veien!
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Eaus' eksempel 
   Se til at ikke noen forspiller Guds nåde. La ingen bitter rot få vokse opp og volde skade, så mange blir smittet av den. Se til at ikke noen er utuktig eller verdslig som Esau, han som solgte sin førstefødselsrett for et eneste måltid mat. Dere vet jo at da han senere ville arve velsignelsen, ble han avvist, enda han søkte den med tårer, for han fant ikke rom for omvendelse. Hebr. 12, 15 - 17 
   Esau har Herren satt opp for oss til et eksempel. Han advarer imot ham og hans vei. Han forspilte Guds nåde. Han aktet det som var gitt ham av Gud så ringt at han solgte det for et eneste måltid mat! 
   Ser du den forakt for Gud og det hellige som lyser ut av denne handling? Bare for å mette sin buk, gjorde han det.
   »Se til at ikke noen er verdslig som Esau.» Verdslighet er en åndstilstand. Det er verdens ånd som råder over ditt hjerte. I denne forbindelse sier Jesus: «Dere kan ikke tjene både Gud og mammon - han vil holde seg til den ene og forakte den andre.» 
   Her i ordet om Esau ser du sannheten i Jesu ord, i et konkret tilfelle. Jesu ord er guddommelig sannhet!
   Å, hvor han foraktet det som var av Gud! Så ser vi også at det gikk ham forbi. Når han siden ville ha velsignelsen, fant han ikke rom for omvendelse. «La oss akte vel på tiden, mens du søker oss O Gud! Snart går nådens tid, og siden får vi ikke flere bud.»  Esau var uten unnskyldning. Alt var gitt ham, men han valgte verden, noe som klart viser hva ånd Esau var av. 
   Det som også viser hva ånd Esau var av, er dette at han giftet seg med flere hedningekvinner. De var til hjertesorg for Isak og Rebekka, hans troende foreldre. (1 Mos. 26,35). Forakten for det som var rett for Gud fulgte ham.
   Du som var tenkt til å være et Guds barn, og som lever der ute i fremmed land som en tjener under verdens ånd; om dette budskap kunne nå deg på denne årets siste dag, som en krok og en hake i ditt hjerte, til å trekke deg inn igjen.
   »Vend tilbake, frafalne barn! sier Herren. For jeg er deres herre.» (Jer. 3,14).
