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Juli


1.

Navnet Jesus!
   Hun skal føde en sønn, og du skal gi Ham navnet Jesus, for Han skal frelse sitt folk fra deres synder. Mt. 1, 21

   Folk flest tenker på Jesunavnet, slik som de tenker på en hvilken som helst kjent historisk skikkelses navn; altså bare en betegnelse.
Men Jesu navn er så mye mer, det åpenbarer både Hans vesen, Hans person og Hans oppgave. Det betyr: «Herren er frelse.»
   Han er altså Herren selv, som det forkynnes oss klart i juleevangeliet, direkte fra himmelen: «I dag er det født dere en frelser, som er Messias, Herren - i Davids stad.» (Luk. 2,11). Det er Hans person.
   Videre åpenbarer det Hans vesen, nemlig at «Gud er kjærlighet!» (1 Joh. 4,8). Hans vilje til frelse. Han gjør seg selv til frelse - til selve frelsen!
   Men det som særlig understrekes i dette verset, det er hva Hans oppgave her i verden var: «Han skal frelse sitt folk fra deres synder!» 
   Merk deg det, du som stadig sliter med deg selv og aldri synes å spore noen forbedring; Han skal frelse sitt folk fra deres synder! Han skal gjøre det! - Og for mer enn 2000 år siden ropte Han ut sitt Fullbrakt! fra korsets tre. Det har du vel hørt mang en gang?
   Ja men, da har Han jo frelst deg fra dine synder! Han har jo fullført sin oppgave her på jord. Derfor reiste også Faderen Ham opp fra de døde; for Hans gjerning var fullkommen i Hans øyne.
   Skulle ikke det som er fullkomment i Guds øyne også være det i dine? Hvordan kan du finne feil og svakheter ved det som Han erklærer å være hellig og rent og fullkomment?
   Men igjen: Hva er det da som er hellig og rent og fullkomment i Hans øyne? Jo, Jesu renselse for dine synder!
   Ta det med deg videre nå, og pris Hans navn som gjorde dette mulig: Jesu navn!

2.

Jesus hold meg ved ditt kors!
   Gå ikke fra meg, Herre! Min Gud, vær ikke langt borte fra meg! Slm. 38, 22

   Er det noe en kristen kjenner vel til etter hvert som han lever i samfunn med Gud, så er det opplevelsen av forlatthet, av dette å stå alene blant mennesker. Han får erfare det Skriften forkynner, at verden ikke forstår, og heller ikke kan tåle Guds barn. 
   Du må derfor regne med å bli forbigått, ikke bli regnet med, betraktet som underlig, som en som tar ting altfor alvorlig, ja, av mange sett på som en fanatiker. Å leve tett til Jesus er ikke bra for karrieren her på jord - ofte ikke i kristen sammenheng heller.
   En kristen blir derfor mer og mer avhengig av at iallfall én står med - Han som han kjenner som trofast! Som Paulus ved et tilfelle uttrykker, da alle forlot ham i en vanskelig og farlig situasjon: «Men Herren stod hos meg og styrket meg.» (2 Tim. 4,17).
   Hvis en kristen da - f.eks. på grunn av et fall i synd, eller følelse og opplevelse av utilstrekkelighet - synes å erfare at også Herren viker fra ham, så finnes det ikke ord på denne jord for hva han føler. Da bryter snart dette inderlige ropet frem også fra en kristens indre: «Gå ikke fra meg, Herre! Min Gud, vær ikke langt borte fra meg!»
   Men hør du! - Du skal også få lov til å fortsette ditt rop slik som David gjorde, uansett hva som måtte ha brakt deg i din vanskelige situasjon: «Skynd deg å hjelpe meg, Herre, min frelse!»
   Uansett så er Han din frelse! - Han som er frelse for alle som i sin nød tar sin tilflukt til Ham! Så vær frimodig! - Vær frimodig for Jesu skyld! Alltid! - Du har jo Hans ord på det!
 

3.

Roten er hellig!
   Men de har ingen rot.  Luk 8, 13

   Du har nok mang en gang ved selvsyn sett, hvordan det går med avskårne blomster; de står i beste fall noen dager i vann, og ser friske og fine ut, men så åpenbares døden. De er avskåret fra den livgivende roten. - Det er ikke noe der som får tilføre dem det de trenger til liv. 
   De kan blomstre og virkelig pynte opp, slik at mange legger merke til dem og roser dem, men bare en kort tid. Det er ikke mange som finner grunn til å rose det som da sees. Det som ikke anses for annet enn hva man kaster ut av huset - på gjødseldyngen.
   Slik taler Jesus til disiplene om en gruppe mennesker, som alltid er der hvor Ordet forkynnes til vekkelse og liv. De tar imot Ordet med begeistring, og «blomstrer» gjerne mer enn de fleste, slik at mange legger merke til dem. - Men når hverdagen kommer med sine mange problemer, de første brusende og gode følelser er borte, og i tillegg må man nå bære forsmedelsen ved å kalles ved Jesu navn, - ja se da er den første blomstring over.
   Det viser seg at det bare var det sjelelige, det kjødelige, som ble tent av sider ved kristendommen, trekk ved Jesus - men Jesus selv ble aldri riktig klar for dem. Han som er roten!
   Om dette står det, som en herlig påminnelse for deg som må ta din tilflukt til Jesus, dag for dag, og ikke vet deg noe annet til frelse: «Men er førstegrøden hellig, da er også deigen hellig. Og er roten hellig, da er grenene det også.» (Rom 11, 16).
   Du er hellig! - Du som ikke opplever annet enn at du må fly til Jesus for din synds skyld! - Du er helliget ved Ham du flyr til, den hellige rot, grunnvollen som Gud selv har lagt! (1 Kor. 3,11).
   Jesus har sagt oss dette om de rotløse, for å advare oss, både mot å rives ukritisk med av slike «vekkelser» - og for at vi selv må forstå betydningen av å ty inn til roten, for vår egen del.
   Der er en åpen adgang for deg også i dag: «Kom til meg, alle som strever og har tungt å bære, og jeg vil gi dere hvile!» (Mt. 11,28).
 

4.

Frelse fra farene!
   De omgir meg som bier. Slm. 118, 12 

   Ja, er det noe en kristen kjenner vel til, så er det dette, at vanskelighetene ofte er på en som en bisverm. 
   Det kan være direkte forfølgelse fra mennesker, at en blir løyet på, omsorgen for sine egne som ennå ikke lever med Jesus, og mange, mange andre ting. - Og i tillegg denne opplevelse av kamp med sitt eget kjød og den ondskapens åndehær i himmelrommet, som Skriften taler så klart og alvorlig om.
   Men da skal vi også feste oppmerksomheten på det David videre vitner, i den samme salme - han stanser nemlig ikke med dette - han sier: «- de slokner som ild i tornebusker.»
   Ja, vi møter mange vanskelige ting i livet - vi er ikke fritatt for det, selv om vi hører Herren til - nei, tvert imot, mange av vanskelighetene møter vi nettopp fordi vi hører Ham til. Det er vanskeligheter og lidelser som verden ikke kjenner til. «Men vær frimodige! Jeg har overvunnet verden,» sier Han. (Joh. 16,33).
   Merk deg Hans ord, du som opplever vanskeligheter og prøvelser: Jeg har overvunnet den! Det er noe som allerede er skjedd! - Og dette blir deg til del. Enden på dine vanskeligheter er herlighet hos Gud! Når Hans time slår, så slokner de «som ild i tornebusker!»
   Gud kan ikke svikte, det ville være imot Hans vesen. Han er ikke som et menneske! Så legg det frem for Ham også i dag, og svar skal du få!
   »Han oppreiste for oss et frelsens horn i sin tjener Davids hus, slik Han fra gammel tid av har talt ved sine hellige profeters munn - en frelse fra våre fiender og fra alle deres hånd som hater oss.» (Luk. 1, 69-71).

5.

Størst av alt er kjærligheten!
   Men streb etter de beste nådegaver! Og jeg vil vise dere en enda bedre vei. 1 Kor. 12, 31

   »Nei, det kan ikke jeg!» Det er et velkjent utsagn blant kristne. Det går også gjerne for å være ydmykhet dette. Det er i alle fall ikke den ydmykhet som er av Ånden - for den ydmykhet som er av Ånden, den kjennetegnes ved at den bøyer seg for og underkaster seg Guds ord. Og her sier Ordet: «Streb etter de beste nådegaver!»
   Kan du ikke, så be Gud om nådegave til å kunne, og overlat så saken til Ham. Dess større nådegave, dess mer får Han bruke deg til sitt rikes fremme. Og er det ikke nettopp det du vil, og kanskje ber daglig om, at Gud må bruke deg!
   Paulus taler her faktisk om noe mer enn bare å be om, han taler om å strebe etter! Gransk Hans ord, og god oppbyggelseslitteratur under bønn - be Gud om at du må finne og fylle din plass. La ikke det som hører denne verden til få fylle deg med sitt.
   Men etter dette taler Paulus om noe enda bedre! - Noe han vil vise deg. Så går han over til å skrive det som siden har fått betegnelsen «Kjærlighetens høysang!»
   Den enda bedre vei, er kjærligheten! 
   I den kristenflokk, hvor ikke kjærligheten får råderom, der er så visst ikke godt å være. Det er en skam for kristne, når baktalelse, nag, uforsonlighet, uvilje til tilgivelse o.l. får florere. Der er det så visst ikke Guds Ånd, men kjødet og den ånd som er nedenfra som råder grunnen.
   La oss legge oss det på hjerte i dag, at Gud er kjærlighet (1 Joh. 4,8) - at Guds rikes grunnlov derfor er kjærlighet, og at vi er kalt til å jage etter den.

6.

Ved sannhets ord!
   Etter sin vilje har Han født oss ved sannhets ord, for at vi skal være en førstegrøde av Hans skapninger. Jak 1, 18 

   Menneskets naturlige tanke om frelse og et godt forhold til Gud - samme hvor i verden du befinner deg - går ut på at det skjer ved et eller annet som ofres fra vår side, eller at vi ved inngående, ja gjerne livslange studier, når frem til en mystisk innsikt, som hever oss opp på et annet plan. Uansett så dreier det seg iallfall om noe ved oss.
   Men Guds ord forkynner oss noe ganske annet, ja, noe helt motsatt av vår naturlige tanke om det; nemlig at det skjer - ved en innsats riktignok - bare ikke fra vår side, men fra Guds.
   Slik peker apostelen på det her i teksten. - Han har gitt oss noe, og dette har gitt oss del i Ham, og dette noe, det er sannhets ord! 
   Også Jesus selv pekte direkte på dette, idet Han sier: «Dere skal kjenne sannheten, og sannheten skal frigjøre dere.» (Joh. 8,32).
   Denne frigjørelse Jesus peker på her, er det samme som den nye fødsel. Derfor oppfordret Han sine tilhørere til å bli i Hans ord (Joh. 8.31), for det er nemlig der sannheten er åpenbart. - Ja, Hans ord er sannhet! (Joh. 17,17).
   Hva er så dette sannhetens ord som vi blir frigjort og gjenfødt ved? Det skriver apostelen Paulus like ut i sitt brev til efesermenigheten: «I Ham (Jesus) har også dere, da dere fikk høre sannhetens ord, evangeliet om deres frelse, osv. (Ef. 1,13).
   Dette velsignede sannhetens ord er evangeliet om vår frelse! - Det er Ordet om Jesus, Ordet om korset, Ordet om Jesu Kristi stedfortredende liv og død!
   Det som er så sørgelig og alvorlig, er at vi ofte finner dette byttet ut nettopp med naturlige tanker også i så mang en menighet!
   Men du, fest ditt øye på dette nå! - Det er Guds eget vitnesbyrd til deg.

7.

Kristi eiendom!
   Dere hører Kristus til. 1 Kor. 3, 23 

   Vi tilhører ikke lenger noen annen! - Vi tilhører ikke lenger denne verden. Vi er i verden, men ikke av verden! (Joh. 17).
   Det er ikke noe vi har funnet på for å være eksklusive, men det er Jesu egne ord om saken. Derfor bør vi merke oss det nøye!
   Vi hører Kristus til, sier apostelen her. - Og hvorfor det? Er det fordi vi har overgitt oss til Ham, som det heter? Nei, dypest sett så er det fordi Han har kjøpt oss! 
   Det er da også en så mye tryggere grunn å stå på. Min overgivelse til Ham, kan det jo stilles spørsmål ved, som ved alt mitt i denne sammenheng. - Var den grundig nok? - Mente jeg det fullt ut? Og ikke minst, mener jeg det helhjertet i dag? Jeg er jo så vaklende! Det er så mange ting i og ved mitt liv som kan reise spørsmålet: Er jeg i et rett forhold til Gud?
   Per Nordsletten vitner om det i en sang på denne måten: «Jeg ofte er i frykt og fare Og tenker alt er selvbedrag, Jeg synes livet ei vil svare Som når det rett var hjertets sak.»
   Men kan du stille det samme spørsmål ved Jesu løsepenge? La Ordet selv få svare: «Hans Sønn, - som etter hellighets Ånd er godtgjort å være Guds veldige Sønn ved oppstandelsen fra de døde, Jesus Kristus, vår Herre.» (Rom. 1, 3-4).
   Hans oppstandelse er altså et Guds vitnesbyrd om fullkommenheten i Hans verk, da Han døde til soning for syndere!
   «De» - de frelste hjemme i himmelen - «har seiret over ham (djevelen) i kraft av Lammets blod og det ord de vitnet.» (Åp. 12, 11).
   Nei, du har ingen grunn til å tvile på løsepengen, du som i din synd og din nød har tatt din tilflukt til Jesus. - Du skal tvert imot, tross alt, få si til deg selv med frimodighet i dag: Jeg hører Kristus til!

8.

Godt tre, - god frukt!
   Treet må først være godt; - så bærer det god frukt. Mt. 7, 17 - 18

   Det er så radikalt det Jesus sier oss her i sitt ord, at det vel ikke kan gripes og fastholdes helt ut av oss. Det er av de ting, vi igjen og igjen må bli opplyst om.
   »Et godt tre kan ikke bære dårlig frukt, heller ikke kan et dårlig tre bære god frukt.» (v.18). Har du hørt dette ordet? - Hørt og forstått?
   Det er to ord her som likesom er nøkkelen som åpner budskapet; det er: kan ikke!
   Nå skal du stille deg selv i «ildlinjen» og svare sant, under dette ordets åpenbaring.
   Har du noen gang båret dårlig frukt? - Har du noen gang syndet og gjort Gud imot? Ja? Men Jesus sier jo her, at et godt tre kan ikke bære dårlig frukt! Altså er det med det slått fast, at noe godt tre er du ikke. 
   Da er det bare ett alternativ; du er et dårlig tre. Men det radikale i dette ord fortsetter så: Men et dårlig tre kan ikke bære god frukt!
   Hørte du? - Du kan ikke på noen måte bære god frukt, for et dårlig tre kan ikke det!
   Skal det bli noen god frukt i mitt liv, så må det altså skje ved et annet «tre» - og dette tre er Jesus selv! - Han er det tre som bærer god frukt!
   Derfor sier Han til sine: «Bli i meg, så blir jeg i dere. Likesom grenen ikke kan bære frukt av seg selv, men bare når den blir i vintreet, slik kan heller ikke dere bære frukt uten at dere blir i meg.» (Joh. 15, 4).
   Det som egentlig sies deg her, er bl.a. dette: Ikke tenk så mye på å skulle bære god frukt, som det å bli i Jesus - i Hans kjærlighet (Joh. 15,9). Da kommer du nemlig til å bære frukt! Noe annet vil være umulig, da et godt tre bærer god frukt!
   Jesus er heller ikke sparsom, når Han taler om dette, bare hør: «Den som blir i meg, og jeg i ham, han bærer mye frukt. (Joh. 15,5).
   Overlat den saken til Ham!

9.

For syndere!
   Det er et troverdig ord, fullt verdt å motta: Kristus Jesus kom til verden for å frelse syndere, og blant dem er jeg den største. 1 Tim. 1, 15 

   Det var så om å gjøre for den tidligere fariseeren, skriftlærde og nådeforfølgeren, Paulus, å få frem at Jesus ikke kom for å kalle rettferdige, men syndere! - At Hans frelse var av nåde og nåde alene!
   Derfor finner vi også dette velsignede utsagnet av Paulus: «Men er det av nåde, da er det ikke mer av gjerninger. Ellers blir nåden ikke lenger nåde.» (Rom. 11,6).
   Og det som gjør dette til et velsignet ord, ja, et troverdig ord, fullt verd å motta, som han skriver det her; det er jo det faktum, at dette ikke var noe Paulus hadde kommet frem til av seg selv, men det var ham åpenbart av Herren selv!
   Du, når det nå er et ord fullt verd å motta, da må en vel kunne spørre deg: Har du gjort det? Lever du i denne sannhet, at Jesus kom til verden for å frelse syndere? - Den sannhet, at det var Hans primære oppgave her på jord.
   Og for å anspore den engstelige - den som snart tenker, at Jesus nok tar imot noen syndere, men vel ikke slike som meg - viser Paulus her til seg selv, som den største av alle syndere; han som hadde forfulgt Guds menighet!
   Han utlegger det videre slik: «Men jeg fikk miskunn, for at Jesus Kristus på meg først kunne vise hele sin langmodighet, til et forbilde for dem som skal komme til tro på Ham til et evig liv.» (1 Tim. 1,16).
   Altså, for at du skulle få se på dette og fatte håp også for din egen del. 
- Når Paulus fant nåde, da er det vel nåde også for meg!
   Og merk deg altså, at det er Herren som har kalt ham til å forkynne dette!
   La nå det få sive inn - hvor mørkt det nå enn møtte føles for deg!

10.

Evig den samme!
   Jesus Kristus er i går og i dag den samme, ja til evig tid. Hebr. 13, 8

   »Jeg, Herren, har ikke forandret meg!» (Mal. 3,6). 
   Slik talte Han til Israelsfolket gjennom profeten Malakias i den tid, og slik taler Han også videre til den nytestamentlige menighet gjennom apostelen - slik vi hører det fra Hebreerbrevet her.
   Det er for å minne dem om at den som har kommet til Ham, og har tatt sin tilflukt til Ham, han har fått sine føtter satt på en klippe, slik som David vitner om det (Slm. 40,3). Altså på noe fast og grundig, noe som ikke rokkes, men forblir som det var, også etter at stormen har fart forbi.
   Så tenker du så snart: Jeg må få satt mine føtter på denne klippen, og ikke minst: Jeg må sørge for å bevare mine føtter på denne klippen! 
   Ja, Herren advarer mot frafall, for at du ikke skal få høye tanker om deg selv, men holde deg nær til Ham; men det er ikke i samsvar med disse dine før nevnte tanker David vitner, men: «Han satte mine føtter på en klippe!»  Og Han må også bevare dem der, som han peker på videre i sitt vitnesbyrd: «Han gjorde mine trinn faste.»
   Slik er Herren! Og slik er Han da også for sitt folk - de som har tatt sin tilflukt til Ham. Hans ord og løfte, står fast! 
   Om du har sviktet, så har allikevel ikke Han gjort det. Derfor kalles den frafalne tilbake (bl.a. Jer, 3,12; 14; 22) - tilbake til den trofaste Gud, Han som forblir trofast, selv om vi er troløse! (2 Tim. 2,13).
   Kanskje er det denne Herre du fremfor alt trenger å se i dag? - Han som forlater synd og sletter misgjerning ut.
   Du er kalt til å tro dette, og vende deg til Ham! Det er jo Guds eget ord som forkynner deg det! Så les og tro!

11.

La det lykkes!
   Å Herre, frels! Å Herre, la det lykkes! Slm. 118, 25

  Ja, salmisten roper ut dette, og ber inderlig Herren om det, for han ser i Herrens lys, at alt avhenger av dette ene - om Herren vil la det lykkes!
   Vi har dette med oss ifra fallets dag av at vi ser på oss selv som betydningsfulle, og kan ikke forstå at frelsen - vår frelse - ikke beror på en viss egenskap og egeninnsats fra vår side!
   Men det er bare inntil Han fører oss inn i sitt råd, og lar oss se det som er skjult for vårt naturlige blikk og vår naturlige forstand - at alt beror på Ham!
   Vi kjenner jo også dette ropet ifra Peters munn, der han hadde dristet seg ut på bølgene, på sin egen tros grunn. - Da han så begynner å se på stormen og bølgene omkring seg, synker han i dypet, i avgrunnen. Da bryter ropet frem: «Herre, frels meg!» (Mt. 14,30).
   Hva annet kunne frelse Peter der, uten den hånd som Herren rakte ut?
   Det er også vår situasjon overfor den avgrunn som Skriften omtaler som fortapelsen; vi har ikke noe som kan holde oss flytende, ikke noe vi kan gripe til, ikke noe feste for foten overfor det! Den eneste redning er at Han i sin nåde rekker sin hånd ut. Og det er nettopp hva Ordet om Jesus egentlig er: Han har rakt ut sin hånd til frelse fra den evige fortapelse som vår synd ellers vil trekke oss ned i!
   Om dette vitner Ordet: «Se, Herrens hånd er ikke for kort til å frelse, og Hans øre er ikke tunghørt så Han ikke kan høre.» (Jes. 59,1).
   Når du får åpnet dine øyne for begge disse sider ved saken; det er bare én redning fra den evige avgrunn; det er Herrens utrakte hånd - og at denne hånd ikke er for kort til å frelse, både når det gjelder deg selv og dine nærmeste, da kommer nok ropet også fra deg: «Å Herre, frels! Å Herre, la det lykkes!»

12.

Ingen fordømmelse!
   Så er det da ingen fordømmelse for dem som er i Kristus Jesus. Rom 8, 1

   Ingen - absolutt ingen - fordømmelse! Å, den som kunne tro det fullt ut! 
   Av og til får vi, ved Åndens åpenbaring, se inn i dette på en slik måte at vi ikke frykter for noe, men går innfor den tre ganger hellige Guds trone med den største frimodighet. - Men ofte kjenner vi på den skyhet overfor Gud, som synden skaper. Vi makter likesom ikke å tro det fullt ut, som vi så gjerne ville. Men Ånden virker allikevel tro nok i vårt hjerte til at vi tross alt våger oss innfor Ham.
   Kanskje kan det være en hjelp for deg å vite, at det er det første Gud ønsker - nemlig å virke en slik tro i ditt hjerte, tro på Jesu Kristi fullbrakte verk, så du våger deg innfor Ham med frimodighet! Hør bare hva apostelen vitner: «Brødre, vi har altså i Jesu blod frimodighet til å gå inn i helligdommen.» (Hebr. 10,19).
   Merk deg hva apostelen peker på som frimodighetens grunn her, nemlig Jesu blod! Du forstår nok, at det ikke er spesielt fromt å tvile på fortreffeligheten av det!
   Det skal anspore deg til å være dristig, kaste alle følelser og meninger til sides, og så gå inn på Herrens eget ord og løfte. Da får du oppleve og erfare, nettopp hva vi leser i Guds eget ord her i dag: Det er ingen fordømmelse for den som er i Kristus Jesus!
   »- og ved Ham forlike alle ting med seg selv da Han gjorde fred ved blodet på Hans kors - ved Ham, enten det er de som er på jorden, eller de som er i himlene.» (Kol. 1,20).
   Det er ingen fordømmelse der hvor forlikelsen er!

13.

Salige er...!
   Ja, salige er dere når de spotter og forfølger dere, og lyver allslags ondt på dere for min skyld. Mt. 5, 11

   Ingen som lever sant med Jesus og virkelig er Hans disippel, kommer utenom dette.
   Alt det hat djevelen og denne verden huser mot Jesus selv, det rammer Hans etterfølgere. Jesus selv kan de jo ikke nå, men Hans rike på jord, det er utsatt for disse kreftene - ja, apostelen bruker sterke ord om det: «For vi har ikke kamp mot kjøtt og blod, men mot maktene, mot myndighetene, mot verdens herskere i dette mørke, mot ondskapens åndehær i himmelrommet.» (Ef. 6,12). - Og når Jesus betegner han som står bak og går i spissen for dette angrepet; «en løgner og løgnens far!» (Joh. 8,44), da forstår vi at mye av angrepet kommer som løgn, bakvaskelse og ryktespredning.
   Dette er noe av det verste og mest nedbrytende et menneske kan bli utsatt for. Du kan ikke forsvare deg mot det, for det blir spredd ut i det skjulte, i mørket - og mange vil gjerne høre ondt om de kristne, så det blir ofte tatt vel imot.
   Jesus sier om dette: «Det er nok for disippelen at han blir som sin mester, og for tjeneren å bli som sin herre. Har de kalt husherren Be’elsebul, hvor meget mer da Hans husfolk!» (Mt. 10,25).
   Det er nettopp hva Jesus peker på i ordet vi har stanset for nå - nemlig at dette skjer for Hans skyld! Det er Ham de egentlig søker å ramme, mer og mindre bevisst. - Derfor har Han et ord til deg her, du som vet hva dette vil si: Du er salig!
   »Alle som vil leve gudfryktig i Kristus Jesus, skal bli forfulgt.» (2 Tim. 3,12). Men, «frykt ikke, du lille hjord! For det har behaget deres Far å gi dere riket.» (Luk. 12,32).

14.

Han er kjærlighet!
   Gud er kjærlighet! 1 Joh. 4, 16

   Ja, Gud er kjærlighet! Klarere enn det sies oss her, kan det jo ikke sies: «- Gud er kjærlighet!» Altså ikke bare har Han kjærlighet, men er det!
   Men nå er det ikke slik, at det bare sies oss - det er ikke slik, at det bare står skrevet der, og så får vi prøve å tro det så godt vi kan. - Det er jo nok at det er skrevet - i og med at det er Guds eget ord, og Han bedrar ikke noen - men nå er det allikevel mer; denne «Guds kjærlighet er åpenbart iblant oss,» vitner apostelen. - Nemlig ved dette velsignede og ufattelige som ikke kunne oppkomme i noe menneskes hjerte, «at Han har sendt sin enbårne Sønn til verden, for at vi skal leve ved Ham!» (1 Joh. 4,9).
   »I dette er kjærligheten, ikke at vi har elsket Gud, men at Han har elsket oss og sendt sin Sønn til soning for våre synder.» (1 Joh. 4,10).
   Ved dette er Guds kjærlighet åpenbart iblant oss! 
   Altså heller ikke ved dette at Gud griper inn og handler med deg i livet ditt. - Det varierer jo, og er ofte vanskelig å forstå, når vi ser det fra vår side - men ved det som åpenbares på Golgata kors! Det kan du alltid feste blikket på. Det er Guds livslange, ja, evige forsikring til deg, om sin kjærlighet. - Han sparte ikke sin egen Sønn, men gav Ham for din skyld!

15.

Jeg elendige menneske!
   Jeg elendige menneske! Hvem skal fri meg fra dette dødens legeme! Rom. 7, 24

   Ja, verden vil være snar til å beklage et slikt menneske, for dette er alt annet enn ønskverdig. Men jeg vil si til deg: Gratulerer! Tenk at du virkelig har lært sannheten å kjenne!
   Hele verden, hver eneste sjel på jord ville ha ropt dette, om de nå bare hadde kjent sannheten! Det menneske som har fått del i denne sannhet og denne visdom, priser Herren salig! 
   Nå er det jo ikke meningen at du skal forbli i denne tilstand - nei, men det er i denne tilstand den sanne lege, Jesus Kristus, kan få bringe deg den medisin som frir fra døden og gir evig liv! Nemlig Ordet om korset!
   Slik ble det også for Paulus, da han i sin nød ropte dette ut; han fikk se, og vitner: «Gud være takk, ved Jesus Kristus, vår Herre!» (Rom. 7,25a).
   Men vær ikke for snar! - På et vis skal du nettopp forbli i denne tilstand, noe mange glemmer, og derfor ender det også galt med så mang en. - Du skal alltid forbli i denne sannhet, hva ditt eget angår! Når du ser på deg selv, på ditt eget, da skal nettopp dine mange erfaringer med dette dødens legeme, få pense deg inn på rette spor igjen. Du skal altså ikke legge det bak deg i den forstand, at du skal glemme det - men du skal nettopp leve i erkjennelsen av det!
   Disse som så gjerne vil ha dette forvist til glemselens land, er de som aldri har blitt fortrolig med og har forsont seg med sannheten. - Vi kan si: De som aldri virkelig har bøyd seg for og tatt imot sannheten. Vi er nettopp kalt til å leve i den!

16.

Hans forløsning!
   I Ham har vi forløsningen ved Hans blod, syndenes forlatelse. Ef 1, 7

   En mengde mennesker har strevet, mer og mindre, opp igjennom hele menneskehetens historie, for å oppnå denne forløsning - for å få adgang til Paradis, Guds rike, Guds himmel. Og det er ikke grenser for hva de har funnet på og ofret for dette. Guds ord setter all denne menneskets aktivitet til sides, og forkynner: «Men da tidens fylde kom, utsendte Gud sin Sønn, født av en kvinne, født under loven, for at Han skulle kjøpe dem fri som var under loven, så vi skulle få barnekår.» (Gal. 4,4-5).
   »For at Han skulle...,» leser vi. Ja, takk Gud, for det! - Ser du ikke at dette er en helt annen vei, min venn!
   Jo, det er i sannhet en helt annen vei, og det trenger du og jeg stadig å bli minnet på, så vi også kan få festet vårt blikk og vår oppmerksomhet på dette: Se! - En helt annen vei.
   Ikke at du strever og ofrer! - Ikke at du arbeider for å bli from og god og antakelig for Gud! - Nei, ikke ved noe av ditt eget, men ved at Han har kjøpt deg fri! - Ved at Han forlater deg dine synder! - Og prisen Han betalte for dette, det hører du forkynt i det ord vi leser i dag: «- ved Hans blod!»
   Forløsningen er syndenes forlatelse! Har du sett det?

17.

Løftene kan ikke svikte!
   Gjør som du har sagt! 1 Krøn. 17, 23

   Ja, så pålitelig er Guds ord, at vi kan stige frem for Ham, og be: «Gjør som du har sagt, Herre!»
   Herren ønsker å se denne tro og frimodighet i sine barn, de Han har løskjøpt med sitt eget blod.
   For å understreke dette, maler Paulus det rikelig ut for oss, idet han fremstiller det slik: «Han som ikke sparte sin egen Sønn, men gav Ham for oss alle, hvordan skulle Han kunne annet enn å gi oss alle ting med Ham?» (Rom. 8,32).
   Det er åpenbart at Paulus riktig vil innprente oss dette! «- hvordan skulle Han kunne annet?» 
   Dette skal du altså få ha for øye, du som i din nød har tatt din tilflukt til den Herre Jesus. - Du skal få stille deg frem for Ham og be Ham: «Herre, gjør som du har sagt!» - Og Han som ikke engang sparte sin egen Sønn, men gav Ham for deg; hvordan skulle Han kunne gjøre annet, enn hva Han har sagt og lovt?
   Men nå gjør ikke alltid Gud det jeg ber Ham om, kan vel noen innvende. Nei, i alle fall ikke på den måte vi ønsker det gjennomført, men Han gjør alltid det Han har lovt, om det så skjer på en måte du nå i tiden ikke forstår. Enhvers vitnesbyrd vil i evigheten bli: Herre, du gjorde alle ting vel! 
- Du har gjort som du har sagt!
   Så klyng deg også i dag til Hans løfter! «- For så mange som Guds løfter er, i Ham (Jesus) har de fått sitt ja.» (2 Kor. 1,20).

18.

Herrens velsignelse gjør rik!
   Guds berg er et fruktbart berg! Slm. 133, 3

   »Det er som Hermon-dugg, som flyter ned på Sions berg. For der har Herren satt velsignelsen, liv til evig tid.» (Slm. 133,3).
   Hvorfor er det et fruktbart berg? - Jo, for der har Herren satt velsignelsen! «Det er Herrens velsignelse som gjør rik,» står det. - Og hvilken rikdom! - Liv til evig tid! 
   Kan et menneske underlagt død, skrøpelighet og forgjengelighet få del i en større rikdom? - Nei! Om du så ellers vant hele verden, ville det jo likevel bare være tale om noen få år, så kom døden og gjorde slutt på det hele. Ja, kanskje ville også sorg, sykdom, en sviktende helse eller psykiske plager sørge for en minimal glede av den «gevinsten» før døden kom og satte sluttstrek.
   Men hør nå, hva som vokser på Sions berg: Evig liv!
   Hadde mennesket nå virkelig hørt, og trodd, det som Guds ord forkynner dem, så ville de alle som en ha valfartet til Hans berg.
   Og hør hva som videre sies om denne Herrens velsignelse som gjør rik: «- og eget strev legger ikke noe til!»
   »For dette skal du sleppa sjølv og masa,» som hun sier det Lina Sandell i sangen sin. I tillegg til at det er så stort, og rikt, så er det altså også gratis!
   Hvorfor uteblir så folket? Jo, på grunn av den ulykksalige vantro djevelen fikk plantet i det på fallets dag. «For denne verdens gud har forblindet de vantros sinn, så de ikke ser lyset fra evangeliet om Kristi herlighet, Han som er Guds bilde.» (2 Kor. 4,4).
   Men du, hør! Guds berg er et fruktbart berg! - Der er utganger fra døden! (Slm. 68,21).

19.

Helliggjørelsens rette beveggrunn!
   For Guds nåde er åpenbart til frelse for alle mennesker. Den opptukter oss til å fornekte ugudelighet og de verdslige lyster, til å leve sedelig og rettferdig og gudfryktig i den verden som nå er. Tit. 2, 11 - 12 

   »Den - Guds nåde (og ikke loven, som mange tenker og tror) - opptukter oss til...!» 
   Legg merke til dette, nøye! Nøye, fordi her farer så mange feil, og her farer vi så snart feil alle.
   Vi har så vanskelig for å innse, at vår egen innsats ikke legger noe til. Det beste vår egeninnsats kan virke i denne sammenheng - der hvor Guds lys slipper til - det er å opplyse oss om, og overbevise oss om, vår egen avmakt og hjelpeløshet i denne saken, og altså dermed anspore oss til å legge alt over i denne nåde, som nettopp virker.
   For som vi forstår av teksten - og som hver den som lever i denne Guds sanne nåde har erfart - så blir ikke denne nådeåpenbaring liggende i oss som en død ting, men nettopp som teksten uttrykker det, så opptukter den oss til...!
   Nåden virker et hellig sinn - at du gjerne vil leve Gud til ære, tross all din skrøpelighet og synd. En nåde som ikke virker dette, er ikke Guds sanne nåde, men et forferdelig bedrag, som du trenger til å våkne opp fra!
   Men jeg kjenner så lite, eller ingenting, til dette sinn, sier du kanskje! – Da må du bli klar over at den sanne nåde ikke er for de som har, men for de som ikke har! - Det må skjelnes mellom nåden selv - som er for fortapte syndere uten noen hellig vilje eller noe lignende - og nådens virkninger. Ikke noe må holde deg borte fra å søke Guds nåde, og spesielt ikke av den grunn at du ikke synes å finne det hellige liv og sinn i deg, som jo bare nåden kan virke!
   Vi lever i den erkjennelse, at lovgjerninger, våre egne gjerninger, ikke virker noen hellighet for Gud, men bare et falskt skinn for mennesker - både oss selv og andre - men også at Guds nåde virker et hellig sinn. - Å falle i synd blir da som å falle i ild og vann, det vil si, noe som smerter, og du derfor må komme deg ut av igjen, så snart som råd.
   Store ord om den frie nåde sammen med et vanhellig vesen er en fryktelig ting å støte på. Det virker frastøtende på en sann kristen.
   La oss be Gud inderlig om å føre oss inn i sannheten her! 

20.

Tilrettelagt for deg!
   Det knekkede rør skal Han ikke knuse. Jes. 42, 3

   Gud er de elendiges Gud! - Det skal vi understreke igjen og igjen, både for oss selv og andre. Og legg deg på hjerte: Han er!
   Det er altså ikke bare en vakker og trøstefull tanke, utviklet av visse menneskers behov, men Han presenterer seg selv slik.
   I Salme 68, vitnes det om det lovede land, Guds rike: «Ditt folk bosatte seg i landet. I din godhet gjorde du det i stand for den elendige, Gud! (v.11).
   Slik at det var mulig for de elendige, ikke bare å overleve og holde ut der, men det var gode livsvilkår der for dem, lagt til rette for dem av Herren selv!
   Hør det, nå i dag! - La det synke inn og være deg et emne til lovprisning og takk. Herren ser i nåde til slike som meg! - Slike som ikke får den orden på livet sitt som det burde være, selv om de både ber og vil det så gjerne.  Landet er lagt til rette for deg, min venn! Det er nemlig et land av ubegrenset og uendelig forlatelse og nåde: «For så høy som himmelen er over jorden, er Hans miskunnhet mektig over dem som frykter Ham. (Slm. 103,11).
   Kan du nå si, at kristenliv er noe som overgår dine muligheter og at frelse ikke er oppnåelig for deg - når alt hviler på en annens muligheter og evner! «Jesu, Hans Sønns blod renser oss fra all synd!» (1 Joh.1,7). Derfor! - Og bare derfor...!

21.

Lidende for deg!
   Tror du på Guds Sønn? Joh. 9, 35

   Dette spørsmål stilte Jesus til en blindfødt, som nettopp var blitt helbredet!
   Det går an å tro på Jesus som helbreder, som en som gikk omkring og gjorde vel imot alle, som hjalp elendige til et verdig liv osv., - og allikevel ikke tro på Ham, som den Han i sannhet er.
   Merk deg Jesu spørsmål: «Tror du på Guds Sønn!»
   Hva vil dette si? - Hvem er nå denne Guds Sønn?
   Allerede på fallets dag omtales og loves Han: «Da sa Gud Herren til slangen: Fordi du gjorde dette, skal du være forbannet framfor alt fe og framfor alle ville dyr... Og jeg vil sette fiendskap mellom deg og kvinnen, mellom din ætt og hennes ætt. Han skal knuse ditt hode, og du skal knuse Hans hæl.» (1 Mos. 3, 14-15).
   Dette er Skriftens første vitnesbyrd om den lidende frelser! Det skulle komme en og lide! - Det var Herrens løfte. Lide for den synd som var begått, og som forplantet seg til alle mennesker.
   Slik hører vi det blant annet i døperen Johannes’ vitnesbyrd, der Han peker på Jesus som går forbi: «Se der Guds lam, som bærer verdens synd!» (Joh. 1, 29).
   Slik taler Sakarias, døperen Johannes’ far om Ham, fylt av Den Hellige Ånd: «- for å lære Hans folk frelse å kjenne ved at deres synder blir forlatt!» (Luk. 1, 77). 
   Denne forlatelse har nemlig en helt bestemt årsak: «Derfor måtte Han i alle ting bli sine brødre lik, for at Han kunne bli en miskunnelig og trofast yppersteprest for Gud til å sone folkets synder.» (Hebr. 2, 17).
   Du som leser nå - tror du på Guds Sønn?


22.


Alle uten ære!
   Det er ingen forskjell, alle har syndet og står uten ære for Gud. Rom. 3, 22-23

   Alle! - Absolutt alle! 
   Å, dette er det så vrient for det naturlige menneske å finne seg til rette med; ingen forskjell?
   Finner du deg enkelt til rette med dette? Hør! - Er det ingen forskjell på deg og de største forbrytere menneskeheten har opplevd? Stans opp for det et øyeblikk. Er det ingen forskjell på Jomfru Maria, Jesaja, Abraham og Judas, Kain og verdens forbrytere?
   Hør hva Skriften blant annet vitner om Abraham: «Dersom Abraham ble rettferdiggjort på grunn av gjerninger, da har han jo noe å rose seg av. Men det har han ikke for Gud.» (Rom. 4,2). Ikke for Gud!
   Gud er en fortærende ild imot all synd! All synd! - Da betyr det jo ikke noe om det er lite eller mye! Videre er synden en dødelig gift i mennesket, og da betyr det jo heller ikke noe om det er mye eller lite. Den aller minste snev av synd er dødelig, for den skiller oss fra Ham som er Livet og Livets kilde! (Joh. 14,6; Slm. 36,10).
   Ta dette alvor og denne sannhet inn over deg, og med deg, når du søker Gud, for teksten fortsetter: «Og de blir rettferdiggjort uforskyldt av Hans nåde ved forløsningen i Kristus Jesus.» (Rom. 3,24).
   Men bare de som står for Ham uten egen ære! - Og hvem ellers skulle vel behøve rettferdiggjørelse av uforskyldt nåde!

23.

Det sanne håp!
   Deres forløsning stunder til. Luk. 21, 28

   Guds ord beskriver hedningenes nød på denne måten: De «er uten håp og uten Gud i verden!» (Ef. 2,12). 
   Altså ikke slik som vi mennesker gjerne tenker om det, nemlig slikt som fattigdom, hunger, gjenstand for sykdommer uten medisinsk hjelp, utsatt for krigshandlinger o.l. Selv om dette er forferdelige ting, så åpenbarer Guds ord oss, at det er noe som er verre enn dette - nemlig å være uten Gud! Det er å være uten håp!
   Og dette gjelder også oss, de hedningefolk som ellers ikke er utsatt for de før nevnte plager i noen større grad i alle fall. Uten Gud - samfunnet med Ham - er vi uten håp!
   Tenk over det nå; hva har det verdslige menneske å se frem til?
   Heller ikke vet de selv, hvor de går. De famler i mørke, er overlatt til å gjette, og prøve å skaffe seg et håp - men alt forgjeves! Veien går uansett ned i fortapelsen, sier Ordet.
   Ikke slik med de som har tatt sin tilflukt til Jesus, og lever i samfunnet med Ham! Dem er det Han henvender seg til her, og oppmuntrer dem i den siste vanskelige tid på jord: «Men når dette begynner å skje» - de siste tiders hendelser - da ikke fortvil som hedningene, men «- da rett dere opp og løft hodet! For deres forløsning stunder til.» (Luk. 21,28).
   Dette er å ha håp og Gud i verden!

24.

Hans løfte står fast!
   Jeg vil hjelpe deg, sier Herren. Jes. 43, 13-14 

   Er det noe gudsbarnet ofte ser seg i behov av her i verden, så er det hjelp. Det er nemlig en som har lært seg selv og sine begrensninger å kjenne i sannhet - og ikke minst, at alt til syvende og sist beror på Gud og Hans velsignelse.
   Mennesker og det denne verden kan by på, ser han som den sandgrunn det i virkeligheten er! 
   Legg du også merke til, hvor snart situasjonen kan endre seg her i verden, for dem som syntes å være forfulgt av hell og lykke. Alt har sin tid 
- og selv om hele livet her skulle bli «en dans på roser,» så «er det menneskenes lodd én gang å dø, og deretter dom.» (Hebr. 9,27).
   Hva gagnet det så?
   Men til deg som har fått lagt ditt liv - med all synd og skrøpelighet - i Hans hånd, sier Han: «Jeg vil hjelpe deg!»
   Vi trenger å høre dette om igjen og om igjen, for vi er i grunnen så trege til å høre Guds ord. - Og i tillegg ser det ofte ut som om vi ikke får noen hjelp. Da må du høre Hans løfte til deg: «Jeg vil hjelpe deg!»
   Nei, jeg får nok ikke noen hjelp, for når jeg ser livet mitt i Guds ords lys, så ser jeg snart bare troløshet. 
   To ord til deg til slutt: «Er vi troløse, så forblir Han trofast. For Han kan ikke fornekte seg selv.» (2 Tim. 2,13). Og: «Ved tro bar Abraham fram Isak som offer da han ble satt på prøve. Ja, han som hadde fått løftene, bar fram sin enbårne sønn, enda det var blitt sagt til ham: I Isak skal det nevnes deg en ætt. Han tenkte at Gud også er mektig til å oppvekke fra de døde. Han fikk ham også tilbake derfra, som et forbilde.» (Hebr. 11,17-19).

25.

Du skal få!
   Bank på, så skal det bli lukket opp for dere. Mt. 7, 7

   Det er vel ikke store kravet til deg dette, er det vel? - Å banke på en dør hvor det befinner seg en velvillig innstilt person på den andre siden!
   Men hvordan kan jeg vite det, at Han er velvillig innstilt til meg? Av det Han her sier deg selv: «- så skal det bli lukket opp for deg!»
   Denne banking sikter til en henvendelse, dette at du henvender deg til Ham, som ifølge Ordet ikke engang sparte sin egen Sønn for din skyld!
   Nå er det jo slik, at ingen henvender seg til frelseren og forsoneren Jesus, uten at synden - synden mot Gud - er begynt å bli en plage for samvittigheten, men samtidig er det jo nettopp dem som har vanskeligst for det, fordi de tenker at de ikke kan komme til Ham slik som de nå er! 
   Men det er nettopp i denne din nød du skal få komme - og Han har gitt deg et mektig forbilde til oppmuntring, i røveren som døde på Hans høyre side. - Han var nettopp en slik, som i sin nød henvendte seg til Jesus, og ba bare om en tanke. 
   Men hør hva han fikk: «Sannelig sier jeg deg: I dag skal du være med meg i Paradis!» (Luk. 23,43).
   Kanskje skulle du banke på i dag - om det nå er for første eller tusende gang?

26.


Ta deg i vare!
   Se til å ta dere i vare for all havesyke! Luk. 12, 15

   Dette er virkelig en stor fare for oss! 
   Vi kjenner alle på en utrygghet i denne verden, og det med rette. Her gjelder det å kunne ta seg frem, ellers så blir en liggende etter. Derfor ønsker vi å sikre oss en «plattform» å stå på, en trygg grunn under føttene - og pengene ligger der og blinker som en alltid lokkende mulighet for å realisere dette. Hadde jeg bare nok av dem, så var jeg trygget!
   Men mange er de som har fått erfare, at pengene verken gjorde dem mer lykkelige her i verden, eller kunne berge verken dem selv eller deres nærmeste til sist. Sykdom, nød og død kom, og nærmest spottet deres tro på rikdommen.
   Det står en visdomsbønn i Ordet som lyder slik: «Gi meg ikke armod, og heller ikke rikdom! La meg ete mitt tilmålte brød.» (Ordsp. 30,8). Og Jesus forsikrer oss: «Deres himmelske Far vet at dere trenger alt dette.» (Mt. 6,32-33).
   Hvilken frihet, hvile og ro, om du virkelig trodde dette! Tenk hvilken forsikring; at du alltid skulle ha det du trenger til! - Og da ikke bare du, men som salmisten vitner: «Jeg har vært ung og blitt gammel, men jeg har ikke sett den rettferdige forlatt eller hans avkom lete etter brød.» (Slm. 37,25).
   Det ulykksalige med oss er, at vi har en dypt inngrodd skepsis til Gud i oss, plantet der på fallets dag: «- kan vi stole på Ham da?»
   Men også denne synd kan du bekjenne for Ham i dag - og så takke Ham for at Han på sin side står ved sitt løfte!

27.

Et levende håp!
   Lovet være Gud, vår Herre Jesu Kristi Far, som etter sin store miskunn har gjenfødt oss til et levende håp ved Jesu Kristi oppstandelse fra de døde. 1 Pet. 1, 3 

   Det er virkelig grunn til lovprisning ja, for den som er kommet til Jesus. Vårt håp er levende! - Det er Han som vitner: «Meg er gitt all makt i himmel og på jord!» (Mt. 28,18).
   Han seiret endatil over døden, den siste fiende (1 Kor. 15,26), slik at apostelen nærmest spottende spør: «Død, hvor er din brodd?  Død, hvor er din seier?» (1 Kor. 15,55).
   Som den forhenværende fariseer og skriftlærde Paulus var, kjente han Skriftene vel, og også løftet hos profeten Hosea bl.a.: «Av dødsrikets vold vil jeg frelse dem ut. Fra døden vil jeg forløse dem.  Død, hvor er din pest? Dødsrike, hvor er din sott?» (Hos. 13,14). - Og nå hadde han selv møtt den levende og oppstandne frelser i egen person!
   »- til et levende håp ved Jesu Kristi oppstandelse fra de døde.»
   Som Paulus vitner om dette: «Er ikke Kristus oppstått, da har dere en unyttig tro, og da er dere ennå i deres synder.» Men så føyer han, takk og lov, til: «Men nå er Kristus oppstått fra de døde og er blitt førstegrøden av dem som er sovnet inn.» (1 Kor. 15,17 og 20).
   Dette har Han etter sin store miskunnhet gjenfødt oss til, som Peter forkynner oss her!
   Og er virkelig vårt håp et levende håp, en levende person - ja så er Han jo tilgjengelig nettopp nå, Han som kaller: «Kom til meg, alle som strever og har tungt å bære, og jeg vil gi dere hvile!» (Mt. 11,28).

28.

Skal du virkelig bli frelst?
   Og er det med nød og neppe den rettferdige blir frelst, hvordan skal det da gå med den ugudelige og synderen? 1 Pet. 4, 18

   Mange har et forhold til kristendom og frelse, som om det var en ganske enkel og naturlig sak, men slik holder ikke Guds ord det frem for oss. Når, og om, et menneske blir frelst, så har det umulige skjedd! - Det sier Jesus selv om det. Det som er umulig for mennesker, og bare mulig for Gud, Han for hvem alt er mulig. Det er som for en kamel å gå gjennom et nåløye! (Luk. 18,25ff.). - Og du kan jo prøve å forestille deg det.
   Begynner det å gå opp for deg - du som i dag får tro at du eier en frelst sjel - at da har det skjedd, det som i utgangspunktet var umulig, da skulle du vel bli mer takknemlig for denne frelse. 
   Han frelste deg inn i sitt rike ved Ham, som kunne gå gjennom nåløyet. - Og hva det kostet Ham, det kjenner du jo til av Skriftens vitnesbyrd.
   Ja, hvordan skal det gå med den ugudelige og synderen, om han går forbi dette budskapet som ropes til ham fra himmelen? Svaret er jo opplagt!
   Men det ropes ennå i dag! Ennå i dag er veien gjennom nåløyet åpen for syndere alle! Den er nemlig åpnet ved Ham, og åpen i Ham! «Ham gir alle profetene det vitnesbyrd at hver den som tror på Ham, får syndenes forlatelse ved Hans navn.» (Ap.gj. 10,43).

29.

Se, se, se og lev!
   Og jeg så, og se: Lammet stod på Sions berg. Åp. 14, 1 

   Og jeg så, og se du også, sier apostelen til deg nå: «Lammet stod på Sions berg.»
   Han som steg ned hit for å kjempe med din arge dødsfiende djevelen, og for å gjøre opp med din synd «én gang for alle» (Hebr. 7,26) - Han er det apostelen ser stå på seiersplassen, på Sions berg.
   Så gjør da som han ber deg om; se på Jesus! - Se på Jesu lidelse og på Hans død! - Se på Jesu fullkomne liv etter loven! - Se på Jesu seier! Den er nemlig din, menneske! «For så har Gud elsket verden at Han gav sin Sønn, den enbårne.» (Joh. 3,16).
   Hvem er nå Jesus gitt? Verden! Du!
   Se, Han som ble født til verden julekveld for å frelse oss mennesker ut av vår ulykke, nemlig dette at vi ikke kunne oppnå samfunn med Gud, livets kilde, p.g.a. vår synd, den som skilte oss fra Ham - Han står nå seirende på Sions berg!
   Har dette gått opp for ditt hjerte, at din seier allerede er for hånden, allerede sikret, allerede en virkelighet! - Men - og det må vi aldri drive bort ifra - i Ham!
   La nå dette få løfte blikket ditt opp dit, hva nå enn som måtte ligge på deg i dag. Han har seiret, og en dag så vil alt fortone seg annerledes enn hva det gjør nå. Han kan ikke skuffe deg, Han som ikke engang sparte sitt eget liv for deg - ja, lot seg gjøre til synd! for deg. (2 Kor. 5,21).

30.

Hvem er vel du?
   Menneskesønn! Hva er vintreet framfor andre trær? Esek. 15, 2

   Nei, hva er vel det fremfor andre trær? Herren taler videre om det til profeten og fremstiller det som et trevirke ubrukelig til alt.
   Vintreet er altså ikke utvalgt p.g.a. hva det er i seg selv!
   Slik måtte også Herren tale gjentatte ganger til sitt folk, for å minne dem om nettopp dette, at Hans utvelgelse er en nådeutvelgelse - og nåde betyr nettopp, uten grunn i den som er gjenstand for nåden!
   Slik talte Han bl.a. til Israel, som alltid viste til at de var Abrahams barn etter kjødet, og ellers hadde kvaliteter fremfor andre folk. Derfor tenkte de at de nøt en spesiell gunst for Gud: «Ikke fordi dere var større enn alle andre folk, fant Herren behag i dere, så Han utvalgte dere. For dere er det minste av alle folkene.» (5 Mos. 7,7). - Og: «Og tro ikke at dere kan si ved dere selv: Vi har Abraham til far. For jeg sier dere: Gud kan oppvekke barn for Abraham av disse steinene.» (Mt. 3,9).
   Ja, Han må ofte ydmyke oss, for at vi ikke skal ende i den samme grøft. - Han må minne oss om hvem vi er av naturen, slik at vi holder oss til det eneste som bærer igjennom, nemlig nåden i Guds hjerte, den som er kommet synlig til uttrykk her i verden ved dette, at Han sendte sin Sønn til en soning for våre synder! - For kjenner du ikke selv til, hvor nær den ligger ditt hjerte denne vranglæren, at det må vel være noe særskilt ved deg siden Gud er så god mot deg? - Kanskje åpenbart bruker deg som et redskap i sitt rikes tjeneste osv.
   Da skal du vokte deg, for da er det ikke Herren, men Satan som hvisker deg i øret!

31.

Guds styrke, - din styrke!
   Som dine dager er, skal din styrke være! 5 Mos. 33, 25

   Vi er aldri lovt at livet alltid skal bevege seg på toppene - det vil bli mange daler også i livet, og som en sa: Du får ikke kraft til å dø i dag dersom du skal leve!
   Nei, men Han har lovt at vi skal få styrke til nettopp den situasjon vi er oppe i. Og mange kan vitne om nettopp dette.
   Noen har fått innbilt seg at en kristen ikke skal oppleve vanskeligheter og ulykker, slik som andre mennesker her i verden - noe som vil føre til en total krise den dagen ulykken måtte være der. Dette ser vi også eksempler på dessverre.
   Men Hans løfte er, at når alt engang sees i forklarelsens lys, så skal det ikke være grunn til sorg og tårer: «Han skal tørke bort hver tåre fra deres øyne.» (Åp. 21,4).
   Dette er mer enn hva det i første omgang kan se ut som. Det er ikke slik som når en mor forsøker å trøste et barn f.eks., hvor hun prøver ved sin trøst å kompensere for den ulykke som har skjedd - men gudsbarnet vil da se, at det aldri var noen virkelig grunn til tårer, det var bare så vanskelig å se det ofte i den tåka som råder her på jord.
   Ja, det er tider så harde at det er vanskelig å se dette, men Guds løfte står likevel fast: «I all deres trengsel var det ingen trengsel!» (Jes. 63,9).
   Men, som teksten minner oss om i dag, allerede her og nå skal Hans styrke være din, og være deg nok!

