Oktober

1

Gud er trofast!
   Jeg skal ikke slippe deg og ikke forlate deg. Hebr. 13, 5b
   Dette er et ord, et Herrens vitnesbyrd, en ofte trenger å høre i livet - i særlig grad om en har falt og forgått seg; å da få høre Herrens ord: «Jeg skal ikke slippe deg og ikke forlate deg!» det er som balsam for sjelen, og vekker en virkelig opp for hva nåde og sannhet er - ja, hva Veien i virkeligheten er!
   Veien er ikke at min beslutning om å følge Jesus og bli en god kristen, er alvorlig nok ment. Det er heller ikke at jeg blir en stadig bedre kristen etter hvert - men at Han forlater meg mine synder! - At Han ikke slipper meg og ikke forlater meg, tross min skrøpelighet!
   Er ikke dette en helt annen vei til frelse enn hva du naturlig tenkte deg? Kanskje er det en helt annen vei til frelse enn den du går på i dag? Da trenger du ikke til mer kraft og hjelp, som du kanskje ber Herren om, men du trenger til sann omvendelse - omvendelse til tro på den Herre Jesus Kristus, til tro på evangeliet!
   La Herrens budskap nå helt inn til deg i dag; legg til sides ditt eget og hør: Det er for Hans skyld du skal få være en kristen! - For det verks skyld, som Han fullførte i følge sitt eget sinn - det sinn som også kommer så sterkt til uttrykk i teksten vår, om du bare kan høre det: «Jeg skal ikke slippe deg og ikke forlate deg!»
   »For så har Gud elsket!» (Joh. 3,16).
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Bli vis!
   La ingen bedra seg selv! Hvis noen av dere regner seg for å være vis i denne verden, la ham da bli en dåre, for at han kan bli vis! 1 Kor. 3, 18

   Slik fremstiller Guds ord det, stikk i strid med alt hva verden tenker.
   Vi ser mer og mer - særlig i vår tid - at kristenheten går den motsatte veien; man prøver å tilfredsstille vantroen i mennesket! Man skammer seg over Guds dårskap (1 Kor. 1,25), og prøver å gjøre evangeliet vist for det naturlige menneskets forstand. Men dette er aldeles forgjeves, dette er å overgi seg til djevelen. Guds ord forkynner troens vei til frelse! - Det vil si troen på Jesu Kristi kors og død!
   Den som er opplyst ved Den Hellige Ånd elsker Kristi kors, kan ikke forestille seg noe mer verdifullt, verken i himmel eller på jord - men må bare avfinne seg med, at dette er aldeles uforståelig for verdens mennesker. 
   Du er da ikke kalt til å gi etter for dem som ikke ser, men til å prise og takke Ham som har latt deg få se!
   Hør du som måtte la deg besnære av de moderne tanker om hvordan kristendommen bør fremstilles for vår tids mennesker, og fly fra dem: «For ordet om korset er vel en dårskap for dem som går fortapt, men for oss som blir frelst, er det en Guds kraft.» (1 Kor. 1, 18).
   Dette lar seg ikke forandre på av noe menneske! Dette er den vei Gud i sin visdom har valgt ut for oss!
   Derfor vitner Paulus om det - og måtte det også være mitt og ditt vitnesbyrd, så lenge vi er på jord: «Jeg skammer meg ikke ved evangeliet, for det er en Guds kraft til frelse for hver den som tror.» (Rom. 1,16).
   Må du ikke vitne også i dag: Hva skulle jeg gjort uten Kristi kors! - Da måtte jeg jo ha gått under i min synd!
   Du er salig, vitner Ordet!
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Passer du for himmelen?
   Med glede kan dere da takke Faderen, som gjorde dere skikket til å få del i de helliges arv i lyset. Kol. 1, 12

   Enhver som er av sannheten, og har stått badet i Guds lys, slik det kommer til oss i Hans hellige lov, bever tilbake og blir urolig over all tale om skikkethet; for det er jo nettopp, hva man har fått se, og har måttet erkjenne i Guds lys: Jeg er jo aldeles uskikket til alt som har med Gud og Hans rike å gjøre!
   Men den som er av sannheten har fått se noe mer, og dette noe mer, er det som har forandret hele tilværelsen for en, nemlig, at denne erkjennelse av den totale uskikkethet i det naturlige menneske, er nettopp den skikkethet som skal til!
   Ikke vår uskikkethet! - Det blir aldri noe godt i Herrens øyne å være en synder - men vår erkjennelse av den! Det gir nemlig Herren muligheten for å få åpne våre øyne for Hans frelse - forløsningen i Kristus Jesus - renselsen i Hans blod!
   Det er vondt, fryktelig vondt, for et menneske å måtte erkjenne sannheten; det er nemlig å se seg selv i sin synd, som et ugudelig og opprørsk vesen, som står Gud imot i alle ting! Det fører med seg angst, opplevelse av fordømmelse, følelse av at Gud har forlatt en, ja, er ens fiende! 
   Men den som der ute i mørket, da får en strime av Guds frelseslys, han kan - nettopp som teksten vår fremstiller det - takke Faderen med glede, som gjorde ham skikket til å få del i de helliges arv i lyset.
   Har du, ikke bare hørt, og holdt frem for deg, som en vakker tanke - men virkelig trodd for din egen del, Jesu ord: «Jeg er ikke kommet for å kalle rettferdige, men for å kalle syndere?» (Mt. 9,13).
   Det er uansett hva Han forkynner deg også i dag!
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Sann frimodighet!
   Brødre, vi har altså i Jesu blod frimodighet til å gå inn i helligdommen. Hebr. 10, 19

   Slik taler Skriften om den sanne frimodighets grunn; den er ikke å finne i oss, men i Jesu blod, forkynner apostelen deg her i dag.
   Om du kommer i stor tro og med stor glede, fordi dette budskap er så levende for deg - eller du kommer skjelvende og med svak, svak, tro, det er ikke det avgjørende, men om du kommer på denne grunnvoll som allerede er lagt! «Ingen kan legge en annen grunnvoll enn den som er lagt,» vitner apostelen om det, og denne grunnvoll som han så frimodig og glad vitner om, «det er Jesus Kristus.» (1 Kor. 3,11).
   Det er altså grunnvollen som er deg til frelse, og ikke noe av det du finner i deg selv. Heller ikke kvaliteten av din tro - om den nå kunne måles av mennesker! Dette må du fremfor alt få gripe fatt i.
   Og vi må jo spørre: Hva ellers skulle i tilfelle kunne øke din svake tro, enn nettopp dette, at grunnvollens betydning, mer og mer går opp for deg?
   Du leser i evangeliene om tolleren som står så vidt innenfor templets dør - ja, Guds ord kaller det «langt borte!» - slår seg for sitt bryst, og sier: «Gud, vær meg synder nådig!» (Luk. 18,13).
   Det var akkurat nok frimodighet til at han tross alt våget å henvende seg til Herren i sin nød. Og så leser du Jesu vitnesbyrd om ham: «Jeg sier dere: Denne gikk rettferdiggjort hjem til sitt hus.» (Luk. 18,14).
   Og alt på grunn av grunnvollen, som apostelen også i dag holder frem for oss her i teksten: «Brødre, vi har altså i Jesu blod frimodighet...!»
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I rette tid!
   Jeg vil sende regn i rette tid, velsignelsens regnstrømmer skal det være. Esek. 34, 26

   Slik taler Gud trøstens ord til oss. 
   Vi befinner oss ofte i situasjoner i livet her - noe Herren jo vet - hvor vi trenger å høre ord om redning og utfrielse, at Han ikke har glemt oss, eller ikke bryr seg om oss.
   Derfor taler Han ofte om den rette tid! Vi har gjerne våre egne tanker om hva som er den rette tid, men det stemmer ikke alltid overens med Herrens syn på det.
   Hva tror du søstrene i Betania tenkte om det, der de ser Jesus komme fire dager etter deres brors begravelse! (Joh. 11,17).
   Hva tenker vel vi, når noen av våre går bort, til tross for all forbønn og bønn om helbredelse? Tror du da Han kom for sent - Han som taler til apostelen Johannes på Patmos, og sier: «Frykt ikke! ...Jeg har nøklene til døden og dødsriket.» (Åp. 1,18).
   Og hva med disse døde, hvor vi er usikre på hvordan deres forhold til Gud var, idet de gikk ut av denne tilværelsen? Det må du få legge i Guds hånd, og ta til deg ordet: «Dere skal ikke sørge som de andre, de som ikke har håp» (1 Tess. 4,13) - da vi jo vet, at vår frelser har nøklene, og lot etter seg det budskap til oss, som ligger i røverens frelse der på korset ved Hans side. - Han som bare ba om en tanke! «Sannelig sier jeg deg: I dag skal du være med meg i Paradis!» (Luk. 23,43).
   Sannelig! - Smak nå på det ordet! - Ja, smak på det inntil Herrens frelsesvilje begynner å gå opp for deg!
   Først da er du i stand til å vitne for andre mennesker! - Da er du et Jesu vitne!
   Hør du, som kan hende strever nettopp i dag: Han kommer ikke for sent, men i rette tid: «Kall på meg på nødens dag, så vil jeg utfri deg, og du skal prise meg!» (Slm. 50,15).
   Ja, det er Hans løfte til deg i dag!
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En Guds kraft - til frelse!
   Det (evangeliet) er en Guds kraft til frelse for hver den som tror. Rom. 1, 16

   Dette skal du få legge deg på hjerte og sinne i dag; det er en Guds kraft til frelse! - Evangeliet er det!
   Kanskje er du av dem som dag for dag tenker, at du vil være en god kristen, og ber Gud om hjelp og kraft til det? Ja, det burde vi alle be om, at Herren måtte føre oss slik at vi ikke blir til anstøt for noen ved livet vårt. Enhver sann kristen har da også dette ønsket, men det vi ofte ikke er klar over og forstår, på grunn av vår åndelige begrensethet, det er at vi først av alt skal være gode kristne ved å tro Hans ord!
   Og hva er det så Hans ord forkynner deg nettopp nå? - Jo, at evangeliet er den Guds kraft til frelse du trenger til! Det er også den Guds kraft du trenger for å kunne leve som en kristen her på jord.
   Hvem kan leve som en kristen, det vil si i inderlig og fortrolig samfunn med Gud, uten ved tro på evangeliet? Det er jo en umulighet! Så snart dette begynner å gå deg av hjerte, så kommer uroen og tvilen og trellefrykten! Gud kan da ikke elske en slik en som meg! Så er det deg selv, med dine begrensninger, synd og ustadighet som er kommet i sentrum!
   Nei, du som vil ære Gud i dag, du skal tro Hans ord til deg: Evangeliet 
- Jesu verk til Guds ære og vårt gagn - det er en Guds kraft til frelse!
   Hør bare hva Skriften har å si deg i dag - ja, også i dag: »Den derimot som ikke har gjerninger, men tror på Ham som rettferdiggjør den ugudelige, han får sin tro tilregnet som rettferdighet.» (Rom. 4,5).
   Det er vel slik du nå ser deg selv innfor Gud: Ja visst har jeg gjerninger nok, men det er tvert imot gjerninger som stenger meg ute fra Guds rike. Jeg kan ikke se noen som lukker meg inn!
   Ja, du er nettopp en slik som må se hen til den Herre Jesus, og regne med Hans gjerninger i stedet!
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Samfunnsgrunn!
   Dersom jeg ikke vasker deg, har du ingen del med meg! Joh. 13, 8 
   Dette sier Jesus til Peter - som i sin velmente uforstand - ikke ville la seg vaske av Herren.
   Han forsto ikke på det tidspunkt, at det ikke var verken noen frelse eller noe samfunn med Gud, uten ved denne Jesu renselse. - Ja, Jesus sier det like ut til ham - og til deg!: «Dersom jeg ikke vasker deg, har du ingen del med meg!»
   I Johannes’ syn inn i himmelens herlighet, ser han en flokk hvitkledde for tronen, som priser Gud - og får på spørsmål fra engelen som er med ham, om hvem disse nå er, dette svar: «Dette er de som kommer ut av den store trengsel, og de har tvettet sine kjortler og gjort dem hvite i Lammets blod.» Og engelens svar fortsetter slik: «Derfor er de for Guds trone...» (Åp 7, 14-15).
   Derfor! - Det er ikke noe annet grunnlag for samfunn med Gud, enn det blod som Kristus utøste på jord, til syndenes forlatelse! Men det er også fullstendig nok! Hør det nå - nettopp nå: Det er fullstendig nok!
   Tenk om nå Jesu eget vitnesbyrd kunne ringe for ørene dine gjennom hele denne dag: «Det er fullbrakt!» (Joh. 19,30). Det er... Det er... Det er fullbrakt! Og det er ikke min gjerning, men Hans!
   Da dette gikk opp for Peter, sier han videre til Herren: «Herre, ikke bare mine føtter, men også hendene og hodet!» (Joh. 13,9).
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Herrens tukts nødvendighet!
   For den Herren elsker, den tukter Han, og Han hudstryker hver sønn som Han tar seg av. Hebr. 12, 6 

   Herren har ett overordnet mål, hva oss angår, den enkelte, og det er at vi må bli frelst, ved å lære sannheten å kjenne, og nå himmel og salighet hjemme hos Ham. - Og dernest at vi skal være brukendes til å vinne andre for himmelen, den tid vi skal være her på jord.
   Dette er det farlig for en kristen å miste av syne! Den eneste grunn til at du som alt har fått del i frelsen i Jesus Kristus, ennå befinner deg her på jord, det er at du på en eller annen måte skal være redskap til andres frelse.
   Dette har, på grunn av vårt kjøds skrøpelighet, så vanskelig for å feste seg hos oss, så vi stadig faller tilbake til å leve for oss selv, slik som verden gjør det, og innrette livet vårt mer og mer til behag og makelighet for oss selv. 
   Derfor kommer Herren også til oss med tukt, for å vekke oss opp av denne søvn og dvale - og derfor har vi så vanskelig for å forstå Herrens tukt. Vi faller for den forkjærte tanke, at Herrens vilje med livet vårt her sammenfaller med vår egen; nemlig at Han skal gi oss et på alle måter godt liv på jord.
   Nei, min venn, vel er det slik at Han ikke nekter sine noe godt, så lenge det tjener dem til frelse og bevarelse - men Han må også så ofte ta bort det som synes godt for oss, for at vi ikke skal gå glipp av det virkelige gode, nemlig å nå frem til Hans evige rike, og også få være redskap til å få noen med oss dit!
   Derfor har Han det mål med oss her, at vi dag for dag skal vokse i nåde og kjennskap til den Herre Jesus!
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Se!
   Si til Sions datter: Se, din konge kommer til deg. Mt. 21, 5

   Det ligger en oppfordring i det vi leser her: Se! - Og det du skal se er at din konge kommer til deg. - Til deg!
   Vi er i utgangspunktet så innstilt på at det er vi som må komme til Ham, og tenker ikke uten videre på, at det må være et grunnlag å komme på. Og grunnlaget er det salige, at Han kom til oss først! - At Han alltid er den første. - Han er den som forlikte verden med seg selv (2 Kor. 5,19), - Han er den som elsket oss først (1 Joh. 4,19), osv. Se, sier Skriften til dette!
   Det er jo en oppfordring som spesielt er på sin plass, nå som vi nærmer oss julen igjen, og det budskap som da lyder i særlig grad. 
   Snart skal det lyde ut over land og folk om Ham som ble født i en stall, vokste opp i Nasaret osv. Det er din konge som er kommet til deg!
   Da dette ble ropt ut til Jerusalems befolkning ved Jesu inntog, hva var det da de fikk se? Jo, de fikk se en mann, «saktmodig, ridende på et esel - på trelldyrets fole.» (Mt. 21,5).
   Din konge, på trelldyrets fole! Han kom altså som en tjener. For å tjene deg! Har du sett Jesus slik? Det er det du oppfordres til her: Se dette!
Han kommer for å frelse, og på korsets tre lyder det fra Hans egen munn: «Det er fullbrakt!»
   Skal du la Ham få tjene deg i dag, og alle dager du måtte ha igjen på jord? Da blir du frelst! Men hever du deg over dette, da får du høre, slik som Peter fikk høre det: «Dersom jeg ikke vasker deg, har du ingen del med meg!» (Joh. 13,8). Da svarer Peter - som vi også leste det for et par dager siden: «Herre, ikke bare mine føtter, men også hendene og hodet!» (v.9).
Gjør du det samme! - Se, hva for slags konge som er kommet til deg.
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Sjelens brudgom!
   Vekterne, som går omkring i byen, møtte meg. Har dere sett Ham som min sjel elsker?
                                                                                                                                      Høys. 3, 3 

   Like før dette leser vi om brudens situasjon: «Jeg vil stå opp og gå omkring i byen, på gatene og på torgene. Jeg vil lete etter Ham som min sjel elsker. Jeg lette etter Ham, men jeg fant Ham ikke.»
   Hun hadde vært både uoppmerksom, og opptatt med seg selv og sitt eget, da Han oppsøkte henne og banket på. Nå har hun våknet opp av syndesøvnen, og da er det store spørsmålet: «Hvor er Han som min sjel elsker!» - Eller som det er formet her: «Har dere sett Ham som min sjel elsker?»
   Og så får vi dette velsignede budskap: «Ikke før var jeg gått fra dem, så fant jeg Ham som min sjel elsker.»
   Slik er Herren overfor den sjel som søker Ham! Som Han selv sier det, i spørsmåls form, hos evangelisten Lukas: «Men skulle da ikke Gud hjelpe sine utvalgte til sin rett, de som roper til Ham dag og natt? Er Han sen når det gjelder dem?» (Luk. 18,7). Det er nemlig ingen som søker Jesus, uten at Faderen drar på dem. (Joh. 6,44).
   Det er trist å se all denne kristendomsforståelse, og utøvelse, som er helt uten dette perspektiv og innhold: Jesus som sjelens brudgom! Gud bevare oss for den!
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Fristelsens overvinner!
   Er du Guds Sønn, så kast deg ned! For det står skrevet... Mt. 4, 6

   Djevelen fristet Jesus; denne frekke og hovmodige ånd unnså seg ikke engang for å friste Guds Sønn, og til og med bruke Guds eget ord for å bekrefte og legitimere sin forkynnelse!
   Og det er nettopp hovmodighet det dreier seg om. Legg merke til hva fristelsen gikk ut på; han ville friste Jesus til å gå sin egen vei - til selvhjulpenhet. 
   Her står vi i en særlig fare, for dette ligger så opp til, ja, er helt i tråd med vår natur. Helt siden fallets dag har vi ønsket å kunne klare oss selv, uten Guds hjelp, for ikke å tale om å måtte legge all vår fortrøstning på Ham!
   Men Guds ord roser saktmodigheten - og saktmodighet betyr, at en har lagt sin sak i Herrens hånd og stoler på Ham.
   Det var dette djevelen ville føre Jesus bort fra, og det er også dette han vil med oss. Å bli gode, sterke og seirende kristne kan det ofte kalles. 
   Men nå har vi denne beretningen om Jesu seier i Skriften, som Jesus - den eneste som var til stede utenom fristeren selv, må ha fortalt disiplene. 
   I denne Hans seier, har også du en evig seier over denne fristelse, denne synd - men vokt deg altså, at du ikke skal falle i, og bli værende i dette som heter selvhjulpenhet!
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Frelsende prestedømme!
   Og vi har en stor prest over Guds hus. Hebr. 10, 21

   Ja, Guds egen Sønn, er vår prest, og Hans dyre blod er offeret som er brakt! Så stor er denne vår prest - Han er himmelens og jordens skaper! (Rom. 11,36).
   Men hvor stor og opphøyd Han enn er slik sett, så kunne det ikke hjelpe oss som ligger fanget i vår egen synd! - Tvert imot, dess helligere og mer opphøyd Han er, dess verre utsikter for oss! Men nå er Han også uendelig stor i miskunnhet og kjærlighet - ja, ifølge Ordet er det umålelig; som øst er fra vest, som himmelen er over jorden osv.
   Apostelen har brakt oss et budskap om denne Hans storhet, som vi skal ta til hjerte som vår trøst i dag, og alle dager, så mange som ser sitt behov for det: «Da vi nå har så stor en yppersteprest, som er gått gjennom himlene, Jesus, Guds Sønn, så la oss holde fast ved bekjennelsen! For vi har ikke en yppersteprest som ikke kan ha medlidenhet med oss i vår skrøpelighet, men en som er prøvet i alt i likhet med oss, men uten synd.» (Hebr. 4,14-15).
   Det er denne Hans storhet som blir deg til frelse - ja, som i det hele tatt har gjort frelse mulig!
   Tenk virkelig over dette: Vi frelses ene og alene ved denne prestetjeneste! - Ikke ved vårt eget bidrag.
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Når jeg ser blodet!
   Herren vil gå gjennom landet for å slå egypterne, og når Han ser blodet på den øverste dørbjelken og på begge dørstolpene, skal Han gå forbi den døren og ikke la ødeleggeren slippe inn i deres hus og slå dere.  2 Mos. 12, 23

   Det har kommet til en alvorlig situasjon i Egypt. Motstanden imot Gud begynner å få følger for folket - Guds dom bryter nå inn.
   Likevel, det er noen i dette landet som skal bli berget - men vi må merke oss, at her er det ikke nok å høre til det rette folk - her er det bare ett som holder, og det er Lammets blod!
   Når Han ser blodet, skal Han gå forbi, leser vi. Det er kun dette som gjør forskjellen, det må vi virkelig legge oss på hjerte og sinne, dersom vi vil vinne frem til den fulle frelse!
   Hva er det da Han ser, når Han ser blodet? Han ser dette, at her har døden allerede vært og gjort sin gjerning! - Så her har dødsengelen ikke noe mer å utrette.
   Det er også dette som gjelder for den synder som har tatt sin tilflukt til Jesus! Jesus selv sier til sin disippel, som falt ned for Ham i frykt: «Frykt ikke! ...Jeg var død, og se, jeg er levende i all evighet. Og jeg har nøklene til døden og dødsriket. (Åp. 1,18). 
   Han var død for deg! - Det er hva Han forkynner deg, så ta nå din tilflukt til Ham. - Hans blod får også i dag døden og Guds vredes dom til å gå forbi!
   Det er vel noe å takke Ham for - at Han har gitt oss del i denne hemmelighet - slik at den er kjent for oss, og vi kan vite oss frelst allerede her og nå!
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Jesus er min!
   For så har Gud elsket verden at Han gav sin Sønn, den enbårne, for at hver den som tror på Ham, ikke skal fortapes, men ha evig liv. Joh. 3, 16

   For så har Gud elsket... leser vi. 
   Det er bare en pekepinn om, hvor høyt Gud har elsket denne falne verden. - Hvor høyt Han elsker deg! - Noe som jo er umålelig: «- så høy som himmelen er over jorden, er Hans miskunnhet mektig over dem som frykter Ham,» sier Ordet. (Slm. 103,11).
   Det er nettopp Hans miskunnhet du er vitne til, der hvor Han ikke engang sparer sin eneste Sønn, for din skyld! «Herren lot den skyld som lå på oss alle, ramme ham.» (Jes. 53,6).
   Hvor er så den skyld som lå på deg? Ifølge Guds ord er den lagt på Jesus! Så skal altså ikke du bære den i dag, du som har tatt din tilflukt til Ham!
   Kan du gå videre nå, uten å levne dette nevneverdig oppmerksomhet? Du som har sett i Guds ords og Ånds lys, og derfor må bekjenne: Det er dette som avgjør det hele i mitt liv! - Det er dette som er bestemmende for min evighet! Utenfor dette har jeg bare fortapelse! Dette er hva Gud har gitt deg, til å dekke alle dine virkelige behov: - sin Sønn!
   Det er velsignet for et menneske å lese og få tro det Skriften vitner: Vi har en Gud som elsker! - Men det mange tar skjebnesvangert feil i, det er å tenke at denne kjærlighet er å finne over alt, eller i det minste flere steder. Nei, den er åpenbart i Hans Sønn, og er bare der å finne!
   »Ved dette ble Guds kjærlighet åpenbart iblant oss, at Gud har sendt sin enbårne Sønn til verden, for at vi skal leve ved Ham.» (1 Joh. 4,9).
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Alt - oss til gode!
   Vi roser oss også av våre trengsler. Rom. 5, 3

   Slik har vi verken snart eller lett for å tenke om våre trengsler, men det gjør altså apostelen, ja, han roser seg endatil av dem - for han kjenner til noe, som han også gir oss del i: «- for vi vet at trengselen virker tålmodighet, tålmodigheten virker et prøvet sinn, og det prøvede sinn håp. Og håpet gjør ikke til skamme, for Guds kjærlighet er utøst i våre hjerter ved Den Hellige Ånd som er oss gitt.» (Rom. 5,3-5).
   Ja, det er der trengselen virker til det gode, der hvor Guds kjærlighet, åpenbart i Kristus Jesus, er blitt utlagt for, og prentet inn i, hjertet ved Den Hellige Ånd! 
   Der kan en rose seg av trengslene fordi en vet, at enden på dem er det salige håp, som ikke gjør til skamme, men i Skriften er utlagt slik: «For i håpet er vi frelst!» (Rom. 8,24).
   Men det er sant, trengslene virker ikke som et gode mens de står på, men kan til og med drive oss til å tenke at Gud må ha forlatt oss! Men Guds kjærlighet er jo blitt utøst i (åpenbart for) vårt hjerte! - Dette må vi midt i alt holde fast ved, «for Han er trofast som gav løftet.» (Hebr. 10,23).
   «Derfor,» roper også apostelen ut - fremfor alt til den som er i ferd med å gi opp: «- la oss holde urokkelig fast ved bekjennelsen av vårt håp!» For, som vi nettopp hørte, «det gjør ikke til skamme!»
   Så vil vi - til tross for alt det som er tungt for oss - si Gud takk! - For Han skal ikke svikte oss, men vende alt til det gode!
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Og bli Ham like!
   Han skal forvandle vårt fornedringslegeme og gjøre det likt med sitt herlighetslegeme ved den kraft Han har til også å legge alle ting under seg. Fil. 3, 21

Tenk nå alvorlig over dette, - hvilken fremtidsutsikt for deg! - å bli gjort like med Ham! - å bli lik Jesus i Hans herlighet! - det er hva Ordet holder frem for den, som her på jord tar sin tilflukt til Ham. 
Tenk på hvilke skrøpeligheter og begrensninger dette vårt legeme er underlagt, utsatt for sykdom, smerter og skade. Noen har fått mer føling med dette enn andre, her i livet, men alle kjenner vi mer og mindre til dette. Og ikke minst dette som er en stadig og stor plage for en troende, - vår synd! - den som bor i oss, og henger så fast ved oss.
Der skal vi aldri mer beve, for muligheten av noen synd! Vårt fornedringslegeme er blitt forvandlet og gjort det likt med Hans herlighetslegeme!
Det lyder nærmest for godt til å være sant, for oss, men dette er hva Guds ord forkynner oss, for at vi nettopp skal ha trøst og håp ved det, så lenge vi her må slite med dette vårt fornedringslegeme.
Det er altså også, ifølge ordet (Bl.a. Ef. 1,19-20), hva som blir åpenbart for oss ved Jesu Kristi oppstandelse fra de døde, - at det finnes en kraft i tilværelsen som kan utrette dette.
Det er Guds løfte til deg i dag, - og så er det å håpe, at du som sitter og leser dette nettopp i denne stund, må få se, at det er dette som er din fremtid! - alene fordi du nettopp på grunn av din skrøpelighet og svakhet, har måttet ta din tilflukt til Ham!
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En medlidende yppersteprest!
For vi har ikke en yppersteprest som ikke kan ha medlidenhet med oss i vår skrøpelighet, men en som er prøvet i alt i likhet med oss, men uten synd. Hebr. 4, 15

Alt du er blitt prøvd i, det være seg smerte, sykdom, fristelse, forfølgelse, uforstand, forfølgelse, urettferdighet eller hva du nå måtte komme på, så har Han lidd samme prøvelse, men ulikt med deg, uten synd! 
Og nettopp det er din redning! - at Han har seiret, der hvor du har falt.
Han peker på denne sin seier i dag, og sier: Se, denne skal du få ta til deg, til tross for dine nederlag, så er den din! - Jeg har seiret i ditt sted! - jeg gjennomførte, uten synd!
Vi har en yppersteprest som har medlidenhet med oss, - og det nettopp i vår skrøpelighet!
Han ser ikke på deg med mishag og avsky i ditt fall, men som Skriften fremstiller det et sted: "Er da Efra'im min dyrebare sønn og mitt kjæreste barn, siden jeg ennå må komme ham i hu, enda jeg så ofte har talt imot ham? Derfor røres mitt hjerte av medynk med ham, jeg må forbarme meg over ham, sier Herren." (Jer. 31,20).
Dette er din yppersteprest, du som har måttet ta din tilflukt til Jesus!
En yppersteprest står ellers for oss som en opphøyd og utilnærmelig person, - men ikke så, denne vår yppersteprest: "Kom til meg, alle som strever og har tungt å bære, og jeg vil gi dere hvile!" (Mt. 11,28).
Han har medynk med deg, i ditt fall, - som en god lege har overfor sin pasients tilbakefall!
Du er syk, og Han har påtatt seg å helbrede deg; - Han gir ikke opp på grunn av sykdommens mange forunderlige utslag, nei, du har alt legedom ved Hans sår! (Jes. 53,5).
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Skyldbrevet naglet til korset!
Han utslettet skyldbrevet mot oss, som var skrevet med bud, det som gikk oss imot. Det tok Han bort da Han naglet det til korset. Kol. 2, 14

Et skyldbrev! - noe av det frykteligste et menneske kan stå overfor. Et brev som svart på hvitt bekrefter, at du er skyldig, - at din motstander og fiende har rettmessig krav på deg, - et brev som holder, og gir ham rett overfor deg, i enhver rett!
Dette er den fryktelige virkelighet Guds ord taler til oss mennesker om, - det finnes et skyldbrev som er oss imot, og som vil føre oss til dom!  
Dette var det Jesus tok et oppgjør med, i vårt sted! - det finnes et sted, hvor dette skyldbrevet er utslettet, tatt bort! - og det som er utslettet og tatt bort, det er jo ikke mer!
Det er hva Ordet forkynner deg her: Ditt skyldbrev er ikke mer! - for Han har naglet det til korset!
Det som er særlig plagsomt for en kristen, det er å se, at han fremdeles er en synder, som sleper med seg alt ondt, verdslig og gudfiendtlig, i sitt eget bryst. Hva så med det? 
Da må du høre, hva Ordet forkynner: Alt ble utslettet, alt ble tatt bort, fra din unnfangelse i mors liv av, til din siste stund på jord, da Han naglet det til korset! Arvesynd og begått synd, alt ble slettet ut! Derfor heter det også: "Så er det da ingen fordømmelse for dem som er i Kristus Jesus." (Rom. 8,1).
Det er ikke! - ikke noen sinne!
Når skyldbrevet holdes opp for deg, da ser du at du er tapt, om ikke noe gjøres med dette, ikke sant? Du må gi det rett i ditt hjerte, dersom du er av sannheten; - dette er alt sammen så altfor sant, dessverre!
Nettopp dette skyldbrevet, var det Han utslettet og tok bort! Og merk deg nøye, at det tales i fortid!
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Hans oppstandelse - vår oppstandelse!
Men nå er Kristus oppstått fra de døde og er blitt førstegrøden av dem som er sovnet inn. 1 Kor. 15, 20

"For likesom alle dør i Adam, slik skal også alle bli gjort levende i Kristus," leser vi snart etter dette. (v.22). 
Synden kom inn i verden ved ett menneske, og døden på grunn av synden, og døden trengte gjennom til alle mennesker, fordi de syndet alle." Slik taler Skriften alvorlig til oss om vår situasjon. (Rom. 5,12).
Skriften taler ikke slik om døden, som de såkalte fritenkende humanister, - som en naturlig avslutning på livet, - m.a.o. noe som faktisk er godt, men som en fryktelig straff på grunn av synden!
Den er en følge av den første Adams fall, og en straffedom over oss, fordi vi følger i hans spor.
Men så roper også Skriften ut til oss, med jublende glede, - for Gud vil at vi skal leve, og ikke dø!: "Likesom én manns overtredelse ble til fordømmelse for alle mennesker, slik blir også én manns rettferdige gjerning til livsens rettferdiggjørelse for alle mennesker. For likesom de mange kom til å stå som syndere ved det ene menneskes ulydighet, så skal også de mange stå som rettferdige ved den enes lydighet." (Rom. 5,18-19).
Vår rettferdighet for Gud, - den vi må eie for å leve! - den er igjen på plass; - og merk deg nå, ved hva: - ved den enes (Jesu) lydighet! - Han er både død og oppstanden for deg, som Paulus vitner i triumf om det her: "Men nå er Kristus oppstått fra de døde!"
Å, hvor tregt det går opp for oss, at det er det som avgjør hele saken for oss!
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Stor tro!
Kvinne, din tro er stor! Det skal skje deg som du vil. Mt. 15, 28

Hva er stor tro? - er det dette at jeg av min egen kraft, makter å produsere? 
Nei, det er ikke levende tro! - levende tro er født av noe! Du har fått se, du har fått åpenbart, noe, som du henger fast ved, klynger deg til.
Hun som her fikk vitnesbyrd av Jesus selv, hadde fått se inn i Jesu hjerte på en slik måte, at hun forsto, at Han må hjelpe meg, Han kan i virkeligheten ikke annet! Derfor ga hun ikke opp, til tross for at Jesus virket svært så avvisende! Du ser, at det var hennes tro, hennes tro på Ham, Han roser!
Enn du, ser du Jesus slik? Ser du, at Han som ble sendt i fra himmelen, Han som selv villig forlot himmelen, for å frelse syndere, - Han kan ikke annet enn å ta imot deg synderen, når du kommer til Ham! Ser du, at Han som ba Peter, og alle andre, om å tilgi sytti ganger sju ganger, Han kan ikke annet enn å gjøre det samme selv!
Årsaken er ikke å finne hos deg, forstår du, - verken i ditt fromme liv, eller din "oppriktige vilje" til en sann omvendelse, men i Hans hjerte!
Han forlater synder, og vil slett ikke støte den ut som kommer til Ham." (Joh. 6,37).
Om du ikke finner noen frimodighet i ditt eget hjerte i dag, la nå dette få gi også deg frimodighet, til å komme til Ham med alt ditt, - om Han så skulle fortone seg avvisende overfor deg; - Han er ikke det, nei, kan ikke være det!
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Lovens og nådens vei
Jeg forkaster ikke Guds nåde. For er rettferdighet å få ved loven, da er altså Kristus død uten grunn. Gal. 2, 21

Det var Paulus' - denne forhenværende fariseeren og lovtrellens - sterke anliggende, å peke på Guds nåde, åpenbart i Jesus Kristus, som eneste vei til frelse for oss mennesker, - og da alltid i motsetning til lovens vei!
Loven har overhodet ikke noe å bestille i denne sammenheng, for loven krever gjerninger, - noe vi er aldeles ute av stand til å gi Gud, slik som Han krever det. Dette er det lengste Guds lov kan drive det til, i denne sammenheng, - å overbevise oss om vår fortapthet og uformuenhet!
Kristus måtte dø for oss, nettopp av denne grunn, som Paulus også peker på det, for deg som leser nå, at dersom rettferdighet var å få ved loven, ved egne gjerninger, da døde Kristus forgjeves! - da hadde jo ikke det vært nødvendig!
Men nå var det nødvendig, - og Guds nådesord kommer til deg i denne stund: Han har gjort det som var nødvendig, til fullkommenhet! Det er fullbrakt! (Joh. 19,30).
La nå det som gjelder for Gud, også få lov til å gjelde for deg!
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En trengslenes vei!
Vi må gå inn i Guds rike gjennom mange trengsler. Ap.gj. 14, 22

Veien inn i Guds rike, det er nådens vei, og forblir nådens vei, til vi er fullkomment forløst fra denne jord, - men det er også trengslenes vei! - Det har Herren aldri lagt skjul på for noen. Derfor skal heller ikke vi gjøre det, og fremstille kristenlivet, og vandringen med Herren, bare som lykke og glede i denne verden. Nei, "i verden har dere trengsel," sier Herren, - så det bør ikke komme som en overraskelse for noen. Men Han stanser ikke med det, og det er det som virker frimodighet og utholdenhet i oss, tross alt: "Men vær frimodige! Jeg har overvunnet verden. (Joh. 16,33).
I Ham har vi seier allerede over alt dette som står oss imot, - og Han sier også i denne sammenheng: "Dette har jeg talt til dere for at dere skal ha fred i meg."
Du lever i fiendeland, ja, midt i fiendens leir, du som har tatt din tilflukt til Jesus, og lever med Ham, - men samme hva for slag fienden retter mot deg, så skal du vite, at det er en allerede slagen fiende; - Jesus har seiret! Og som du hører av Guds ord, så har Han seiret for oss! - ellers så kunne Han jo ikke be oss om å være frimodige, på denne seiers grunn!
Det skal du få takke for i dag! Han skal føre deg seirende gjennom til sitt rike!
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I Guds time!
Blomstene kommer til syne på marken. Sangens tid er inne, og turtelduens røst har latt seg høre i vårt land. Høys. 2, 12

Sangens tid er inne, leser vi. Det vil altså si, at det var en forutbestemt tid, som nå hadde opprunnet.
Slik taler Ordet om Jesu komme til vår frelse: "Men da tidens fylde kom, utsendte Gud sin Sønn, født av en kvinne, født under loven, for at Han skulle kjøpe dem fri som var under loven, så vi skulle få barnekår." (Gal. 4,4-5).
Den av Gud fastsatte tid var kommet, og da var det ingen som kunne hindre oppfyllelsen, av løftet; - ikke Herodes med sine hærer, ikke fariseerne i ledtog med det høye råd, ikke den romerske verdensmakt, og heller ikke djevelen med sine fristelser og sitt raseri. Tvert imot, de måtte alle, mot sin vilje, tjene Guds plan, og bidra til vår frelse!
Slik gjelder det også for de forskjellige ting i vårt liv, noe vi er lite flinke til å både innse og leve i tråd med, - slik gjelder det for de forskjellige ting i Guds rike her på jord, - og slik er det også med Hans løfte om sitt annet komme og vår endelige utfrielse; - det skjer i den av Gud fastsatte time, og da er det ikke noe eller noen som kan hindre det!
Om vi kunne få mer tro til å legge alt i Hans hånd, i hvems hånd det ligger uansett! Måtte Gud hjelpe oss til det!
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Ny og levende vei!
Til den (helligdommen) har Han innviet for oss en ny og levende vei gjennom forhenget. Hebr. 10, 20

Tenk, en ny og levende vei! - det er hva Guds ord forkynner oss!
Vi lever gjerne som om det ikke var slik, her vi går opptatt med oss selv, og i hvilken grad det har lykkes for oss, akkurat som de blinde jødene gjorde i den gamle pakt, - de som ennå ikke hadde fått åpnet øyne og ører for løftet: " Se, jeg gjør noe nytt!" (Jes. 43,19). 
En ny vei! "- det er Hans kjød!" - sier Ordet videre! Det kjød som ble gitt for oss! - det kjød i hvilket Han oppfylte Guds lov til fullkommenhet for oss! Det er den nye vei! Ikke den gamle gjerningenes vei, men troens vei! 
Det er da følgelig også en levende vei, for dette Hans kjød, det ble ikke i graven, men oppreist, - og det til vår rettferdiggjørelse! (Rom. 4,25).
Ta det til hjerte i dag, og gled deg! - dette kjød som ble oppreist til din rettferdiggjørelse, det er levende også i dag, også i denne stund, ja, til evig tid! - og det er den nye vei! - det er Guds vei, for deg, like inn i helligdommen!
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Det koster!
For kjødet begjærer imot Ånden, og Ånden imot kjødet. De to står hverandre imot, for at dere ikke skal gjøre det dere vil. Gal. 5, 17

Som en forkynner sa om frelsen: "Det koster ingenting, og det koster alt!"
Det kan synes som en meningsløshet, men for den som er kommet innenfor, er det lysende klart; - det er nettopp slik det er!
Det er fritt og for intet, og nettopp derfor tas det ikke imot noe av oss. Vårt eget viser seg tvert imot å stå den frie og uforskyldte nådes vei imot, på alle måter! Derfor må det stenges ute, og legges ned! Noe det ikke vil finne seg i.
En kristen kjenner vel til dette onde kjød, - hvordan det rører seg i en, og vil opp og frem over alt, hvor det ser en mulighet for liv.
En kristen kjenner også til Åndens kamp imot dette! Kjødet som vil leve sitt eget liv, og ha ros av Gud for hva det er i seg selv, - det støter seg kraftig på budskapet om frelse for Jesu skyld alene!
Er det kjødet eller Ånden som får råde i deg? - er det kjødets religion du bedriver, eller er det Åndens kristendom, du får hvile i?
Du ser, det er fritt og for intet, men det, nettopp det, koster oss alt!
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Rett til...!
Men alle dem som tok imot Ham, dem gav Han rett til å bli Guds barn, de som tror på Hans navn. Joh. 1, 12

Vi tenker helst på det som mulighet for frelse, - ja, den som er av sannheten spør helst: Er det mulig for en som meg å bli frelst? - men har du noen gang tenkt på det, slik som det virkelig er? - at du har rett til å bli frelst!
Det er bare så om å gjøre, at du ved forkynnelsen av Guds ord, får festet blikket på rett sted. Hør hvordan det der blir holdt frem for deg: "Mine barn! Dette skriver jeg til dere for at dere ikke skal synde. Og hvis noen synder, har vi en talsmann hos Faderen, Jesus Kristus, Den Rettferdige. Og Han er en soning for våre synder, og det ikke bare for våre, men også for hele verdens." (1 Joh. 2,1-2).
Ser du ikke den rett du har fått her? - Men denne rett har du ikke, og vil du aldri kunne oppnå, ut ifra noe i eller ved deg selv, men i Ham, - Han som påtok seg å være både soning og talsmann for oss!
La å det få strømme inn til hjertets innerste, - for det er Guds sanne vitnesbyrd: Han er både soning og talsmann for deg nå! - og det er Hans vilje for deg, og himmelens glede, at du kommer og mottar den rett Han har kjøpt deg!
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Hver sin tjeneste!
Dere er Kristi legeme, og hver for seg Hans lemmer. 1 Kor. 12, 27

Mye trasigheter kunne Guds forsamling vært spart for, om dette ord hadde blitt mer trodd og etterlevd iblant oss; - alle skal ikke gjøre det samme.
Det øves ofte også press på enkelte for å engasjere dem i bestemte oppgaver, - men kan hende er det ikke dette som er deres oppgave, og derfor har de heller ikke nådegave til dette.
Gud er den som utruster den enkelte ved Den Hellige Ånds gaver; - det er nemlig ikke mulig for noe menneske å ut ifra egne evner og forutsetninger tjene i Guds rike. Det må gis en!
Vi ser også her, hva det er tale om å tjene, det er ikke en menneskeskapt organisasjon eller sammenslutning, - selv om det gjerne kan skje innenfor dette, - men Kristi legeme! - og Kristi legeme det er de enkelte som har tatt sin tilflukt til Ham, og dermed har Hans Ånd boende i seg!
Vi må vokte oss for å ta feil her, så vi ikke kommer i skade for å støte Kristi lemmer fra oss og tjene vårt eget i stedet, og dermed blir til skade for Guds rike.
Kan hende står du så vidt rådløs overfor dette nå, at Han kan få sin vei med deg? Vår redning ligger alltid i, at vi ikke vet, og derfor må søke Ham, - Hans hjelp og Hans råd.
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Ikledd uforgjengelighet!
For dette forgjengelige må bli ikledd uforgjengelighet, og dette dødelige må bli ikledd udødelighet. 1 Kor. 15, 53

Hadde du og jeg bare fattet et snev av hva vi leser her, så hadde vi vel knapt kunnet leve videre her på jord for bare glede! Tenk, ikledd uforgjengelighet og udødelighet! - det er det som skal skje, med den enkelte av oss, som har Jesus som vår eneste redning! 
Vi har fått del med Ham i Hans herlighet! - vi er blitt som Ham! - vi har ved vår tilflukt til Ham, fått del i uforgjengelighet og udødelighet, og det allerede nå, - det skal en dag utfolde seg helt og fullt, og det i det øyeblikk, da det menneskelig sett er aldeles ute med oss, i dødens stund! - i den stund da alt vårt eget går til grunne!
Ja, Guds veier er vel underlige i våre øyne, men vi forstår, og opplever allerede her og nå, i vårt samfunn med Herren, at det gamle må gå til grunne, så det nye kan få leve!
Det er da også et forvarsel om dette teksten meddeler oss i dag. 
Å, om vi bare kunne se dette, midt i vår kamp og strid her på jord, nettopp med vårt gamle menneske: - dette er et forvarsel om den vår som en dag skal komme for oss alle, - enten ved døden som ferjemann til himmelens skjønne land, eller ved at Jesus henter sine på jord, mens de ennå lever og virker her!
Løft blikket i dag, venn! - se høyere opp!
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Legedom i Hans sår!
Ved Hans sår har vi fått legedom. Jes. 53, 5 
Hva tror du skal lege deg?
Om du kunne svare helt spontant, og ut ifra hva du egentlig lever i, - hva tror du svaret ville bli da?
Kan hende vil du også i dag se, at du trenger til å fly fra ditt eget, til Herrens ord! For det lar det ikke herske noen tvil om, hvor legedommen er gitt oss, - nemlig i Hans sår!
Stans nå opp for dette, at i denne tekstens vi er også du, ja, nettopp du, inkludert! Der har altså Gud selv gitt deg legedom! - og så går vel gjerne du så ofte og leter etter det andre steder; - i dine gjerninger, i dine frukter, i ditt kristenliv overhodet. 
Hvor mange ganger har du stilt det spørsmål der inne i hjertets dyp, der du står alene overfor Herren: - Kan jeg være en kristen, slik som jeg er?
Kanskje må du svare: Utallige ganger!
Men hører du ikke ditt eget spørsmål! "- slik som jeg er?" Det er da ikke dit Guds ord fører deg, for å finne svaret! Men hør: "Ved Hans sår!"
Ikke ved deg, nei, ikke ved deg, - men ved Ham, sier Ordet! Og enda mer, - vi har fått legedom, står det! Les og se, du også nå, og gled deg over Hans frelse!
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Sannhet i hjertet!
Så la oss da tre frem med sannferdig hjerte. Hebr. 10, 22

Hva er da et sannferdig hjerte? Det kan jo bli noe av et spørsmål for en, når en ser alt det rusk som fyller oss, - hvor upålitelig vårt hjerte i grunnen er. Skal vi da vente med å trede frem for Gud til den dag, da vi finner det rett og godt og sannferdig, etter den målestokk?
Nei, takk og lov, vi skal få slippe det! - også i dag kaller Jesus, - som den gang Han selv vandret her på jord som menneske, - syndere! Et sannferdig hjerte innfor Gud, det er et hjerte som har tatt imot, og trodd, Hans sannhet, både om synd og nåde, både om seg selv og om Jesus, Hans Sønn! "Jeg er en stor synder, - ja, når jeg ser meg selv i Guds ords lys, så må jeg si: - den største av dem alle! - men jeg ser også av Guds ord, at Jesus, Hans Sønn er en evig soning nettopp for slike!"
Det er et sannferdig hjertes tale! "Så la oss da tre frem med sannferdig hjerte!"
Ja, la oss det!
Kan hende er du forundret, hver gang du hører det forkynt, at Han tar imot deg, at Han ser deg! - som et sannferdig hjerte, - men slik er det jo!
Jesus sier et sted til sine disipler - og til deg nå, - det livsalige ord: "Dere er alt rene på grunn av det ord som jeg har talt til dere." (Joh. 15,3).
Vi forstår, ikke minst av disiplenes dype fall, like etter at dette ble uttalt, at det ikke er tale om en renhet i dem selv, men ved troen på Hans ord!
31

Overmotets synd!
Men jeg sa i min trygghet: Aldri i evighet skal jeg rokkes! Slm. 30, 7

Guds ord taler ofte om frimodighet og trygghet i Herren. Det er godt, når det er slik, for det er alltid grunnet på tillit til Guds ord og løfte, der hvor det er rett.
Det er en ganske annen tilstand David her befinner seg i; - når han her sier "min trygghet," så er det ikke bare et annet uttrykk for Herren, slik som det er, der hvor det står rett til, - men det er trygghet i seg selv, sin posisjon, sin makt, sin helse, sin økonomi, - ja, det kan være så mye! Vi ser det ikke minst i et samfunn, hvor velstanden vokser frem, at, ikke takknemligheten til Gud blir det fremtredende etter hvert, men overmot, slik at man tvert imot ikke frykter for å spotte Gud, og vende Ham ryggen!
Det var dette som var Sodomas synd, vitner profeten: "Se, dette er Sodomas, din søsters misgjerning: Overmot." Og så holder han videre frem årsaken til dette: "Overflod av brød og trygg ro hadde hun og hennes døtre. Men den elendige og fattige hjalp hun ikke." (Esek. 16,49).
Sodoma var så vannrikt og frodig, at Lot valgte det området, da han fikk velge først, - og der hadde det grunnen til sin velstand! - og velstanden førte til en falsk trygghet, den falske trygghet til overmot, og overmotet førte til, at de åpent våget å leve i synder som hadde Guds dom over seg!
Det er godt, at Herren rokker ved vår trygghet! Det vil du også se, - at Han tok seg av David i hans fall, om du leser hele denne salmen!
Hva tenker du på, min venn, når du i dag tar i bruk begrepet "min trygghet?"
